

ബൈബിൾ മാസ്റ്ററി  
ശിഷ്യത്വ പരിപാടി - ഭാഗം 4  
ഡെന്നിസ് ഡിക്കിൻസൺ 2020 എഴുതിയത്

# മന്ത്രാലയ പരിശീലനം: പാസ്റ്റർമാർ സുവിശേഷകർ മിസ്സി ഓണറികൾ കൂടുതൽ ആഗ്രഹിക്കുന്നവരും!

**സ്വാഗതം , ഭാഗം 4** - ബൈബിൾ സ്കൂൾ. ഏലിയായുടെ കീഴിൽ പഠിക്കാൻ പോയപ്പോൾ എലീഷാ അവനെ പിതാവേ എന്നു വിളിച്ചു. പൗലോസ് തിമോത്തിയെ തന്റെ മകൻ എന്ന് വിളിച്ചു (2 തിമോത്തി 1). പ്രവാചകന്മാരുടെ രചനകൾ പഠിക്കുന്നവരെ പ്രവാചകന്മാരുടെ പുത്രന്മാർ എന്ന് വിളിക്കുന്നു. ഹീബ്രു ഭാഷയിൽ SON എന്ന വാക്കിന്റെ അർത്ഥം പണിയുക എന്നാണ്. പഠിച്ച കാര്യങ്ങളിൽ അവർ ജീവിതം കെട്ടിപ്പടുത്തു. പ്രവാചകന്മാരുടെ വിദ്യാലയങ്ങൾ സ്ഥാപിച്ചത് സാമൂവലാണ് (പ്രവർത്തികൾ 7-ലെ പ്രവാചകന്മാരുടെ പരമ്പരയുടെ തുടക്കം അദ്ദേഹമാണെന്ന് ശ്രദ്ധിക്കുക). ആഹാബിന്റെ (രാജാക്കന്മാരുടെ) ഇരുണ്ട നാളുകളിൽ പ്രവാചകന്മാരുടെ വിദ്യാലയങ്ങൾ അടച്ചുപൂട്ടിയപ്പോൾ, അധ്യാപകർ അവരുടെ മക്കളുമായി (വിദ്യാർത്ഥികൾ) ഗൃഹകളിലേക്ക് മാറി. ഏലിയാവും എലീശയും വീണ്ടും അവ തുറന്നു. ഒരു വലിയ കെട്ടിടം ആവശ്യമായി വന്നപ്പോൾ, അധ്യാപകനും വിദ്യാർത്ഥികളും ചേർന്ന് അത് നിർമ്മിച്ചു. വിദ്യാർത്ഥികൾ യഥാർത്ഥത്തിൽ

അധ്യാപകരോടൊപ്പം താമസിക്കുന്നത് സാധാരണമായിരുന്നു. ശീലാസും തിമോത്തിയും തീത്തോസും മറ്റുള്ളവരും പൗലോസ് പോകുന്നിടത്തെല്ലാം കൂടെയുണ്ടായിരുന്നു. 12 ശിഷ്യന്മാർ യേശുവിനോടൊപ്പം കഫർണാമിലെ ഒരു വീട്ടിലേക്ക് താമസം മാറ്റി. ഇവിടെയാണ് നിങ്ങൾ വരുന്നത്! നല്ല അധ്യാപകനുള്ള ഏതൊരു സഭയ്ക്കും മുമ്പ് ചെയ്തത് ചെയ്യാൻ കഴിയും. നിങ്ങൾ 200 പേരുള്ള ഒരു ഗ്രാമത്തിലാണ് താമസിക്കുന്നതെങ്കിൽ, ശുശ്രൂഷയ്ക്കായി പരിശീലിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്ന 40 ഉം 2 പുരുഷന്മാരും ഉള്ള ഒരു പള്ളി ഉണ്ടെങ്കിൽ, ഈ മെറ്റീരിയലുകൾ നിങ്ങളെ അത് ചെയ്യാൻ സഹായിക്കും. അബ്രഹാം, സാമൂവൽ, ഏലിയാവ്, എലീഷാ, അല്ലെങ്കിൽ കഷ്ടകാലങ്ങളിൽ ഗൃഹ വിദ്യാലയങ്ങൾ എന്നിവ പോലെ, നിങ്ങൾക്ക് പരിശീലനം നേടാനും മറ്റുള്ളവരെ പരിശീലിപ്പിക്കാനും കഴിയും.

**ഇത് എങ്ങനെ പ്രവർത്തിക്കുന്നു** - എല്ലാ സാമഗ്രികളും ഉപയോഗിക്കുന്നതിന് രൂപകൽപ്പന ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്: 1. ഒരു ക്ലാസ്റൂമിൽ. 2. ഒരു ചർച്ചാ ഗ്രൂപ്പിൽ. 3. ഇൻസ്ട്രക്ടർ ഇല്ലെങ്കിൽ സ്വയം പഠനത്തിൽ. എല്ലാവരും പങ്കെടുക്കുന്ന ചർച്ചാ ഗ്രൂപ്പുകൾ പലപ്പോഴും ഒരു പ്രഭാഷണത്തേക്കാൾ മികച്ചതാണ്.

**പിതാവ് (പേപ്പർ ഇൻ ചാർജ്ജ്)** - ആരെങ്കിലും കാര്യങ്ങൾ ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഇത് ഉറപ്പാക്കാൻ ഒരാളെ നിയമിക്കണം: 1. ജോലി മാനുവലും ക്രമമായും പൂർത്തിയാക്കി. 2. പ്രതിവാര ജോലി ചുമതലയുള്ള വ്യക്തിയെ ഏൽപ്പിക്കുന്നു. 3. ഏത് ടെസ്റ്റും നൽകുകയും ഗ്രേഡ് രേഖപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്യുന്നു. നിങ്ങളുടെ ശുശ്രൂഷ അല്ലെങ്കിൽ സംസ്കാരം രേഖകൾ സൂക്ഷിക്കുന്നതുപോലെ നിങ്ങളുടെ രേഖകൾ സൂക്ഷിക്കപ്പെടുന്നു. വിദ്യാർത്ഥിയുടെ പേരുള്ള ഒരു ഷീറ്റ് പേപ്പറും ഒരു റെക്കോർഡും: 1. കോഴ്സ്. 2. ഇൻസ്ട്രക്ടർ (ഒന്ന്

ഉണ്ടെങ്കിൽ). 3. നൽകിയിരിക്കുന്ന ഗ്രേഡ്). ചില കോഴ്സുകൾ വിജയിക്കുകയോ പരാജയപ്പെടുകയോ ചെയ്തുകഴിഞ്ഞാൽ 100 ഗ്രേഡോടെ മാത്രം.

**പഠനവും ക്ലാസ് സമയവും (50 മിനിറ്റ് മണിക്കൂർ) -**

ഓരോ കോഴ്സും ഓരോ ആഴ്ചയും 6 മണിക്കൂർ പഠനവും ഒരു ഇൻസ്ട്രക്ടർ അല്ലെങ്കിൽ ചർച്ചാ ഗ്രൂപ്പുമായി 3 മണിക്കൂറുമാണ്. കോഴ്സിന് ഇൻസ്ട്രക്ടറോ ചർച്ചാ ഗ്രൂപ്പോ ഇല്ലെങ്കിൽ, 6 മണിക്കൂർ പഠനം 9 മണിക്കൂറായി മാറുന്നു. ഓരോ കോഴ്സും 140 മണിക്കൂർ എടുക്കണം. ആറ് മണിക്കൂർ പഠനവും മൂന്ന് മണിക്കൂർ ക്ലാസ് സമയവും. നിങ്ങളുടെ പ്രാഥമിക പാഠപുസ്തകം ബൈബിളാണ്. ദിശകൾ മെറ്റീരിയലിലാണ്. കുറിപ്പ്: പാസ്റ്റർക്ക് പരിശീലനം ഇല്ലെങ്കിൽ, അദ്ദേഹത്തിന് 2 മുതൽ 3 വരെ പുരുഷന്മാരുടെ നിരീക്ഷണത്തിൽ മെറ്റീരിയലുകളിലൂടെ പ്രവർത്തിക്കാൻ കഴിയും, തുടർന്ന് അവർക്ക് സർട്ടിഫിക്കറ്റോ ഡിപ്ലോമയോ (അല്ലെങ്കിൽ അത് അനുവദനീയമായ രാജ്യങ്ങളിലെ ബിരുദം) ഒപ്പിടാനാകും. നിങ്ങൾ ഒരു കോളേജാണ്, ഈ മെറ്റീരിയലുകൾ ഉപയോഗിക്കുകയാണെങ്കിൽ, നിങ്ങൾ അമേരിക്കൻ മോഡൽ ഉപയോഗിക്കുകയാണെങ്കിൽ അവ ഓരോന്നിനും 3 ക്രെഡിറ്റ് മണിക്കൂറിന് തുല്യമാണ് (3 ക്രെഡിറ്റ് അപേഴ്സ് എന്നാൽ ഏത് ക്ലാസ് സമയവും ഉൾപ്പെടുന്ന മൊത്തം പഠനത്തിന്റെ 140 മണിക്കൂർ എന്നാണ് അർത്ഥമാക്കുന്നത്). ഒരു മുഴുവൻ സമയ വിദ്യാർത്ഥിക്ക് 13-15 ആഴ്ചയുള്ള 5 കോഴ്സുകൾ (1 കോഴ്സ് മന്ത്രാലയമാണ്) പഠന സീസണിന്റെ 1 ഭാഗം പൂർത്തിയാക്കുന്നു. ഒരു വർഷം പത്ത് കോഴ്സുകൾ പൂർത്തിയാക്കുന്നു. നിങ്ങളുടെ സംസ്കാരത്തിന്റേയും രാജ്യത്തിന്റേയും ആവശ്യമനുസരിച്ചാണ് പഠനത്തിനുള്ള തീയതികൾ നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുന്നത്. ചിലർ പ്രാദേശിക സ്കൂൾ കലണ്ടർ പിന്തുടരുന്നു. ബൈബിൾ പഠന കേന്ദ്രം നിങ്ങളുടേതാണെന്നും പ്രവർത്തിക്കുന്നുവെന്നും ഓർക്കുക.

**പ്രോഗ്രാം റണ്ണിംഗ് ചെയ്യുന്ന വ്യക്തിയോട് -**

യേശു ആരംഭിച്ചതും അവസാനിച്ചതും ഇതേ 12 വിദ്യാർത്ഥികളിൽ നിന്നാണ്. ജോൺ മാർക്ക് താൻ ആരംഭിച്ചത് പൂർത്തിയാക്കുന്നതിൽ പരാജയപ്പെട്ടു, അതിനാൽ അടുത്ത യാത്ര പോൾ അവനെ കൊണ്ടുപോകാൻ ആഗ്രഹിച്ചില്ല, എന്നാൽ പിന്നീട് അവൻ ഒരു ഉപയോഗപ്രദമായ മനുഷ്യനായി വളർന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞു. ആരംഭിക്കുന്നത് പൂർത്തിയാക്കുന്നവരെ തിരഞ്ഞെടുക്കുക. മറ്റ് രണ്ട് ഇനങ്ങൾ: 1. ഒന്നോ അതിലധികമോ കോഴ്സുകൾ എടുക്കുന്ന പാർട്ടി ടൈം വിദ്യാർത്ഥികൾ പതിവ് ഷെഡ്യൂൾ പാലിക്കണം. 2. നിങ്ങൾക്ക് മോശം വായനക്കാരുണ്ടെങ്കിൽ, 9 മാസത്തെ ഷെഡ്യൂളിന് പകരം 12 മാസത്തെ ഷെഡ്യൂൾ അനുവദിക്കുന്ന ഒരു സൈഡ് പ്രോഗ്രാം പരിഗണിക്കുക. ഒരു പഠന കാലയളവിന്റെ മധ്യത്തിൽ എല്ലായ്പ്പോഴും 1 ആഴ്ച ഇടവേള എടുക്കുക.

**വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് -**

50 മിനിറ്റ് ഒരു പഠന സമയമാണ്. നിങ്ങൾക്ക് കഴിയുമ്പോൾ കുറച്ച് വ്യായാമം ചെയ്യുക, ചിന്തിക്കാൻ സഹായിക്കുന്നതിന് ധാരാളം വെള്ളം കുടിക്കുക. നിങ്ങൾക്ക് വേണമെങ്കിൽ നിങ്ങളുടെ അധ്യയന ദിവസം തകർക്കാം. 3 മണിക്കൂർ നേരത്തെയും 3 മണിക്കൂർ കഴിഞ്ഞ്. ചില ക്ലാസുകൾക്ക് കൂടുതൽ സമയമെടുക്കും, ചിലത് കുറച്ച് സമയമെടുക്കും. അവർ ഒരുമിച്ച് നിങ്ങളുടെ സമയം സന്തുലിതമാക്കണം. കഠിനാധ്വാനം ചെയ്യുക, നല്ല ജോലി ചെയ്യുക, നിങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ കർത്താവിനെ സേവിക്കുന്നു! മന്ത്രാലയ സമയം വ്യാപിപ്പിക്കാൻ അല്ലെങ്കിൽ ഒരു ദിവസം കൊണ്ട് പൂർത്തിയാക്കാം. ഇതെല്ലാം ശുശ്രൂഷയുടെ തരത്തെ ആശ്രയിച്ചിരിക്കുന്നു. നിങ്ങളുടെ പട്ടണത്തിലെ ശുചീകരണം, സജ്ജീകരണം, കുട്ടികളെ പഠിപ്പിക്കൽ അല്ലെങ്കിൽ ബൈബിൾ പഠനം, സാക്ഷീകരണം, ഒരു കുടുംബത്തെ സഹായിക്കാൻ അല്ലെങ്കിൽ മറ്റൊരു

ശുശ്രൂഷ. പ്രോഗ്രാം പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്ന വ്യക്തിയിൽ നിന്ന് നിങ്ങൾ അനുമതി വാങ്ങണം (അവർക്ക് നിങ്ങൾക്കായി എന്തെങ്കിലും ഉണ്ടായിരിക്കാം). ക്ലാസുകൾ 12-15 ആഴ്ചയാണ്.

**അദ്ധ്യാപകർക്ക്** - ചില സന്ദർഭങ്ങളിൽ ഒരു വിദ്യാർത്ഥിക്ക് തന്റെ പ്രതിവാര പഠനങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കാൻ വളരെയധികം കാര്യങ്ങൾ ഉണ്ടായേക്കാം. ആവശ്യമുള്ളിടത്ത് നിങ്ങൾ ക്രമീകരണങ്ങൾ നടത്തണം, മാത്രമല്ല ഗുണനിലവാരം നിലനിർത്തുകയും വേണം.

### ബൈബിൾ പഠനത്തിൽ വർഷം 1 ഡിപ്ലോമ

#### സെഷൻ 1 (15 ആഴ്ച)

പുതിയ നിയമ ബൈബിൾ മാസ്റ്ററി ഭാഗം 1  
പഴയനിയമ ബൈബിൾ മാസ്റ്ററി ഭാഗം 1  
അടിസ്ഥാന ഉപദേശങ്ങൾ (പഠനങ്ങൾ)  
കൗൺസിലിംഗും ശിഷ്യത്വവും  
മന്ത്രാലയം I (ഓരോ ആഴ്ചയും 6-9 മണിക്കൂർ)

#### സെഷൻ 2 (15 ആഴ്ച)

പുതിയ നിയമ ബൈബിൾ മാസ്റ്ററി ഭാഗം 2  
പഴയനിയമ ബൈബിൾ മാസ്റ്ററി ഭാഗം 2  
ദൈവത്തിന്റെ സ്വഭാവവും ശാശ്വത പദ്ധതിയും  
യോഹന്നാന്റെ സുവിശേഷം, 1, 2, 3 യോഹന്നാൻ  
ശുശ്രൂഷ 2 (ഓരോ ആഴ്ചയിലും 6-9 മണിക്കൂർ)

### വർഷം 2 അസോസിയേറ്റ് ബിരുദത്തിന് തുല്യമാണ്

#### സെഷൻ 3 (15 ആഴ്ച)

ലൂക്ക് (അല്ലെങ്കിൽ മറ്റുള്ളവ)  
റോമാക്കാർ (അല്ലെങ്കിൽ മറ്റുള്ളവ)  
എബ്രായരും ഫിലിപ്പേമോനും  
എഫെസ്യക്കാർ, ഫിലിപ്പിയക്കാർ, കൊലൊസ്സ്യർ

മന്ത്രാലയം 3 (ആഴ്ചയിൽ 6-9 മണിക്കൂർ)

#### സെഷൻ 4 (15 ആഴ്ച)

പ്രവൃത്തികൾ  
1, 2 കൊരിന്ത്യർ  
1 തിമോത്തി, 2 തിമോത്തി, ടൈറ്റസ്  
മന്ത്രാലയത്തിന്റെ തത്വങ്ങൾ  
മന്ത്രാലയം 4 (ആഴ്ചയിൽ 6-9 മണിക്കൂർ)

### നിയമനങ്ങളും ഓരോ പുതിയ നിയമ കോഴ്സും എങ്ങനെ പഠിക്കാം: ബൈബിൾ നിങ്ങളുടെ പാഠപുസ്തകമാണ്

ഓരോ കോഴ്സും നിങ്ങൾ ഓരോ ആഴ്ചയും 1-2 അദ്ധ്യായങ്ങൾ പഠിക്കും. അദ്ധ്യായം(കൾ) 5 തവണ (കൂടാതെ സാധ്യമെങ്കിൽ 10 തവണ) വായിച്ച് ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഉത്തരം നൽകുക: ആരാണു? (1 വ്യക്തിയോ അതിൽ കൂടുതലോ, ആണോ പെണ്ണോ), എന്തു? (സംഭവിക്കുന്നു), എപ്പോൾ? (ഭൂതം, വർത്തമാനം, ഭാവിയ്ക്കും), എവിടെ? എന്തുകൊണ്ട്? എങ്ങനെ? ഏതെങ്കിലും കമാൻഡുകളോ ഏതെങ്കിലും ചോദ്യങ്ങളോ, ചെയ്യേണ്ടതോ ചെയ്യാത്തതോ ആയ കാര്യങ്ങൾ, അവർ ആരോടാണ് സംസാരിച്ചത് എന്നിവ ലിസ്റ്റ് ചെയ്യുക. ഓരോ വാക്കും നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കുന്നുവെന്ന് ഉറപ്പാക്കുക. അവസാനമായി, നിങ്ങളുടെ സ്വന്തം വാക്കുകളിൽ, ആ അദ്ധ്യായങ്ങൾ (കൾ) എന്താണ് പഠിപ്പിക്കുന്നതെന്ന് ഒരു ചെറിയ പേപ്പർ എഴുതുക. നിങ്ങളുടെ പേപ്പറിൽ കൈമാറുക. (ചില അദ്ധ്യായങ്ങൾ വളരെ ദൈർഘ്യമേറിയതാണ്, അതിനാൽ ഒരു നല്ല വിദ്യാർത്ഥിക്ക് കൃത്യസമയത്ത് പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിയുന്നില്ലെങ്കിൽ ചില അസൈൻമെന്റുകൾ ചുരുക്കിയേക്കാം (അംഗീകാരം ലഭിച്ചാൽ).) നിങ്ങളുടെ പൂർത്തിയാക്കിയ വർക്ക് ഓരോ ആഴ്ചയും സമർപ്പിക്കുക.

### പുതിയ നിയമ കോഴ്സുകൾ

**മത്തായി** (ഓരോ ആഴ്ചയും 2 അദ്ധ്യായങ്ങൾ)  
**മാർക്ക്** (ആഴ്ചയിൽ 1 അദ്ധ്യായം, 15-16 ഒരുമിച്ച്)  
**ലൂക്കോസ്** (ഓരോ ആഴ്ചയും 2 അദ്ധ്യായങ്ങൾ)  
**ജോൺ, 1, 2, 3 ജോൺ** (ഓരോ ആഴ്ചയും 2 അദ്ധ്യായങ്ങൾ)  
**പ്രവൃത്തികൾ** (ഓരോ ആഴ്ചയും 2 അദ്ധ്യായങ്ങൾ)  
**റോമാക്കാർ** (1 അദ്ധ്യായം ആഴ്ച, 15-16 ഒരുമിച്ച്)  
**1, 2 കൊരിന്ത്യർ** (ഓരോ ആഴ്ചയും 2 അദ്ധ്യായങ്ങൾ)  
**ഗലാത്യർ, 1, 2 തെസ്സലോനീക്യർ** (1 അദ്ധ്യായം)  
**എഫെസ്യർ, ഫിലിപ്പിയർ, കൊലൊസ്സ്യർ** (1 അദ്ധ്യായം)  
**1 തിമോത്തി, 2 തിമോത്തി, ടൈറ്റസ്** (1 അദ്ധ്യായം)  
**എബ്രായർ, ഫിലേമോൻ** (ഓരോ ആഴ്ചയും 1 അദ്ധ്യായം)  
**ജെയിംസ്, 1, 2 പത്രോസ്, ജൂഡ്** (1 അദ്ധ്യായം ആഴ്ച)  
**വെളിപ്പെടുന്ന** (ഓരോ ആഴ്ചയും 2 അദ്ധ്യായങ്ങൾ)

**പ്രതിവാര മന്ത്രാലയം**

**ശുശ്രൂഷ 1, 2, 3, 4** (അല്ലെങ്കിൽ അതിലധികമോ) - ഇത് ആഴ്ചയിൽ 6-9 മണിക്കൂർ സേവനത്തിലോ പഠിപ്പിക്കലോ ശുശ്രൂഷയിലോ ആണ്.

**പുതിയതും പഴയതുമായ നിയമ ബൈബിൾ മാസ്റ്ററി 1, 2**

ബൈബിൾ മാസ്റ്ററി കോഴ്സുകളിൽ, നിങ്ങൾ പുതിയ നിയമം 12 തവണയും പഴയ നിയമം 6 തവണയും വായിക്കും. ബൈബിളിനെ ചുറ്റിപ്പറ്റിയുള്ള നിങ്ങളുടെ വഴി കണ്ടെത്താൻ ഇത് നിങ്ങളെ സഹായിക്കും. എന്തെങ്കിലും ഒന്നിലധികം തവണ വായിച്ച് പഠിക്കുന്നത് വളരെക്കാലമായി പ്രബോധനത്തിനായി ഉപയോഗിക്കുന്നു. ചലിക്കുന്നത് തുടരുക, ഭാഗങ്ങളിൽ താമസിക്കാൻ നിൽക്കരുത്. വെറുതെ വായിക്കുക! ഓരോ വായനയും ആഴ്ചയിൽ 6 ദിവസത്തേക്ക് ദിവസവും പൂർത്തിയാക്കണം, നിങ്ങൾ ഒരു നല്ല വായനക്കാരനാണെങ്കിൽ ഏകദേശം ഒന്നര മണിക്കൂർ എടുക്കും; അതിനാൽ പതുക്കെ വായിക്കരുത്. ഓരോ

ആഴ്ചയും നിങ്ങൾ ഒരു വായന പൂർത്തിയാക്കൽ പേപ്പറിൽ ഒപ്പിടും. എല്ലാ വായനകളുടെയും പൂർത്തീകരണമാണ് ഗ്രേഡ്. *ശ്രദ്ധിക്കുക: പഴയനിയമമില്ലാത്തവർക്കായി, 2 പുതിയ നിയമ കോഴ്സുകൾ ഉപയോഗിക്കുക.*

**പുതിയ നിയമം ബൈബിൾ മാസ്റ്ററി 1**

ആഴ്ച 1, 2 ജോൺ 1-12  
 ആഴ്ച 3, 4 ജോൺ 13-21, 1, 2, 3 ജോൺ, 1 പത്രോസ്  
 ആഴ്ച 5, 6 2 പത്രോസ്, ഗലാത്യർ, ജെയിംസ്, 1, 2 തെസ്സലോനീക്യർ, ലൂക്കോസ് 1  
 ആഴ്ച 7, 8 ലൂക്കോസ് 2-11  
 ആഴ്ച 9, 10 ലൂക്കോസ് 12-24  
 ആഴ്ച 11, 12 പ്രവൃത്തികൾ 1-14  
 ആഴ്ച 13, 14 പ്രവൃത്തികൾ 15-28  
 ആഴ്ച 15 മാർക്ക് 1-13

**പുതിയ നിയമം ബൈബിൾ മാസ്റ്ററി 2**

ആഴ്ച 1 മാർക്ക് 1-13  
 ആഴ്ച 2, 3 മാർക്ക് 14-16, 1 കൊരിന്ത്യർ 1-16  
 ആഴ്ച 4, 5 2 കൊരിന്ത്യർ, 1, 2 തിമോത്തി, ടൈറ്റസ്  
 ആഴ്ച 6, 7 റോമാക്കാർ, എഫെസ്യർ  
 ആഴ്ച 8, 9 എബ്രായർ, ഫിലിപ്പിയർ, കൊലൊസ്സ്യർ, ഫിലേമോൻ  
 ആഴ്ച 10, 11 മത്തായി 1-15  
 ആഴ്ച 12, 13 മത്തായി 16-28  
 14, 15 ആഴ്ച ജൂഡ്, വെളിപാട്

**പഴയനിയമ ബൈബിൾ മാസ്റ്ററി 1**

ആഴ്ച 1 ഉല്പത്തി 1-29  
 ആഴ്ച 2 ജോലി  
 ആഴ്ച 3 ഉല്പത്തി 30 - പുറപ്പാട് 4  
 4 പുറപ്പാട് 5-29 ആഴ്ച  
 ആഴ്ച 5 പുറപ്പാട് 30 - ലേവ്യപുസ്തകം 13  
 ആഴ്ച 6 ലേവ്യപുസ്തകം 14 - സംഖ്യകൾ 6

- ആഴ്ച 7 അക്കങ്ങൾ 7-26
- ആഴ്ച 8 സംഖ്യകൾ 27 - ആവർത്തനം 13
- ആഴ്ച 9 ആവർത്തനം 14 - ജോഷ്വ 7
- ആഴ്ച 10 ജോഷ്വ 8 - ന്യായാധിപന്മാർ 8
- ആഴ്ച 11 ന്യായാധിപന്മാർ 9 - റൂത്ത് - 1 സാമുവൽ 8
- ആഴ്ച 12 I സാമുവൽ 9 - 2 സാമുവൽ 2
- ആഴ്ച 13 II സാമുവൽ 3 - 2 സാമുവൽ 24
- ആഴ്ച 14 സങ്കീർത്തനങ്ങൾ 1-70
- ആഴ്ച 15 സങ്കീർത്തനം 71-126

**പഴയനിയമ ബൈബിൾ മാസ്റ്ററി 2**

- ആഴ്ച 1 സങ്കീർത്തനങ്ങൾ 127-150, സദ്യശവാക്യങ്ങൾ 1-24
- ആഴ്ച 2 സോളമന്റെ ഗാനം സദ്യശവാക്യങ്ങൾ 25-31, സഭാപ്രസംഗി, 1 രാജാക്കന്മാർ 1-10
- ആഴ്ച 3 1 രാജാക്കന്മാർ 11 - 2 രാജാക്കന്മാർ 9
- ആഴ്ച 4 2 രാജാക്കന്മാർ 10 - 1 ദിനവൃത്താന്തം 7
- ആഴ്ച 5 1 ദിനവൃത്താന്തം 8 - 2 ദിനവൃത്താന്തം 8
- ആഴ്ച 6 2 ദിനവൃത്താന്തം 9-36
- ആഴ്ച 7 ഒബാദ്യ, ജോയൽ, ജോനാ, ഹോസിയ ആമോസ്, യെശയ്യാവ് 1-12
- ആഴ്ച 8 യെശയ്യാവ് 13-46
- ആഴ്ച 9 യെശയ്യാവ് 47-66, നഹും, സെഫാനിയ, ജെറമിയ 1-9
- ആഴ്ച 10 ജെറമിയ 10-35
- ആഴ്ച 11 ജെറമിയ 36-52, ഹബക്കൂക്ക്, വിലാപങ്ങൾ
- ആഴ്ച 12 യെഹെസ്കേൽ 1-28
- ആഴ്ച 13 എസെക്കിയേൽ 29-48, ഡാനിയേൽ 1-4
- ആഴ്ച 14 ഡാനിയേൽ 5-12, എസ്ര, ഹഗ്ഗായി, എസ്തർ 1-6
- ആഴ്ച 15 എസ്തർ 7-10, സക്കറിയ നെഹെമിയ, മലാഖി

**ഉപദേശവും വ്യാഖ്യാനവും**

ആരാണു്, എന്തു്, എപ്പോൾ, എവിടെ, എന്തുകൊണ്ടു്, എങ്ങനെ എന്നിവ സംഗ്രഹിക്കുന്ന ഒരു പ്രതിവാര പേപ്പർ സമർപ്പിക്കുക. നിങ്ങൾ നിരവധി പദ പഠനങ്ങൾ നടത്തുകയും ഒരു വാക്ക് ഉപയോഗിക്കുന്ന രീതി അതിന്റെ അർത്ഥം നിർവചിക്കുമെന്ന് മനസ്സിലാക്കുകയും ചെയ്യും.

**ആഴ്ച 1 ബൈബിൾ എവിടെ നിന്നാണ്?**

റോമർ 3:1-2, സങ്കീർത്തനം 147:19-20, എബ്രായർ 1:1-2 എന്നിവ ഓർമ്മിക്കുക. **ഭാഗം 1** - യഹൂദ തിരുവെഴുത്തുകൾ - യഥാർത്ഥ 12 അപ്പോസ്തലന്മാരിൽ (അദ്ദേഹത്തിന്റെ സാക്ഷികളും സഭയുടെ അടിത്തറയും) ഒരാളുമായി നിങ്ങൾക്ക് നേരിട്ട് ഒരു പ്രമാണം അറ്റാച്ചുചെയ്യാൻ കഴിയുന്നില്ലെങ്കിൽ അത് തിരുവെഴുത്തല്ലെന്ന് ആദിമ സഭ നിർണ്ണയിച്ചു. ആവർത്തനം 18:15-22 (18 അവൻ യഹൂദനായിരിക്കും) 3 പ്രാവശ്യം വായിക്കുക, 20, 22 വാക്യങ്ങളിൽ പ്രവാചകൻ തെറ്റ് ചെയ്തിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അത് എത്ര ഗുരുതരമാണ്. പ്രവാചകന്മാർ ദൈവത്തിൽ നിന്ന് വെളിപാട് നൽകി. ഒരിക്കലും ഊഹമോ ഊഹമോ അരുത്. എപ്പോഴെങ്കിലും തെറ്റുപറ്റിയാൽ മരിക്കുന്നത് വരെ അവൻ കള്ളപ്രവാചകനാണ്. എഫെസ്യർ 3:1-5 വായിക്കുക (ഗ്രീക്ക് അക്ഷരാർത്ഥത്തിൽ, "പ്രവാചകന്മാരായ അപ്പോസ്തലന്മാർ"). പ്രവൃത്തികൾ 1:8, 15-26 യേശുവിന്റെ പുനരുത്ഥാനത്തിന്റെയും പഠിപ്പിക്കലുകളുടെയും അപ്പോസ്തലനും സാക്ഷിയും ആയി യൂദാസിനെ മാറ്റിസ്ഥാപിക്കാൻ എന്താണ് ആവശ്യമായിരുന്നത്? യോഹന്നാൻ 15:27, 2 പത്രോസ് 1:16, 1 കൊരിന്ത്യർ 9:1, 14:37-38 (അപ്പോസ്തലന്മാർക്ക് സഭകളെ ആജ്ഞാപിക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് ശ്രദ്ധിക്കുക). 2 കൊരിന്ത്യർ 12:11-12-ൽ എന്താണ് ആവശ്യപ്പെടുന്നത്? അപ്പോസ്തലന്മാരിൽ എത്ര പേർ യഹൂദന്മാരായിരുന്നു? **ഭാഗം 2** - തിരുവെഴുത്ത് ദൈവം നിശ്ചയിച്ചതാണ് - ദൈവം ശ്വസിച്ചു

തിരുവെഴുത്തുകൾ 2 തിമോത്തി 3:16 പറയുന്നു. ഉല്പത്തി 2:4-7 വായിക്കുക. ദൈവം മനുഷ്യനിലേക്കോ തിരുവെഴുത്തിലേക്കോ ശ്വസിക്കുമ്പോൾ എന്ത് സംഭവിക്കും? 1 പത്രോസ് 1:16-21, യോഹന്നാൻ 15:26-16:15 (കുറിപ്പ് 13), 1 കൊരിന്ത്യർ 2:1-13 2 തവണ വായിക്കുക. വാക്യം 13 പരിശുദ്ധാത്മാവ് താൻ കേട്ടത് സ്വീകരിക്കുകയും അപ്പോസ്തലന്മാരുടെ ചിന്തകളും വാക്കുകളും ഉപയോഗിക്കുകയും നമ്മെ പഠിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. പ്രവാചകന്മാരുടെ (അപ്പോസ്തലന്മാരും പ്രവാചകന്മാരാണ്) രചനകൾ സഭയുടെ സത്യത്തിന്റെ ഉറവിടമായി സഭ തുടക്കം മുതൽ ഉപയോഗിച്ചു. എഫെസ്യർ 2:19-22 വായിക്കുക.

**ആഴ്ച 2 നീതിമാൻ, നീതിമാൻ, ന്യായാധിപൻ**

പലരും രക്ഷയെ (മുഴുവൻ) ഒരു ന്യായാധിപന്റെ (ശരിയും തെറ്റും, കുറ്റവുമില്ലാത്തതും നിരപരാധിയും) മുമ്പാകെ നടക്കുന്ന ന്യായീകരണവുമായി ആശയക്കുഴപ്പത്തിലാക്കുന്നു. ന്യായീകരണത്തിനുള്ള ഗ്രീക്ക് പദത്തിന്റെ എല്ലാ രൂപങ്ങളുമുള്ള എല്ലാ വാക്യങ്ങളും ഇവിടെയുണ്ട് (റൂട്ട് ഉച്ചരിക്കുന്നത്: ഡൈക്ക്). അത് എങ്ങനെ ഉപയോഗിക്കപ്പെടുന്നു എന്നറിയാൻ ചില സമയങ്ങളിൽ നിങ്ങൾ ഒരു ചെറിയ സന്ദർഭം വായിക്കേണ്ടി വന്നേക്കാം. കുറിപ്പ്: 5, 5, 5 എന്നതിന്റെ അർത്ഥം ഈ പദം വാക്യത്തിൽ 3 തവണ വരുന്നു എന്നാണ്. അത് വിവർത്തനം ചെയ്ത രീതികൾ എഴുതുക, അർത്ഥത്തിന് നിങ്ങളുടെ സ്വന്തം നിർവചനം കൊണ്ടുവരിക. **നീതിമാൻ, നീതിമാൻ: മത്തായി** 1:19, 3:15, 5:6, 10, 20, 45, 45, 6:33, 9:13, 10:41, 11:19, 12:37, 13:17, 43, 49, 20 :4, 7, 13, 21:32, 23:28, 29, 35, 25:37 **മാർക്ക്** 2:17, 6:20 **ലൂക്കോസ്** 1:6, 6, 17, 75, 2:25, 5:32, 7 :29, 35, 10:19, 29, 12:14, 57, 13:27, 14:14, 15:7, 16:8, 9, 10, 11, 15, 18:6, 9, 11, 14 , 20:20, 23:41, 47, 50 **ജോൺ** 5:30, 7:18, 24, 16:8, 10, 17:25 **പ്രവൃത്തികൾ** 1:18, 3:14, 4:19, 7:24, 26 , 27, 27, 35, 52, 8:23, 10:22, 35, 13:10, 39, 39, 17:31, 18:14, 22:14, 24:15, 15, 20, 25, 25 :10, 11, 15, 28:4 **റോമർ** 1:16, 17, 18, 18, 29, 32, 2:8, 13, 13, 26, 3:4, 5, 5, 5, 10, 20, 21 , 22, 24, 25, 26, 26, 26, 28, 30, 4:2,

3, 5, 5, 6, 9, 11, 11, 13, 22, 25, 5:1, 7, 9, 16 , 17, 18, 18, 19, 21, 6:1, 7, 9, 13, 13, 14, 16, 18, 19, 20, 7:12, 8:4, 10, 30, 30, 33, 9 :1, 10, 28, 30, 30, 30, 31, 31, 10:3, 3, 3, 4, 5, 6, 10, 14:17, **1 കൊരിന്ത്യർ** 1:30, 4:4, 6:7 , 8, 11, 13:6, 15:34 **2 കൊരിന്ത്യർ** 3:9, 5:21, 6:7, 14, 7:2, 12, 12, 9:9, 10, 11:15, 12:13 **ഗലാത്യർ** 2:16, 16, 16, 17, 21, 21, 3:6, 6, 8, 11, 11, 21, 21, 24, 4:12, 5:4, 5, 5 **എഫെസ്യർ** 4:24, 5 :9, 6:1, 14 **ഫിലിപ്പിയർ** 1:7, 11,3:6, 9, 9, 4:8 **കൊലോസ്യർ** 3:25, 25, 4:1, **2 തെസ്സലോനീക്യർ** 1:5, 6, 9, 2:10 , 10, 12, **1 തിമോത്തി** 1:9, 3:16, 6:11, **2 തിമോത്തി** 2:19, 22, 3:16, 4:8, **തീത്തോസ്** 1:8, 2:12, 3:5, 7 **ഫിലിപ്പിയർ** 18, **എബ്രായർ** 1:9, 5:13, 6:10, 7:2, 8:12, 10:38, 11:4, 7, 33, 12:11, 23, **ജെയിംസ്** 1:20, 2:21, 23, 24, 25, 3:6, 18, 5:6, 16, **1 പത്രോസ്** 2:23, 24, 3:12, 14, 18, 18, 4:18, **2 പത്രോസ്** 1:1, 13, 2: 5, 7, 8, 8, 9, 13, 15, 19, 21, 3:13, **1 ജോൺ** 1:9, 9, 2:1, 29, 29, 3:7, 7, 10, 12, 5: 17 **ജൂഡ്** 7, **വെളിപാട്** 2:11, 6:6, 7:2, 3, 9:4, 10, 19, 11:5, 5, 15:3, 4, 16:5, 7, 18:1, 19 :2, 8, 11, 22:11, 11, 11. **റോമർ** 3 5 തവണ വായിച്ച് ന്യായീകരണം വിശദീകരിക്കുക.

**ആഴ്ച 3 സംരക്ഷിച്ചത് ന്യായമല്ല**

പ്രവൃത്തികൾ 4:12 ഓർക്കുക. രക്ഷ എന്ന വാക്കിന്റെ ഓരോ രൂപവും അടങ്ങുന്ന ഓരോ വാക്യവും ചുവടെയുണ്ട്. രക്ഷ എന്ന പദം വിവർത്തനം ചെയ്ത എല്ലാ വ്യത്യസ്ത വഴികളും എഴുതുക, നിങ്ങളുടെ നിർവചനം എഴുതുക. ഗ്രീക്ക് പദം ഉച്ചരിക്കുന്നത്: സോഡ്സോ. **ഭാഗം 1** - മിശിഹായ്ക്ക് എന്ത് പേരാണ് നൽകിയിരിക്കുന്നത്, എന്തുകൊണ്ട്, മത്തായി 1:21. മത്തായിയുടെ ബാക്കി ഭാഗം അവൻ തന്റെ ജനത്തെ രക്ഷിക്കുന്നതായി കാണിക്കുന്നു. അവരെ ന്യായീകരിക്കുകയോ സ്വർഗത്തിൽ പ്രവേശിപ്പിക്കുകയോ അല്ല! **മത്തായി** 1:21, 8:25, 9:21, 22, 22, 10:22, 14:30, 16:25, 18:11, 19:25, 24:13, 22, 27:40, 42, 27 :40, 42, 49. **മാർക്ക്** 3:4, 5:23, 28, 34, 6:56, 8:35, 35, 10:26, 52, 13:13, 20, 15:30, 31, 16: 16. **ലൂക്കോസ്** 1:47, 69, 71, 77, 2:11, 30, 3:6, 6:9, 7:50, 8:12, 36, 48, 50, 9:24, 24, 56, 13:23 , 17:19, 33, 18:26, 42, 19:9, 10, 23:35, 37, 39. **ജോൺ** 3:17, 4:22, 42, 5:34, 10:9, 11:12, 12:27, 47. **പ്രവൃത്തികൾ** 2:21, 40, 47, 4:9, 12, 4:12, 5:31, 7:25, 11:14, 13:23, 26, 47, 14:9, 15 :1, 11, 16:17, 30, 31, 27:20, 31, 34, 28:28. **റോമർ** 1:16, 5:9, 10, 8:24, 9:27, 10:1,

9, 10, 13, 11:11, 14, 26, 13:11. **1 കൊരിന്ത്യർ** 1:18, 21, 3:15, 5:5, 7:16, 16, 9:22, 10:33, 15:2. **2 കൊരിന്ത്യർ** 1:6, 6, 2:15, 6:2, 2, 7:10. **എഫെസ്യർ** 1:13, 2:5, 8, 5:23, 6:17. **ഫിലിപ്പിയർ** 1:19, 28, 2:12, 3:20. **1 തെസ്സലോനീക്യർ** 2:16, 5:8, 9. **2 തെസ്സലോനീക്യർ** 2:10, 13. **1 തിമോഥെയോസ്** 1:1, 15, 2:3, 4, 15, 4:10, 16. **2 തിമോത്തി** 1:9, 10, 2:10, 3:15, 4:18. **തീത്തൂസ്** 1:3, 4, 2:10, 11, 13, 3:4, 5, 6. **എബ്രായർ** 1:4, 2:3, 10, 5:7, 9, 6:9, 7:25, 9: 28, 11:7. **യാക്കോബ്** 1:21, 2:14, 4:12, 5:15, 20. **1 പത്രോസ്** 1:5, 9, 10, 3:21, 4:18. **2 പത്രോസ്** 1:1, 11, 2:20, 3:2, 15, 18. **1 യോഹന്നാൻ** 4:14. **യൂദാ** 3, 5, 23, 25. **വെളിപ്പാട്** 7:10, 12:10, 19:1, 21:24. **ഭാഗം 2** - "സംരക്ഷിച്ച-ചിന്ത" എന്ന ചിന്തയുടെ പദത്തോട് ചേർത്തിരിക്കുന്ന രക്ഷയെക്കുറിച്ചുള്ള പദമാണ് ഇനിപ്പറയുന്നത്. **മർക്കോസ്** 5:15, **ലൂക്കോസ്** 8:35. **പ്രവൃത്തികൾ** 26:25, **റോമർ** 12:3, **2 കൊരിന്ത്യർ** 5:13, **1 തിമോത്തി** 2:9, 15, 3:2. **2 തിമോഥെയോസ്** 1:7. **തീത്തോസ്** 1:8, 2:2, 4, 5, 6, 12. **1 പത്രോസ്** 4:7. **ഭാഗം 3** - നിങ്ങൾ വന്ന നിർവചനം എഴുതി ഈ 2 പ്രശ്ന ഖണ്ഡികകൾ പരിഹരിക്കുക. **1 തിമോത്തി** 2:8-15 വായിച്ച് 15-ാം വാക്യം വിശദീകരിക്കുക. **ഫിലിപ്പിയർ** 2:12 വിശദീകരിക്കുക. നിങ്ങളുടെ രക്ഷയ്ക്കായി നിങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുവെന്ന് ശ്രദ്ധിക്കുക, എന്നാൽ ഒരിക്കലും നിങ്ങളുടെ ന്യായീകരണമല്ല!

**ആഴ്ച 4 ദൈവവുമായുള്ള സമാധാനം**  
 ഓർമ്മിക്കുക: കൊലൊസ്സ്യർ 2:9-10.  
 തിരുവെഴുത്തുകളിൽ ദൈവവുമായുള്ള സമാധാനം എല്ലായ്പ്പോഴും ഉച്ചരിക്കുന്ന ഹീബ്രു പദമാണ്: ഷാലോം. ഇത് പലപ്പോഴും വിവർത്തനം ചെയ്യുന്നു: ഒരു ബിൽ അടയ്ക്കുക, പൂരിപ്പിക്കുക, പുനഃസ്ഥാപിക്കുക, പൂർണ്ണമാക്കുക, അല്ലെങ്കിൽ കാര്യങ്ങൾ ശരിയാക്കുക. അത് വിവർത്തനം ചെയ്ത രീതികൾ രേഖപ്പെടുത്തി, ദൈവത്തോടൊപ്പം SHALOM എന്നതിന്റെ അർത്ഥം എന്താണെന്നതിന്റെ ഒരു നിർവചനം കൊണ്ടുവരിക. ഓരോ വാക്യത്തിലും SHALOM എന്ന വാക്ക് ഇടുക, നിങ്ങൾ

പോകുമ്പോൾ അത് ഉച്ചരിക്കുക. അവയെല്ലാം ലിസ്റ്റുചെയ്യാൻ വളരെയധികം വാക്യങ്ങളുണ്ട്, അതിനാൽ നിങ്ങളുടെ നിർവചനം ലഭിക്കുന്നതിന് ഇവ വായിക്കുക. **ഉല്പത്തി** 15:15, 29:6, 6, 37:4, 14, 14, 41:16, 43:27, 28, 44:4. **പുറപ്പാട്** 18:7, 21:34, 26, 36, 36, 22:1, 3, 3, 4, 7, 11, 12, 14. **ലേവ്യപുസ്തകം** 6:5, 26:6. **സംഖ്യാപുസ്തകം** 25:12. **ആവർത്തനം** 7:10, 23:6, 21, 32:35. **ന്യായാധിപന്മാർ** 11:13, 18:15. **രൂത്ത്** 2:12. **1 സാമുവൽ** 17:18, 22, 25:5, 6, 6, 30:21, **2 സാമുവൽ** 3:39, 18:29, 32, 20:9. **1 രാജാക്കന്മാർ** 2:5, 6:7, 7:51, 8:61, 11:4, 15:3, 14. **2 രാജാക്കന്മാർ** 4:7, 26, 26, 26, 5:21, 22, 9: 11, 17, 20:3. **നെഹെമ്യാവ്** 6:15. **1 ദിനവൃത്താന്തം** 12:38, 18:10, 28:9, 29:9, 19. **2 ദിനവൃത്താന്തം** 5:1, 8:16. **എസ്രാ** 5:16, 9:12 **എസ്മർ** 2:11. **ഇയ്യോബ്** 9:4. **സങ്കീർത്തനം** 29:11, 31:23, 34:14, 50:14, 56:12, 61:8, 62:12, 66:13, 69:22, 73:3, 76:11, 91:8, 119 :165. **സദ്യശവാക്യങ്ങൾ** 6:31, 7:4, 11:1, 13:21, 16:7, 22:27, 25:22. **സഭാപ്രസംഗി** 5:4, 4. **ഗീതം ഗാനങ്ങൾ** 8:10, **യേശുവാവ്** 9:6, 7, 19:21, 26:3, 12, 34:8, 42:19, 53:5, 54:10, 57:21, 60:20, 65:6. **ജെറമിയ** 13:19 (മുഴുവൻ അല്ലെങ്കിൽ പൂർണ്ണമായി) 18:20, 28:9, 29:7, 7, 11, 51:24. **ജോയൽ** 2:25. **മീഖാ** 3, **നഹും** 1:15. 80-ലധികം പ്രാവശ്യം അത് "സമാധാന യാഗം" എന്ന് വിവർത്തനം ചെയ്യപ്പെടുന്നു, എന്നാൽ അർപ്പണം എന്ന വാക്ക് എബ്രായ പാഠത്തിൽ ഇല്ല. നിങ്ങൾ എന്ത് നിർവചനം കൊണ്ടുവന്നു? നിങ്ങളുടെ നിർവചനം ഉപയോഗിച്ച് വിശദീകരിക്കുക: **യോഹന്നാൻ** 14:27, 16:33, **റോമർ** 5:1, 8:6, 14:17-19, 15:13, 33, **എഫെസ്യർ** 1:2, 2:14-17, 4:1- 3, 6:15, **ഫിലിപ്പിയർ** 1:2, 4:6-9, **കൊലൊസ്സ്യർ** 1:2, 20, 3:15.

**ആഴ്ച 5 എന്താണ് സുവിശേഷം**  
**1 കൊരിന്ത്യർ** 15:22, **റോമർ** 5:12 ഓർക്കുക. **എബ്രായർ** 7:1-10-ൽ മൽക്കീസേദെക്കിന് ലേവ്യർ ദശാംശം നൽകിയത് എങ്ങനെ? പൂച്ചകൾ പൂച്ചകളെ പ്രസവിക്കുന്നു, പാപികൾ പാപികളെ ജനിപ്പിക്കുന്നു. **ഉല്പത്തി** 1-2 വായിക്കുക, തുടർന്ന് അദ്ധ്യായം 3 അഞ്ച് തവണ വായിക്കുക. പാപം എങ്ങനെ ലോകത്തിൽ പ്രവേശിച്ചു എന്ന് എഴുതുക.

റോമർ 5:6-21 5 തവണ വായിക്കുക, വാക്യം 12 വിശദീകരിക്കുക. 1 കൊരിന്ത്യർ 15:20-28, ജെറമിയ 17:9, റോമർ 3:9-31, 6:23, 7:7-8:1 വായിക്കുക. 2 തവണ 1 യോഹന്നാൻ വായിക്കുകയും നിങ്ങൾക്ക് ദൈവത്തെ അറിയാമെന്നും അല്ലെങ്കിൽ അറിയില്ലെന്നും യോഹന്നാൻ പഠിപ്പിക്കുന്നത് എങ്ങനെയെന്ന് വിശദീകരിക്കുക.

**ക്രിസ്തുവിനോടൊപ്പം അല്ലെങ്കിൽ ക്രിസ്തുവിനെ കൂടാതെ ക്രൂശിക്കപ്പെട്ടു:** ലൂക്കോസ് 9:23, 14:27 വായിക്കുക. ഓരോ വ്യക്തിയും ഒരു കുരിശ് എടുത്ത് യേശുവിനോപ്പം ക്രൂശിക്കപ്പെടണം, അല്ലെങ്കിൽ അവർ യേശുവിനെ കൂടാതെ ക്രൂശിക്കപ്പെടും (അവന്റെ ഇടതുവശത്തോ വലതുവശത്തോ). ഗലാത്യർ 2:20, 5:24, 6:14, കൊലോസ്യർ 2:20-3:4. ഈ ചിഹ്നങ്ങൾക്കെല്ലാം വാക്യങ്ങളുണ്ട്: ശാപത്തിൽ നിന്നുള്ള മുളകളുടെ കിരീടം. "മരത്തിൽ / മരത്തിൽ തൂങ്ങിക്കിടക്കുന്നവൻ ശപിക്കപ്പെട്ടവൻ" (സ്വർഗ്ഗത്തിലോ ഭൂമിയിലോ അല്ല, വെളിപാട് 20:11). നിങ്ങൾ ചെയ്യുന്നത് പോലെയാണ് കൈ കാണുന്നത്. കാലുകൾ നിങ്ങൾ എങ്ങനെ നടക്കുന്നു അല്ലെങ്കിൽ ജീവിക്കുന്നു. അവൻ ഒരു മനുഷ്യൻ ചെയ്തതിന്റെ ശാപത്തിൽ തറച്ചു. ചമ്മട്ടി (ചമ്മട്ടി) എന്നത് കഷ്ടപ്പാടുകളെ വിവരിക്കുന്ന രോഗങ്ങളും വിവർത്തനം ചെയ്യുന്നു. എല്ലാ പാപങ്ങളുടെയും അക്രമങ്ങളുടെയും ഉറവിടം ഹൃദയമാണ്. അന്ധകാരം എന്നാൽ ദൈവം ഉപേക്ഷിച്ചത് എന്നാണ്. നഗ്നത ലജ്ജയാണ്. നരകം പിശാചിനും അവന്റെ ദൂതന്മാർക്കും വേണ്ടി ഉണ്ടാക്കപ്പെട്ടതാണ്.

നിങ്ങളുടെ പേപ്പറുകൾ ഉപയോഗിച്ച് **ആഴ്ച 6 അവലോകനം ചെയ്യുക.** ടെസ്റ്റ് ഓപ്ഷണൽ.

**ആഴ്ച 7 അവസാന ദിവസങ്ങൾ**  
 നിങ്ങൾക്ക് ഇഷ്ടമുള്ള 2 വാക്യങ്ങൾ ഓർമ്മിക്കുക. പിന്നീടുള്ള ദിവസങ്ങളിലെ പ്രധാന ഭാഗങ്ങൾ താഴെ കൊടുക്കുന്നു. നിങ്ങൾ കാണുന്നതിന്റെ ഒരു വിവരണം

എഴുതുക. ഡാനിയേലിന്റെ പുസ്തകം വായിക്കുക, അവന്റെ 4 രാജ്യങ്ങൾ ഇവയാണ്: ബാബിലോൺ, പേർഷ്യ, ഗ്രീസ്, റോം. അധ്യായം 9 എന്നത് 70 സെവൻസ് വർഷങ്ങളാണ് (വർഷങ്ങളുടെ ഒരു ആഴ്ച), അല്ലെങ്കിൽ 490 വർഷം. മിശിഹാ മരിക്കുന്ന ദിവസം നൽകപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. മത്തായി 24-25, മർക്കോസ് 13, ലൂക്കോസ് 17, 21, 1 തെസ്സലോനീക്യർ 5, 2 തെസ്സലോനീക്യർ, 2 തിമോത്തി 3:1-9 (സഭയിൽ), 2 പത്രോസ് 3, വെളിപാട് എന്നിവ വായിക്കുക. നിങ്ങൾക്ക് സമയമുണ്ടെങ്കിൽ ഇവ വീണ്ടും പരിശോധിക്കുക. വ്യാജ അധ്യാപകരുടെ പ്രശ്നം ശ്രദ്ധിക്കുക.

**ആഴ്ച 8 ആത്മാവ് = ജീവിതം, ആഗ്രഹം**  
 യെഹെസ്കേൽ 18:4 മനഃപാഠമാക്കുക. ഹീബ്രു നെഹെഷ് എന്നും ഗ്രീക്ക് സൂഷെ എന്നും ഉച്ചരിക്കുന്നു. ഒരു വ്യക്തിയുടെ ജീവിതവും പ്രതീക്ഷകളും സ്വപ്നങ്ങളുമാണ് ആത്മാവ്. വിവർത്തനം വായിച്ച് മാറ്റി പകരം ആത്മാവ് എന്ന വാക്ക് നൽകുക. ഈ വാക്യങ്ങളിൽ ആത്മാവിനുള്ള പദം വിവർത്തനം ചെയ്തിരിക്കുന്ന എല്ലാ വഴികളും രേഖപ്പെടുത്തി നിങ്ങളുടെ നിർവചനം നൽകുക. ഉല്പത്തി 1:20, 21, 34:3, 8, 35:18, ലേവ്യപുസ്തകം 5:1, 2, 4, 6:2, 17:11, 14 (ബഗുകൾക്ക് രക്തമില്ല, അതിനാൽ ആത്മാവില്ല), മരിച്ചവരുടെ ആത്മാക്കൾ 19:28, 21:1, 11, 26:16, 30, ആവർത്തനം 12:23, 14:26, 26, v18:6, 19:21, 21:24 (അവളുടെ ആത്മാവിന്റെ ആഗ്രഹപ്രകാരം), 1 സാമുവൽ 2: 33, 35 (മനസ്സ്), 18:1, 20:17. 2 ശമുവേൽ 3:21, 17:8. 1 ദിനവൃത്താന്തം 28:9. ഇയ്യോബ് 10:1, 1, 18:4, 32:2 (ജീവിതശൈലി), 41:21 (ശ്യാസം), സങ്കീർത്തനം 10:3, 13:2, 16:10, 27:12, 35:13, 41:2, 69:10, 77:2, 78:18, 88:3, 14, 105:18 (അവൻ = ആത്മാവ്), 106:15, 119:28. സദ്യശവാക്യങ്ങൾ 6:16 (അവൻ = ആത്മാവ്)8:36, 11:17, 12:10, 14:10 (അത് = ആത്മാവ്), 23:2 (വിശപ്പ്), 7 (ഹൃദയം), 28:25, 31:6 (ഹൃദയം), സോളമന്റെ ഗീതം 1:7, 3:1, 2, 3, 4, യെശയ്യാവ് 1:14, 3:20 (ഒരു പ്രാണപ്പെട്ടി - പെർഫ്യൂം), 53:10, യിരെമ്യാവ് 2:24 (ആത്മാവിന്റെ ആനന്ദം), 15 :1 (മനസ്സ്), 9, 31:25, 34:16, 51:14,

വിലാപങ്ങൾ 3:51, 23:17, 18 (മനസ്സ്), മീഖാ 7:3. ഹബക്കൂക്ക് 2:5. മത്തായി 6:25, 25, 10:28, 20:28, 22:37, 26:38. മർക്കോസ് 3:4 8:35, 35, 36, 37, 14:34. ലൂക്കോസ് 1:46, 2:35, 9:56, 12:19, 22, 23, 14:26. യോഹന്നാൻ 10:11, 15, 24 (ഞങ്ങൾ = നമ്മുടെ ആത്മാക്കൾ), 25, 27, 13:37, 38. പ്രവൃത്തികൾ 2:41, 43, 3:23, 4:32, 14:2 (മനസ്സുകൾ), 22, 15 :24, 26, 20:10, 24. റോമർ 2:9, 13:1, 16:4. 2 കൊരിന്ത്യർ 12:15 (നിങ്ങൾ = ആത്മാവ്). എഫെസ്യർ 6:6. ഫിലിപ്പിയർ 1:27, 2:30. കൊലൊസ്സ്യർ 3:23. 1 തെസ്സലോനീക്യർ 2:8, 5:23. എബ്രായർ 4:12, 6:9 (ആത്മാവ് = ഒരു മനുഷ്യൻ സഞ്ചരിക്കുന്ന കപ്പൽ), 10:38, 10:39, 12:3 (മനസ്സ്), 13:17. 1 പത്രോസ് 1:9, 22, 2:11, 25. 2 പത്രോസ് 2:8, 14. വെളിപ്പാട് 6:9 (ആത്മാവ് രക്തത്തിലാണ്), 18:14. നിങ്ങൾ എങ്ങനെയാണ് ഈ വാക്ക് നിർവചിക്കുന്നത്: ആത്മാവ്? യോഹന്നാൻ 15:13 ഒരു മനുഷ്യൻ എന്താണ് ഉപേക്ഷിക്കുന്നത്? ജഡിക മനുഷ്യരെ വിവരിക്കുന്ന പദമാണ് സോളിഷ്. സോളിഷ് എന്ന വാക്ക് ഉപയോഗിച്ച് ഈ വാക്യങ്ങൾ വിശദീകരിക്കുക: 1 കൊരിന്ത്യർ 2:1-3:4 5 തവണ വായിക്കുക. 2:14-ൽ "ആത്മാവുള്ള മനുഷ്യൻ" ഒരു പ്രശ്നമാണ്. എന്തുകൊണ്ടാണെന്ന് വിശദീകരിക്കുക. 1 കൊരിന്ത്യർ 15:44, 44. യാക്കോബ് 3:13-18 5 തവണ വായിച്ച് 15 ഉം ജൂഡ് 19 ഉം ഇന്ദ്രിയ = ദേഹിയായി വിശദീകരിക്കുക.

**ആഴ്ച 9 ആത്മാവ്, മനസ്സ്, എങ്കിലും ടി**

തിരുവെഴുത്തുകളിൽ നിങ്ങളുടെ ആത്മാവ് ഉപയോഗിച്ച് നിങ്ങൾ ചിന്തിക്കുന്നു, നിങ്ങൾ ശ്വസിക്കുന്നു, മനോഭാവങ്ങൾ ഉണ്ട്, കൂടാതെ അത് തണുപ്പ്, വിശ്രമം അല്ലെങ്കിൽ മണം എന്നിവയെ വിവർത്തനം ചെയ്യുന്നു. നിങ്ങൾ വായിക്കുമ്പോൾ, സ്ലിറിറ്റ് എന്ന വാക്ക്, അത് എങ്ങനെ യോജിക്കുന്നുവെന്ന് കാണുന്നതിന്, മറ്റ് കാര്യങ്ങളുടെ സ്ഥാനത്ത് വാക്യങ്ങളിലേക്ക് ചേർക്കുക. ഹീബ്രു ഉച്ചാരണം: ruach, ഗ്രീക്ക് ഉച്ചാരണം: Pneuma. ഉല്പത്തി 1:2, 3:8, 6:3, 6:17, 7:22, 8:21 ("വിശാന്തമായ ആത്മാവ് മണത്തു" എന്ന സാധാരണ എബ്രായ പദപ്രയോഗം) 26:35, 27:27, 27, 27 (ഗന്ധം, 27 , 27), 41:8, 45:27. പുറപ്പാട് 5:21, 6:9, 15:8, 15:10, 29:18

("വിശ്രമത്തിന്റെ ആത്മാവ്" 25, 41). സംഖ്യകൾ 14:24, 16:22, ജോഷ്വ 2:11. ന്യായാധിപന്മാർ 8:3, 16:9 (തീ മണക്കുന്നു). 1 സാമുവൽ 1:15, 16:14, 15, 16, 23 (പുതുക്കുക എന്നത് പുനർ-ആത്മാവാണ്), 30:12. 2 ശമുവേൽ 22:11. 1 രാജാക്കന്മാർ 10:5, 18:45, 21:5, 22:23. 1 ദിനവൃത്താന്തം 9:24. 2 ദിനവൃത്താന്തം 21:16. ഇയ്യോബ് 7:11, 10:12. സങ്കീർത്തനം 18:11, 31:5, 32:2, 51:10, 17, 77:3, 6, 78:8, 104:4, 143:7. സദ്യശവാക്യങ്ങൾ 11:13 ("ആമേൻ ആത്മാവ്"), 14:29 ("മൂക്കിന്റെ നീളമുള്ളവൻ", "ആത്മാവിന്റെ കുറവുള്ളവൻ"), 15:4, 13, 16:2, 19, 32, 17:22 (വിഷാദം) , 18:14, 14, 25:28. സഭാപ്രസംഗി 7:8, 8, 9 ("ആത്മാവിൽ ദീർഘവും" "ആത്മാവിൽ ഉയരവും"), 8:8, 10:4, യെശയ്യാവ് 11:3, 19:3, 14, 25:4, 29:10, 24 , 38:16, 41:29, 54:6 (വിഷാദം), 58:11 (ജലം ആത്മാവാണ്). ജെറമിയ 13:24, 31:12 (ജലം ആത്മാവാണ്) 49:32, 36, 51:11. വിലാപങ്ങൾ 4:20. എസെക്കിയേൽ 3:14 ,14 (ചുട്ടുള്ള ആത്മാവ് = കോപം), 11:19, 13:3, 18:31. ദാനിയേൽ 4:8, 9, 5:11, 12, 14, 20, 7:15. ഹോശേയ 5:4, 9:7 (ആത്മാവിന്റെ മനുഷ്യൻ), മീഖാ 2:11. മത്തായി 5:3, 10:1, 20, 26:41. മർക്കോസ് 2:8, 3:11, 8:12, 9:17, 14:38. ലൂക്കോസ് 1:47, 80 (മനസ്സ്), 2:40, 4:33 ("അശുദ്ധമായ പരദൂഷകന്റെ ആത്മാവ്"), 6:18, 7:21, 8:2, 29, 10:21, 23;46. ജോൺ 4:23, 24, 24, 6:63, 63, 11:33, 13:21. പ്രവൃത്തികൾ 6:10, 7:59, 11:28, 16:16, 17:16 (മനസ്സ്), 18:5, 18:25, 19:21, 20:22 (മനസ്സ് നിർമ്മിച്ചതാണ്). റോമർ 1:4, 9, 2:29, 7:6, 8:6, 9, 8:15 (ചിന്തിക്കുന്നു, 15), 16, 11:8, 12:11. 1 കൊരിന്ത്യർ 2:11 (മനസ്സിനെക്കുറിച്ച് ചിന്തിക്കുന്നു), 12, 4:21, 5:3 (ചിന്ത), 4, 5, 6:20, 7:34, 14:15, 15 (ജൂതന്മാരുടെ സമാന്തര പ്രസംഗം, ഒരേ കാര്യം 2 തവണ), 16, 32 (ആത്മാവിനെ ഭരിക്കാനോ നിയന്ത്രിക്കാനോ കഴിയാത്ത മനുഷ്യൻ സദ്യശവാക്യങ്ങളിൽ ഒരു വിഡ്ഢിയാണെന്ന് ഓർക്കുക), 15:45, 16:18. 2 കൊരിന്ത്യർ 2:13 (അസ്വസ്ഥത), 3:6, 6 (ചിന്ത), 4:13, 7:1 (ചിന്ത). ഗലാത്യർ 6:1, 18. എഫെസ്യർ 1:17-18 (ജ്ഞാനം, അറിവ്, മനസ്സിലാക്കാനുള്ള കണ്ണുകൾ (മനസ്സുകൊണ്ട്, ആത്മാവ് കൊണ്ട് കാണുക), 4:23. ഫിലിപ്പിയർ 1:27, 3:3. കൊലൊസ്സ്യർ 2:5. 2 തിമോത്തി 1:7. എബ്രായർ 1:7, 14, 4:12, 12:23. യാക്കോബ് 2:26, 4:5. 1 പത്രോസ്

3:4. 1 യോഹന്നാൻ 4:1, 2, 3, 6. നിങ്ങളുടെ നിങ്ങളുടെ വിശ്വാസം, ചിന്ത, ധാരണ, മനോഭാവം, മറ്റുള്ളവർ നിങ്ങൾ പറയുന്നത് കേൾക്കുമ്പോൾ നിങ്ങൾ ഒഴിവാക്കുന്ന വൈകാരിക സുഗന്ധം എന്നിവയുമായി ആത്മാവ് ഇടപെടുന്നു. 5 തവണ 1 കൊരിന്ത്യർ 2: 1-3: 4 വായിച്ച് ആത്മീയവും (മനസ്സ്, ആത്മാവ്, ചിന്ത) ആത്മാവും താരതമ്യം ചെയ്യുക. (സ്വാഭാവികവും വൈകാരികവും സ്വയം കേന്ദ്രീകൃതവും) ക്രിസ്ത്യാനി. എഫെസ്യർ 1:15-21, 4:17-24 വിശദീകരിക്കുക (17, 23-ൽ മനസ്സ് അല്ലെങ്കിൽ ആത്മാവ് ശ്രദ്ധിക്കുക) 2 കൊരിന്ത്യർ 2:12-17 വിശദീകരിക്കുക (OT യിൽ നിന്നുള്ള ആത്മാവിന്റെ സുഗന്ധം ജീവിതത്തിന്റേയോ മരണത്തിന്റേയോ സുഗന്ധം വിശദീകരിക്കുക.

**ആഴ്ച 10 നിയമം മനസ്സിലാക്കൽ**

റോമർ 6:14-15 ഓർക്കുക. ഗലാത്യരുടെ പുസ്തകം വായിക്കുക, തുടർന്ന് ഗലാത്യർ 3:1-29, 4:21-31 എന്നിവ 5 തവണ വായിച്ച് നിയമം വിശദീകരിക്കുക. റോമർ 2:12-16, 3:1-31, 4:1-5 (നിയമം നൽകപ്പെടുന്നതിന് മുമ്പ് അവൻ ആയിരുന്നു), പ്രവൃത്തികൾ 15:1-29 വായിക്കുകയും അവരുടെ നിഗമനങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ സ്വന്തം വാക്കുകളിൽ എഴുതുകയും ചെയ്യുക. എബ്രായർ 8, കൊലോസ്യർ 2:11-23 3 തവണ വായിച്ച് വിശദീകരിക്കുക. നിങ്ങൾക്ക് ഒരു ആപ്പിളിന്റെ നിഴൽ കഴിക്കാൻ കഴിയുമോ? എന്തുകൊണ്ടാണ് നിയമത്തെ നിഴൽ എന്ന് വിളിക്കുന്നത്? പ്രവൃത്തികൾ 10:1-11:17 വായിക്കുക, നിഴലുകളുടെയും തരങ്ങളുടെയും യഹൂദ മാർഗത്തിൽ പത്രോസിന് നിർദ്ദേശം നൽകപ്പെടുന്നു. 10:11-16 ലെ ചിഹ്നങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണ്? 11:18-ൽ ജീവികൾ എന്തിനെ പ്രതിനിധീകരിക്കുന്നു? ലേവ്യപുസ്തകത്തിൽ അശുദ്ധ മൃഗങ്ങളുടെ എബ്രായ പേരുകൾ അർത്ഥം നൽകുന്നു. വൃത്തിയില്ലാത്ത പക്ഷികളെ വിശേഷിപ്പിക്കുന്നത് ഒരു സ്ക്രീമർ, മറ്റൊന്ന് റിപ്പർ, മറ്റൊന്ന് എറിയുന്നവൻ എന്നാണ്. അവർ അശുദ്ധരായ മനുഷ്യരെപ്പോലെയാണ്. ഒരു കുട്ടിക്ക്

ഒരു ചിത്ര പുസ്തകം പോലെ. നിയമത്തെക്കുറിച്ചുള്ള പുതിയ നിയമ പഠിപ്പിക്കലുകൾ എഴുതുക. മത്തായി 5:17-18-ൽ, വരെ എന്ന വാക്കിന്റെ അർത്ഥമെന്താണ്? ആട്ടിൻകുട്ടികളുടെയും കോലാടുകളുടെയും ബലി യേശു ഇല്ലായ്മ ചെയ്തോ? അതാണ് നിയമം!

**ആഴ്ച 11 ഗ്ലോറി (ഹീബ്രു: ഗുഹ, ഗ്രീക്ക്: ഡോക്സ്)**

ഓർമ്മിക്കുക: 1 കൊരിന്ത്യർ 10:31, 2 കൊരിന്ത്യർ 1:20 (പൗലോസിന്റെ നിർവചനം ശ്രദ്ധിക്കുക). ഈ വാക്കിന്റെ അർത്ഥം കനത്ത, അല്ലെങ്കിൽ ഭാരം, വിവർത്തനം ചെയ്യുന്നു: സമ്പന്നമായ, ഗൗരവമുള്ള, പ്രധാനപ്പെട്ട, വേഗത. ഇത് വിവർത്തനം ചെയ്ത രീതികൾ പട്ടികപ്പെടുത്തുക, വിവർത്തനത്തിന്റെ സ്ഥാനത്ത് ഓരോ വാക്യത്തിലും മഹത്വം (ഭാരം) എന്ന വാക്ക് തിരുകുക, നിങ്ങളുടെ സ്വന്തം നിർവചനം കൊണ്ടുവരിക. ഉല്പത്തി 13:2, 18:20, 41:31, 43:1, 47:4 13. പുറപ്പാട് 4:10, 10, 5:9, 8:24, 9:7, 12:38, 14:4, 17, 18, 17:12, 19:16, 20:12, 34:19. ആവർത്തനം 28:58. ന്യായാധിപന്മാർ 1:35, 13:17, 20:34, 1 സാമുവൽ 4:18, 5:6, 11, 6:6, 31:3. 2 ശമുവേൽ 6:20, 13:25. 1 രാജാക്കന്മാർ 12:10, 14. 1 ദിനവൃത്താന്തം 10:3. നെഹെമിയ 5:18, ഇയ്യോബ് 6:3, 14:21, 23:2, 33:7. സങ്കീർത്തനം 32:4, 38:4, 87:3, 149:8 (പ്രഭുക്കന്മാർ). സദ്യശവാക്യങ്ങൾ 3:9, 8:24, 27:3. യെശയ്യാവ് 1:4, 6:10, 21:15, 24:20, 26:15, 29:13, 50:3, 59:1, 66:5. യെഹെസ്കേൽ 27:25. മത്തായി 4:8, 6:13, 29, 16:27, 19:28, 24:30. ജോൺ 2:11, 5:41, 44, 44, 7:39, 8:54, 54, 12:16, 23, 28, 28, 16:14, 17:1, 1, 4, 5, 10, 21 :9. 1 കൊരിന്ത്യർ 11:7, 15:40-43. 2 കൊരിന്ത്യർ 3:7, 7, 8, 9, 9, എഫെസ്യർ 1:6, 12, 14, 17, 18, 3:13. ഫിലിപ്പിയർ 3:19, 21. കൊലൊസ്സ്യർ 1:11, 27, 27, 3:4. ജൂഡ് 8. 1 സാമുവൽ 2:22-36 2 തവണ വായിക്കുക. 29-ാം വാക്യത്തിലെ മഹത്വം (വഴിപാടുകളുടെ കൊഴുപ്പ് ദൈവത്തിന്റേതാണ്, ഏറ്റവും മികച്ചത് ആദ്യത്തേത്), 30-ാം വാക്യത്തിലെ മഹത്വം 2 പ്രാവശ്യം സംഭവിക്കുന്നു, "എനിക്ക് ഭാരമുള്ളവർ, അവർക്ക് എന്നോടൊപ്പം ഭാരമുണ്ട്." 3 തവണ വായിക്കുക 1 Cor. 15:35-43 41-ൽ എല്ലാത്തിനും ഒരു മഹത്വമുണ്ട്, അല്ലെങ്കിൽ ഭാരിച്ച ആവിഷ്കാരമുണ്ട്: ആളുകൾ,

പക്ഷികൾ, സംഭവങ്ങൾ. മഹത്വം എന്ന വാക്ക് കരൾ എന്ന് 14 തവണ വിവർത്തനം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്, കാരണം ഇത് അവയവങ്ങളുടെ കനത്ത ഭാഗമാണ്. അതുകൊണ്ട് യാഗങ്ങളിൽ ദൈവം കരൾ അല്ലെങ്കിൽ മഹത്വം ആഗ്രഹിക്കുന്നു. 1 കൊരിന്ത്യർ 10:23-11:1 3 തവണ വായിക്കുകയും 31-ാം വാക്യം വിശദീകരിക്കുകയും ചെയ്യുക. (മാംസമാണ് ഭക്ഷണത്തിന്റെ മഹത്വം എന്നത് ശ്രദ്ധിക്കുക). 2 കൊരിന്ത്യർ 3-4 രണ്ട് തവണ വായിച്ച് 2 മഹത്വങ്ങൾ താരതമ്യം ചെയ്യുക.

**ആഴ്ച 12 സാത്താനും ഭൂതങ്ങളും**

1 യോഹന്നാൻ 4:1 ഓർമ്മിക്കുക. സാത്താൻ എന്ന പേരിന്റെ അർത്ഥം ആക്രമിക്കുക അല്ലെങ്കിൽ ചെറുക്കുക എന്നാണ്. കുറപ്പെടുത്തൽ, ഗോസിപ്പ് അല്ലെങ്കിൽ അപവാദം എന്നിങ്ങനെയാണ് സ്ത്രീലിംഗം വിവർത്തനം ചെയ്യുന്നത്. പിശാച് എന്ന പേരിന്റെ അർത്ഥം ഒരേ സമയം രണ്ട് ദിശകളിലേക്ക് ഗോസിപ്പ് ചെയ്യുക അല്ലെങ്കിൽ സംസാരിക്കുക എന്നാണ്. 1 തിമോഥെയോസ് 3:8-13-ൽ 11-ാം വാക്യത്തിൽ ദൂഷണം എന്നത് "അവൾ-പിശാച്" എന്ന ഗ്രീക്ക് പദമാണ്. യോഹന്നാൻ 8:37-47, കുറിപ്പ് 44. 2 കൊരിന്ത്യർ 11:3-4 (പ്രസംഗകരിലൂടെ വഞ്ചിക്കുക), 1 തിമോത്തി 3:11-14. ഉല്പത്തി 3-ൽ സാത്താന്റെ നുണകൾ രേഖപ്പെടുത്തുക. സർപ്പം എബ്രായ പദമാണ്, നച്ചാഷ്, വെങ്കല നിറമുള്ളത് എന്നാണ് അർത്ഥമാക്കുന്നത്, എന്നാൽ ഒരു കുശുകുശുപ്പ് ശബ്ദം ഉണ്ടാക്കുക (ഗോസിപ്പ്!). അവൻ നിങ്ങളുടെ മനസ്സിലോ ആത്മാവിലോ മന്ത്രിക്കുമ്പോൾ, യേശു പറഞ്ഞതുപോലെ അവൻ കള്ളം പറയുകയാണ്. തിന്മയെ നല്ലതാക്കി മാറ്റാൻ അവൻ മനസ്സിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നു. 2 കൊരിന്ത്യർ 11:13-15. ഇയ്യോബ് 1:1-2:10, 38:7 (ബൈബിളിലെ നക്ഷത്രങ്ങൾ പലപ്പോഴും മാലാഖമാരാണ്, എല്ലാം, ഈ വാക്യത്തിൽ ഇതുവരെ പാപമൊന്നും ഉണ്ടായിരുന്നില്ല എന്നാണ് അർത്ഥമാക്കുന്നത്), 41: 1-34 ലെവിയാത്തൻ ദി ഡ്രാഗൺ (ഇത് സാത്താനാണെന്ന് ചില പണ്ഡിതന്മാർ

വിശ്വസിക്കുന്നു) . വെളിപാട് 12:1-13:10, 17:1-18 (ഇസ്രായേലിനെ ഉപദ്രവിച്ച തലകൾ: ഈജിപ്ത്, ബാബിലോൺ, പേർഷ്യ, അസീറിയ, ഗ്രീസ്, റോം, മരിച്ചവരിൽ നിന്നുള്ള റോം). രണ്ട് ഭാഗങ്ങൾ മനുഷ്യന്റെ പിന്നിലെ ആത്മാവിനെക്കുറിച്ച് പറയുന്നു: യേശുവാവ് 14: 1-21, യെഹെസ്കേൽ 28: 1-19. 1 ദിനവൃത്താന്തം 21:1-30 സംഖ്യകൾ 1-ൽ പ്രശ്നമുണ്ട്, അവിടെ പുരോഹിതന്മാർ ആളുകളെ ശുദ്ധിയുള്ളവ (നിങ്ങൾക്ക് യുദ്ധം ചെയ്യാം) അല്ലെങ്കിൽ അശുദ്ധൻ (ദൈവത്തിന്റെ യുദ്ധങ്ങളിൽ നിങ്ങൾ മരിക്കും) എന്ന ക്രമത്തിൽ ആളുകളെ എണ്ണുന്നു, ദാവീദ് ഒരു പുരോഹിതനല്ല. ശൗൽ ഒരു പുരോഹിതനാകാൻ ശ്രമിച്ചത് ഓർക്കുക! 1 യോഹന്നാൻ 5:19 (അക്ഷരാർത്ഥത്തിൽ "ലോകക്രമം മുഴുവനും തിന്മയിലാണ്," മറ്റേതെങ്കിലും വാക്കുകൾ വിവർത്തകർ ചേർത്തിട്ടുണ്ട്) എഫെസ്യർ 2:1-2 (നാം അവന്റെ വായുവും അവന്റെ ആശയങ്ങളും തത്ത്വചിന്തകളും ശ്വസിക്കുന്നു) 3:8-11 , 6:10-20. യാക്കോബ് 3:13-18. 1 യോഹന്നാൻ 2:12-14-ൽ നിങ്ങൾ എങ്ങനെ ശക്തനാകുകയും സാത്താനെ ജയിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു? 20-ൽ ശ്രദ്ധിക്കുക, ദൈവത്തിന്റെ എല്ലാ ജനങ്ങൾക്കും അവന്റെ സത്യം കാണാൻ അവന്റെ അഭിഷേകം ഉണ്ട്. ലൂക്കോസ് 4:1-13. വെളിപാട് 20:1-10.

നിങ്ങളുടെ പേപ്പറുകൾ ഉപയോഗിച്ച് **ആഴ്ച 13 അവലോകനം ചെയ്യുക.** ടെസ്റ്റ് ഓപ്ഷണൽ.

**കൗൺസിലിംഗും ശിഷ്യത്വവും**

ശുശ്രൂഷയിൽ നിങ്ങൾ നിരന്തരം കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന കാര്യങ്ങൾ ഈ കോഴ്സ് ഉൾക്കൊള്ളുന്നു. **അസൈൻമെന്റുകൾ:** ഓരോ വിഷയത്തിലും ബൈബിൾ എന്താണ് പഠിപ്പിക്കുന്നതെന്ന് ഓരോ ആഴ്ചയും 1 അല്ലെങ്കിൽ 2 പേജുകൾ സമർപ്പിക്കുക. ഓരോ വിഷയത്തിനും ആരാണ്, എന്ത്, എപ്പോൾ, എവിടെ, എന്തുകൊണ്ട്, എങ്ങനെ എന്നതിന് ഉത്തരം നൽകുക.

**1 ആഴ്ച തിരുവെഴുത്തുകൾ ഉപയോഗിക്കുന്നു**  
യോഹന്നാൻ 17:17, 2 തിമോത്തി 3:16-17 (അക്ഷരാർത്ഥത്തിൽ “ദൈവം ആദാമിൽ നിശ്ചയിച്ചതുപോലെ”), മത്തായി 22:29 ഓർമ്മിക്കുക. യോഹന്നാൻ 8:31-47, 2 പത്രോസ് 1:10-21 5 തവണ വായിച്ച് അസൈൻമെന്റ് ഗൈഡ് പിന്തുടരുക. 1 തിമോത്തി 4 കുറഞ്ഞത് 3 തവണ വായിക്കുക (വാക്യം 13 പൊതുവായനയാണ്). രക്ഷ, അല്ലെങ്കിൽ രക്ഷിക്കുക, ഇവിടെ അർത്ഥമാക്കുന്നത് നിങ്ങളെ പൂർണ്ണമാക്കുക എന്നാണ്. വിശ്വാസികൾക്ക് ആവശ്യമുള്ളതിന് തിരുവെഴുത്തുകൾ എങ്ങനെ പര്യാപ്തമാണെന്ന് വിശദീകരിക്കുക.

**ആഴ്ച 2 സുവിശേഷം പങ്കുവയ്ക്കൽ**  
**(ഭാഗം 1)** വാക്യങ്ങൾക്കൊപ്പം നാല് ആത്മീയ നിയമങ്ങൾ മനഃപാഠമാക്കുക. നിയമം 1. ദൈവം നിങ്ങളെക്കുറിച്ച് ആശങ്കാകുലനാണ്: യോഹന്നാൻ 3:16. നിയമം 2. മനുഷ്യൻ പാപിയും ദൈവത്തിൽ നിന്ന് വേർപെട്ടവനുമാണ്: റോമർ 3:23. നിയമം 3. നിങ്ങളുടെ പാപത്തിനുള്ള ദൈവത്തിന്റെ ഏക കരുതൽ യേശുക്രിസ്തുവാണ്: യോഹന്നാൻ 14:6. നിയമം 4 നാം പാപികളാണെന്ന് ഏറ്റുപറയുകയും നമ്മോട് ക്ഷമിക്കാൻ യേശുവിനെ വിളിക്കുകയും വേണം: റോമർ 10:9, എഫെസ്യർ 2:8.  
**(ഭാഗം 2)** റോമൻസ് റോഡ് ഓർമ്മിക്കുക. റോമർ 3:10, 3:23, 5:12, 6:23, 5:8, 10:9-10, 10:13.  
**(ഭാഗം 3)** 2 ആളുകളുമായി സുവിശേഷം പങ്കിടുക.

**ആഴ്ച 3 ദൈവം ആണിനെയും പെണ്ണിനെയും സൃഷ്ടിച്ചു**  
ഓർമ്മിക്കുക: മത്തായി 19:4-6, ഉല്പത്തി 2:24 (ജഡവും മോഹവും ഒരേ എബ്രായ പദമാണ്). അസൈൻമെന്റ് ഗൈഡ് ഉപയോഗിച്ച്, വിവാഹത്തെക്കുറിച്ചുള്ള ബൈബിൾ പഠിപ്പിക്കലുകൾ വായിക്കുകയും സംഘടിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുക. ഉല്പത്തി 1:26-3:24, 5:1-2 5

തവണ വായിക്കുക. മത്തായി 19:10, എഫെസ്യർ 5:22-6:4, കൊലോസ്യർ 3:18-21, ടൈറ്റസ് 2:1-8, 1 പത്രോസ് 2:21-3:12, 1 തിമോത്തി 3:1-5, സഭ്യശവാക്യങ്ങൾ 5, വായിക്കുക. 31. സോളമന്റെ ഗീതം വായിക്കുക.

**ആഴ്ച 4 ലൈംഗിക ശുദ്ധി, വിവാഹമോചനം & പുനർവിവാഹം**  
സഭ്യശവാക്യങ്ങൾ 6:32-33, എബ്രായർ 13:4 മനഃപാഠമാക്കുക. നിങ്ങളുടെ നിഗമനങ്ങളിൽ 1 അല്ലെങ്കിൽ 2 പേജുകൾ എഴുതുക. നിങ്ങൾക്ക് സമയമുണ്ടെങ്കിൽ, സഭ്യശവാക്യങ്ങൾ വായിക്കുക, വിഷയത്തെക്കുറിച്ചുള്ള വാക്യങ്ങൾ ശ്രദ്ധിക്കുക. **ഭാഗം 1 വിവാഹമോചനം** - മത്തായി 5:27-32, മത്തായി 19:1-12, സഭ്യശവാക്യങ്ങൾ 6:20-35, മലാഖി 2:13-16, ആവർത്തനം 6:1-9, 7:3-4, ജോഷ്വ 23:12-13, എസ്രാ 9:1-15, നെഹെമിയ 13:23-27. **ഭാഗം 2 പുനർവിവാഹം** - റോമർ 7:1-3, 1 തിമോത്തി 5:3-16, 3 തവണ വായിക്കുക 1 കൊരിന്ത്യർ 7. ശ്രദ്ധിക്കുക: "കർത്താവിൽ മാത്രം", 2 കൊരിന്ത്യർ 6:14-16. **ഭാഗം 3 ലൈംഗിക ശുദ്ധി:** എബ്രായർ 13:4, 1 തെസ്സലോനിക്യർ 4:1-8, സഭ്യശവാക്യങ്ങൾ 5, 1 കൊരിന്ത്യർ 7:1-5 (വാക്യം 1 "സ്വർഗ്ഗം" എന്ന വാക്യം തീജാല കത്തിക്കാനും സംഗീതം വായിക്കാനും തിരുവെഴുത്തുകളിൽ ഉപയോഗിക്കുന്നു). ലൈംഗിക വിശുദ്ധിക്ക് എന്താണ് ഉത്തരം?

**ആഴ്ച 5 ക്രിസ്ത്യാനികളും പണവും**  
ഓർമ്മിക്കുക: 2 രാജാക്കന്മാർ 4:7, സഭ്യശവാക്യങ്ങൾ 21:20. **ഭാഗം 1 പ്രതീകം** - ഇത് കുറഞ്ഞത് 5 തവണ വായിക്കുക: എബ്രായർ 13:5-6, മത്തായി 6:19-34, ഫിലിപ്പിയർ 4:4-20. വായിക്കുക, മലാഖി 3:7-10 (ദൈവത്തെ പരീക്ഷിക്കാൻ തിരുവെഴുത്ത് പറയുന്ന സമയം മാത്രം). ഹഗ്ലായിയുടെ പുസ്തകം 3 തവണ വായിക്കുക, പ്രശ്നവും ഉത്തരവും വിശദീകരിക്കണോ? ഒരു പള്ളിയിൽ നിന്നുള്ള സൗജന്യ ഭക്ഷണമായിരുന്നോ ഉത്തരം? എന്തുകൊണ്ട്? **ഭാഗം 2 പാസ്റ്റർ പേ** - നെഹെമിയ 13, 1 കൊരിന്ത്യർ 9:1-18, 1

തിമോത്തി 5:1-18 വായിക്കുക (ബഹുമാനമെന്നാൽ പ്രതിഫലം അല്ലെങ്കിൽ മൂല്യം എന്നാണ് അർത്ഥമാക്കുന്നത്). നിങ്ങളുടെ കണ്ടെത്തലുകൾ രേഖപ്പെടുത്തുക. **ഭാഗം 3 കൊടുക്കൽ** - ലൂക്കോസ് 21:1-4, 2 കൊരിന്ത്യർ 8:1-12, 9:6-7, 1 തിമോത്തി 6:17-19, 1 കൊരിന്ത്യർ 16:1-2. **ഭാഗം 4 സേവിംഗ്** - സദ്യശവാക്യങ്ങൾ 3:15, 31:10 പിന്നെ 21:20 എന്താണ് വിലയേറിയ കല്ലുകൾ? അവ അമൂല്യമാണ്, കാരണം അവ വിരളമാണ്, അല്ലെങ്കിൽ സാധാരണമല്ല. എപ്പോഴാണ് എണ്ണ വിലയേറിയത്? 21:20 നിങ്ങളുടെ ആരോഗ്യമുള്ള ചർമ്മത്തിനും വിളക്ക് വെളിച്ചത്തിനും പാചകത്തിനും എണ്ണ എവിടെയാണെന്ന് വിശദീകരിക്കുക. 1 തിമോത്തി 5:8 (വിധവകൾ ഉൾപ്പെടെ) വായിക്കുക.

**ആഴ്ച 6 സഹായിക്കരുത്**

ഓർമ്മിക്കുക: 2 തെസ്സലോനീക്യർ 3:10, സദ്യശവാക്യങ്ങൾ 30:15 (ആദ്യ പകുതി). യോഹന്നാൻ 12:8, ആരാണ് വിധവകളെ പരിപാലിക്കുന്നത് 1 തിമോത്തി 5:8, 16. (ഭാഗം 1) 2 തെസ്സലോനീക്യർ 3:6-15 3 തവണ വായിക്കുക. എന്താണ് കൽപ്പിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്? ഭക്ഷണം കഴിക്കാൻ എല്ലാവരും ജോലി ചെയ്യണം. അവർക്ക് കൊടുക്കുന്നതിന് മുമ്പ് അവർ പള്ളി കെട്ടിടമോ മറ്റെന്തെങ്കിലും മാർഗ്ഗമോ വൃത്തിയാക്കട്ടെ. (ഭാഗം 2) ലേവ്യപുസ്തകം 19:9-10, 23:22-ൽ ദരിദ്രർക്കുവേണ്ടിയുള്ള ദൈവത്തിന്റെ പെറുക്കൽ പദ്ധതി എന്തായിരുന്നു. പാവപ്പെട്ടവർക്ക് സ്വയം സഹായിക്കാൻ അവസരമൊരുക്കി. രൂത്തിന്റെ പുസ്തകം 2 തവണ വായിക്കുക. 2 വിധവകളെ ബോവാസ് (ധനികൻ) എങ്ങനെ സഹായിച്ചു? അവൻ അവർക്ക് സൗജന്യമായി പണമോ സൗജന്യ ഭക്ഷണമോ നൽകിയോ? രണ്ടുപേരെയും പരിപാലിക്കാൻ അവൻ ഒരു വിധവയെ പെറുക്കാൻ അനുവദിച്ചു. (ഭാഗം 3) 1 തിമോത്തി 5 3 പ്രാവശ്യം വായിച്ച് വിധവകളെ പിന്തുണയ്ക്കുന്ന സഭാ നിലപാട് വിശദീകരിക്കുക, എന്തുകൊണ്ട്? ജീവിതകാലം മുഴുവൻ ദൈവജനത്തെ സേവിച്ച ശുശ്രൂഷകരുടെ

ഭാര്യമാരായിരിക്കും വിധവകളുടെ പട്ടിക. പാസ്റ്റർമാർക്ക് ശമ്പളം നൽകണം, ഒരു സഭ പാസ്റ്റർമാരുടെ കുലി വിട്ടുകൊടുത്താൽ, അവർ ആരോടും ദയ കാണിക്കുന്നില്ല. നെഹെമ്യാവ് 13 വായിക്കുക ദൈവത്തിന്റെ ശുശ്രൂഷകർ എവിടെയാണ്, എന്തുകൊണ്ട്? സദ്യശവാക്യങ്ങൾ 13:25, 19:15, 22:13, 23:2 വിശദീകരിക്കുക.

**ആഴ്ച 7 ഭുഗർഭ കയ്പ്**

ഓർക്കുക: എബ്രായർ 12:15-16. എന്തുകൊണ്ടാണ് കയ്പിനെ റൂട്ട് എന്ന് വിളിക്കുന്നത്? 1 യോഹന്നാൻ 3:10-15, യൂദാ 5-11 വായിക്കുക. ഉല്പത്തി 4: 1-24 (ഇത് 2 തവണ വായിക്കുക), എബ്രായർ 11: 4-ൽ കയീന്റെ വിഷാദം, കോപം, കയ്പ് എന്നിവ വിശദീകരിക്കുക. എബ്രായർ 12:12-17, ഉല്പത്തി 25:27-34, 27:1-28:9 എന്നിവയിൽ ഏസാവിന്റെ കയ്പ് വിശദീകരിക്കുക. കയ്പും ദേഷ്യവും നമുക്കെല്ലാവർക്കും പ്രശ്നങ്ങളാണ്. എഫെസ്യർ 4:31-32, ഗലാത്യർ 5:15, ലേവ്യപുസ്തകം 19:16-17, സദ്യശവാക്യങ്ങൾ 10: 12, 18, 12:16, 14:16-17, 29, 15:1, 18, 17:9, 19: 11, 22:24-25, 25:28, 26:24-26, 29:22, 30:33, ഗലാത്യർ 5:19-25, എഫെസ്യർ 4:26, കൊലൊസ്സ്യർ 3:8, യാക്കോബ് 1:19-20, 1 പത്രോസ് 4:8. നിങ്ങളുടെ പ്രാർത്ഥനാ പട്ടികയുടെ മുകളിൽ വൃക്തിയെയോ പ്രശ്നത്തെയോ ഇടുക എന്നതാണ് കൈപ്പിനുള്ള താക്കോൽ!

**ആഴ്ച 8 ക്ഷമയും കുമ്പസാരവും**

1 യോഹന്നാൻ 1:9 ഓർമ്മിക്കുക. 2 ശമുവേൽ 11:1-12:25 വായിക്കുക, തുടർന്ന് ഡേവിഡ് ഏറ്റുപറയുന്നതിന് ഏകദേശം 9 മാസങ്ങൾക്ക് ശേഷം അത് ശ്രദ്ധിക്കുക. 32-ാം സങ്കീർത്തനവും 51-ാം സങ്കീർത്തനവും 5 തവണ വായിക്കുക (ഈസോപ്പ് പെസഹാ രക്തം പരത്തുന്നു). ഈ സംഭവത്തെക്കുറിച്ചുള്ള ഡേവിഡിന്റെ കുറ്റസമ്മതം ഇതാണ്. വൃദിച്ചാരം, കൊലപാതകം, മുടിവയ്ക്കൽ എന്നിവയെക്കുറിച്ചുള്ള ഡേവിഡിന്റെ അനുഭവം വിശദീകരിക്കുക. വൃദിച്ചാരത്തിനോ കൊലപാതകത്തിനോ ക്ഷേത്രത്തിൽ ബലിയർപ്പണം

ഉണ്ടായിരുന്നില്ലെന്ന് ഓർക്കുക. സങ്കീർത്തനം 86:4-7, 103:8-12, യേശുവാവ് 55:6-7, മത്തായി 11:28-30 എന്നിവയും വായിക്കുക. നിങ്ങൾ ചെയ്തത് പഴയപടിയാക്കാനോ ശരിയാക്കാനോ കഴിയാത്തപ്പോൾ നിങ്ങൾ എന്തുചെയ്യും? വീഴാതിരിക്കാൻ ദാവീദിന് എന്ത് ചെയ്യാമായിരുന്നു?

**ആഴ്ച 9 ചർച്ച് അച്ചടക്കം**

മത്തായി 18 2 തവണ വായിക്കുക, തുടർന്ന് മത്തായി 18: 15-20 വീണ്ടും 3 തവണ വായിക്കുക. ഈ സന്ദർഭത്തിൽ വാക്യം 20 എന്തിനെക്കുറിച്ചാണ് സംസാരിക്കുന്നത്? പാപം കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള ഘട്ടങ്ങൾ എഴുതുക. ലൂക്കോസ് 17:1-4 വിശദീകരിക്കുക. മിൽസ്റ്റോൺ അക്ഷരാർത്ഥത്തിൽ ഒരു ജാക്കസ് വലിക്കുന്ന കല്ലാണ്. എന്താണ് അർത്ഥം? 1 കൊരിന്ത്യർ 4:14-5:13, 2 കൊരിന്ത്യർ 2:3-11, 13:1-10 എന്നിവ 5 തവണ വായിച്ച് അസൈൻമെന്റ് ഗൈഡ് ഉപയോഗിക്കുക. പാപം ചെയ്യുന്ന പ്രസംഗകർ: 1 തിമോത്തി 1:18-20, 5:19-25 എന്നിവ 5 തവണ വായിച്ച് അസൈൻമെന്റ് ഗൈഡിന് ഉത്തരം നൽകുക. മന്ത്രിമാർ പാപത്തിൽ നിന്ന് രക്ഷപ്പെടുമോ? എന്തുകൊണ്ടാണ് ദൈവം പുറപ്പാട് 4:24-26 ൽ മോശയെ കണ്ടുമുട്ടിയത് (ഉടമ്പടിയുടെ അടയാളം പരിച്ഛേദന ആയിരുന്നു). ഗലാത്യർ 1:6-10 കൂടി കാണുക. 2 കൊരിന്ത്യർ 2:3-11, 13:1-6 ലെ പൗലോസിന്റെ മുന്നറിയിപ്പുകൾ പട്ടികപ്പെടുത്തുക. ഫിലിപ്പോസ് 3 തവണ വായിക്കുക. പാപം ചെയ്ത അടിമയെ പൗലോസ് എങ്ങനെ പുനഃസ്ഥാപിച്ചു? ഈ കാര്യങ്ങൾ എല്ലായ്പ്പോഴും ബുദ്ധിമുട്ടാണ്, പക്ഷേ അവഗണിക്കാൻ പാടില്ല. ഈ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാൻ കഴിയാത്ത നേതാക്കൾ നേതാക്കളാകരുത്. ഒരു സഭാ നേതാവിനെ വ്യഭിചാരത്തിൽ പിടിക്കുകയും നിർത്താൻ വിസമ്മതിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന ഒരു നേതാവിൽ നിന്ന് നിങ്ങൾക്ക് ഒരു കത്ത് ലഭിച്ചു. "യേശുവും ബൈബിളും നിങ്ങൾ ചെയ്യേണ്ടത് ഇതാണ്" എന്ന് തുടങ്ങുന്ന ഒരു കത്ത് അദ്ദേഹത്തിന് എഴുതുക.

**10-ാം ആഴ്ച വിഗ്രഹാരാധനയും കാമവും**  
 ഓർമ്മിക്കുക: യാക്കോബ് 1:12-15. ജെയിംസ് 1:1-25 വായിക്കുക, തുടർന്ന് 1:12-18 കുറഞ്ഞത് 5 തവണ വായിക്കുക (അവൻ വേട്ടയാടൽ, മത്സ്യബന്ധന വാക്കുകൾ ഉപയോഗിക്കുന്നു). ജെയിംസ് പട്ടികപ്പെടുത്തുന്ന പാപത്തിനായുള്ള പടികൾ എന്തൊക്കെയാണ്. ആർക്കെങ്കിലും ദൈവത്തെ കുറ്റപ്പെടുത്താൻ കഴിയുമോ? വാക്യം 21, 22 ലെ ഉത്തരം എന്താണ്. 1 കൊരിന്ത്യർ 10:1-14 5 തവണ വായിക്കുക. വാക്യം 13 സംഭവങ്ങളെ എങ്ങനെ വിവരിക്കുന്നു? ഭക്ഷണം, ലൈംഗികത, പരാതി എന്നിവയേക്കാൾ സാധാരണമായത് എന്താണ്? 14-ാം വാക്യത്തിൽ പൗലോസ് ഇതിനെ എന്താണ് വിളിക്കുന്നത്? എല്ലാ പാപങ്ങളും വിഗ്രഹാരാധനയാണ്. 6, 11 വാക്യങ്ങളിൽ ഏതു വാക്ക് വേറിട്ടുനിൽക്കുന്നു. വെള്ളവും വിഗ്രഹാരാധനയും: യിരെമ്യാവ് 2:1-13 വായിക്കുക. അവർ വെള്ളത്തിനായി കൊതിക്കുന്നുണ്ടോ? അവരെ പരിപാലിക്കാൻ ഒരു ദൈവത്തിനായി ദാഹിക്കുന്നു. വാക്യം 13 വിശദീകരിക്കുന്നു. ജലം വാഞ്ചരകളുടെ ഒരു ചിത്രമാണ്. ഉല്പത്തി 26:19-ൽ ജീവജലത്തിനായുള്ള ഹീബ്രു എങ്ങനെയാണ് വിവർത്തനം ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. ഈ വെള്ളം എവിടെ നിന്ന് വരുന്നു: വെളിപ്പാട് 22: 1, 17, 21: 6 സിംഹാസനമില്ല എന്നാൽ വെള്ളമില്ല. മനുഷ്യരുടെ ദാഹം ശമിപ്പിക്കാൻ യേശു എന്താണ് വാഗ്ദാനം ചെയ്യുന്നത്: യോഹന്നാൻ 7:37-39. വാക്യം 38 അക്ഷരാർത്ഥത്തിൽ "അന്തരീക്ഷം" ആണ്. ഫിലിപ്പിയർ 3:17-19, റോമർ 16:17-18 എന്നിവയിൽ വയറിനുള്ള ഈ പദം എങ്ങനെയാണ് ഉപയോഗിച്ചിരിക്കുന്നത്. ജീവിതം കൊണ്ട് നിങ്ങളുടെ ദാഹം ശമിപ്പിക്കുമെന്ന് നിങ്ങൾ വിശ്വസിക്കുന്ന ദൈവമാണ് നിങ്ങളുടെ വെള്ളം. നിങ്ങൾക്ക് എന്തിനുവേണ്ടിയാണ് ദാഹം?

**ആഴ്ച 11 കഷ്ടപ്പാടും മരണവും**

ഓർമ്മിക്കുക: യോഹന്നാൻ 16:33, ഫിലിപ്പിയർ 1:29 (നൽകിയതിന്റെ പദം കൃപ എന്ന ഗ്രീക്ക് പദമാണ്). **ഭാഗം 1 കഷ്ടപ്പാട്** - പ്രവൃത്തികൾ 14:22 വായിക്കുക. റോമർ 7, 8 മുതൽ 5 വരെ തവണ വായിക്കുക. സമരം രേഖപ്പെടുത്തി ഉത്തരം വിശദീകരിക്കുക. പുറപ്പാട് 4:10-12, ഇയ്യോബ് 29:15, യേശുവാവ് 35-ൽ യേശുവിന്റെ വരവ് വിവരിക്കുന്നു. യോഹന്നാൻ 9 വായിക്കുക, യേശു അന്ധർക്ക് വെളിച്ചമാണ് (5), അന്ധൻ യേശുവിനെ കാണുന്നതിന് മുമ്പ് 37-ാം വാക്യത്തിൽ പറഞ്ഞിരുന്നു. അന്ധനായിരിക്കുമ്പോഴും അവൻ കർത്താവിനെ കണ്ടിരുന്നു. വാക്യം 39 നല്ല കണ്ണുകളുള്ള ആളുകൾ അന്ധരാണ്, അന്ധന് കാഴ്ചയുണ്ട്. **ഭാഗം 2 മരണം** - 1 കൊരിന്ത്യർ 15, 1 തെസ്സലോനീകർ 4:13-18 5 തവണ വായിക്കുക. 2 കൊരിന്ത്യർ 4-5 4 തവണ വായിച്ച് ഒരു വിശ്വാസി മരണത്തെ എങ്ങനെ കാണണമെന്ന് വിശദീകരിക്കുക. റോമർ 12:15, യോഹന്നാൻ 11:25.

**ആഴ്ച 12 ആശങ്കയും വിശ്വാസവും**

ഓർമ്മിക്കുക: സങ്കീർത്തനം 37:8, മത്തായി 6:24-25 മത്തായി 5-7 വായിക്കുക, തുടർന്ന് 6:1-15, 19-34 5 തവണ വായിക്കുക. നിങ്ങളുടെ മിക്ക പ്രാർത്ഥനകളും എവിടെയാണ് ചെയ്യേണ്ടത്? എന്താണ് ആശങ്കയുടെ പ്രശ്നം (25-ൽ). ഫിലിപ്പിയൻസ് വായിക്കുകയും ഓരോ കമാൻഡ് എഴുതുകയും ചെയ്യുക. 4:4-9 3 തവണ വായിക്കുക. ആശങ്കയ്ക്കുള്ള ഉത്തരം എന്താണ്? 4:10-20 3 തവണ വായിച്ച് പൗലോസിന് എന്താണ് പഠിക്കാനുള്ളതെന്ന് വിശദീകരിക്കുക. സഭാപ്രസംഗിയുടെ പുസ്തകം വായിക്കുക, ശലോമോൻ തന്റെ ജീവിതാഭിലാഷം തൃപ്തിപ്പെടുത്താൻ ശ്രമിച്ചതെല്ലാം രേഖപ്പെടുത്തുക, അവന്റെ നിഗമനം എന്തായിരുന്നു (1 കൊരിന്ത്യർ 7:19-ൽ 12:13 ഉദ്ധരിച്ചിരിക്കുന്നത്).

**ആഴ്ച 13 സിംഗിൾസ് ബന്ധങ്ങൾ**

ഓർമ്മിക്കുക: സഭ്യശവാക്യങ്ങൾ 30:18-19. സോളമന്റെ ഗാനം, സഭ്യശവാക്യങ്ങൾ, സഭാപ്രസംഗികൾ എന്നിവ യുവജനങ്ങൾക്കായി എഴുതിയതാണ്. ഈ പുസ്തകങ്ങൾ നിങ്ങൾ ചെറുപ്പത്തിൽ, ജോലി ആരംഭിക്കുന്നതിന് മുമ്പോ വിവാഹത്തിന് മുമ്പോ വായിക്കണം. **ഭാഗം 1 വിവാഹം** - 1 കൊരിന്ത്യർ 7:1 ലെ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ പട്ടികപ്പെടുത്തുക (സ്വർഗ്ഗം വിളക്കുകൾ കത്തിക്കാനും സംഗീതം വായിക്കാനും ഉപയോഗിക്കുന്നു. അവൻ എന്താണ് അർത്ഥമാക്കുന്നത്?), 36 (അവൾ പുവിട്ടുകഴിഞ്ഞാൽ), 39, 1 തെസ്സലോനീകർ 4:1-8, 6-ാം വാക്യത്തിൽ കരാറിൽ ഏർപ്പെടുന്നതിനും പിന്നീട് പിൻവലിക്കുന്നതിനും അദ്ദേഹം ഒരു വാക്ക് ഉപയോഗിക്കുന്നു. ഇതൊരു പ്രമാണമോ വാക്കുകളോ ആകാം. **ഭാഗം 2 വിനോദം:** യുവജനങ്ങൾ സംഗീതം ഇഷ്ടപ്പെടുന്നു (വിലാപങ്ങൾ 5:14). സോളമന്റെ ഗീതം വായിക്കുകയും അവരുടെ ബന്ധത്തിൽ അവർ ശ്രദ്ധാലുവായിരുന്ന അല്ലെങ്കിൽ സംരക്ഷിച്ച വഴികൾ എഴുതുകയും ചെയ്യുക. 8:8-10-ൽ അവൻ ചില പെൺകുട്ടികളെ തുറന്ന വാതിലുകളെന്നും മറ്റുള്ളവ വാതിലുകളില്ലാത്തവരെന്നും വിവരിക്കുന്നു. മാതാപിതാക്കളുടെ പദ്ധതികൾ എന്തൊക്കെയാണ്? പുസ്തകങ്ങളോ സിനിമകളോ തമാശകളോ മറ്റെന്തെങ്കിലുമോ ഉപയോഗിച്ച് “എന്റെ പ്രണയത്തെ ഉണർത്തരുത്. വികാരങ്ങൾ അതിശയകരമോ അപകടകരമോ ആകാം. 2 സാമുവൽ 13 വായിക്കുക, യുവാവിന്റെ വികാരങ്ങൾ വിവരിക്കുക. എന്ത് തരത്തിലുള്ള സ്നേഹമാണ് അവനുണ്ടായിരുന്നത്? ബൈബിളിൽ ധനികർ ദരിദ്രരെ വിവാഹം കഴിക്കുന്നു, കറുത്തവർ വെള്ളക്കാരെ വിവാഹം കഴിക്കുന്നു, എന്നാൽ എല്ലായ്പ്പോഴും “കർത്താവിൽ”. ഒട്ടുമിക്ക വിവാഹങ്ങളും എഗ്രിമെന്റിന് ശേഷം പെട്ടെന്ന് നടക്കും. കാത്തിരിക്കുന്നത് അപകടകരമാണെന്ന് നിങ്ങൾ വിശ്വസിക്കുന്നുണ്ടോ? വിശദീകരിക്കാൻ. വിലാപങ്ങൾ 3:27 (അഭിപ്രായം).

**ആഴ്ച 14 ജ്ഞാനികളുടെ സദൃശവാക്യങ്ങൾ**  
 സദൃശവാക്യങ്ങളുടെ പുസ്തകത്തിലൂടെ വായിച്ച് അതിൽ പറയുന്ന കാര്യങ്ങളുടെ ഒരു പട്ടിക ഉണ്ടാക്കുക: 1. സുഹൃത്തുക്കൾ, 2. പെൺകുട്ടികൾ, 3. പണം, 4. ബിസിനസ്സ്, 5. മാതാപിതാക്കൾ, 6. ദൈവം.

## ദൈവത്തിന്റെ സ്വഭാവവും പദ്ധതിയും

എല്ലാ ആഴ്ചയും ഒരു പേപ്പർ സമർപ്പിക്കുക, അത് ആരോട് ചോദിക്കുകയും ഉത്തരം നൽകുകയും ചെയ്യുന്നു? എന്ത്? എപ്പോൾ? എവിടെ? എന്തുകൊണ്ട്? എങ്ങനെ? ഓരോ പാഠത്തിനും. ഓരോ പാഠത്തിൽ നിന്നും ദൈവത്തെക്കുറിച്ച് നിങ്ങൾക്ക് അറിയാവുന്നത്, പാഠത്തിലെ ഏത് ചോദ്യത്തിനും ഉത്തരം നൽകുക.

**ആഴ്ച 1** 1 യോഹന്നാൻ 5:21, യെശയ്യാവ് 29:24 ഓർമ്മിക്കുക ഒരു വിഗ്രഹം എന്നത് സ്രഷ്ടാവായ യഥാർത്ഥ ദൈവത്തെക്കുറിച്ച് സത്യമല്ലാത്ത ഏതൊരു ചിന്തയുമാണ്. റോമർ 1:18-28 5 തവണയെങ്കിലും വായിക്കുക. ദൈവം മനുഷ്യർക്ക് ശരീരം, ആത്മാവ്, ആത്മാവ് എന്നിവയിൽ 3 തവണയിൽ കൂടുതൽ നൽകുന്നു. വാക്യങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ച് ഇത് വിശദീകരിക്കുക. എല്ലാ പുരുഷന്മാർക്കും എന്താണ് അറിയാവുന്നത്? പ്രവൃത്തികൾ 17:16-34 വായിക്കുക, കുറിപ്പുകൾ എഴുതുമ്പോൾ കുറഞ്ഞത് അഞ്ച് തവണയെങ്കിലും. ദൈവം ഉള്ളതായി ബൈബിൾ പറയുന്ന കാര്യങ്ങൾ പട്ടികപ്പെടുത്തുക: 1 യോഹന്നാൻ 1:5, 4:8, യോഹന്നാൻ 4:24, എബ്രായർ 12:29, 1 തിമോത്തി 1:17, മലാഖി 3:6, ഇയ്യോബ് 31, വെളിപാട് 15:4.

**ആഴ്ച 2** റോമർ 11:36, 1 കൊരിന്ത്യർ 10:31, എഫെസ്യർ 1:11, യെശയ്യാവ് 6:3 മനഃപാഠമാക്കുക . **മഹത്വം** - മഹത്വം എന്നാൽ ഭാരം, 2 കൊരിന്ത്യർ 4:17 കാണുക. ഇത് എന്തിന്റെയും പ്രധാന സ്വഭാവത്തെ പ്രകടിപ്പിക്കുന്നു. ഇത്

കൊഴുപ്പ് (1 സാമുവൽ 4:18), ഭാരമുള്ളത് (എന്തിലും സമ്പന്നമാണ്-ഉൽപത്തി 13:2), പ്രധാനപ്പെട്ടത്, ഗൗരവമുള്ളത് എന്ന് വിവർത്തനം ചെയ്യുന്നു. "മഹത്വം" എന്നതിൽ നിന്ന് "തോന്നുകയോ ചിന്തിക്കുകയോ ചെയ്യുക" എന്ന് വിവർത്തനം ചെയ്യുന്ന ഒരു വാക്ക് ഉണ്ട്, അതായത് ഏതൊരു കാര്യത്തിന്റേയും ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഭാഗം അല്ലെങ്കിൽ മഹത്വം എന്ന് ഒരാൾ കരുതുന്നതിന്റെ നിഗമനങ്ങൾ. യാഗങ്ങളിൽ ആന്തരിക അവയവങ്ങളുടെ ഏറ്റവും ഭാരമേറിയ ഭാഗമെന്ന നിലയിൽ മഹത്വം "കരൾ" ആണ്. 1 കൊരിന്ത്യർ 15:39-41 അഞ്ച് പ്രാവശ്യം വായിച്ച് കുറിപ്പുകൾ ഉണ്ടാക്കുക. ദൈവത്തിന്റെ മറ്റൊരു പേര് മഹത്വമാണ് (പുറപ്പാട് 33:22). അവൻ ഭാരമുള്ളവനും പ്രധാനപ്പെട്ടവനും ഗൗരവമുള്ളവനുമാണ്. മഹത്വത്തെ കുറിച്ച് വായിക്കുകയും അഭിപ്രായം പറയുകയും ചെയ്യുക: സങ്കീർത്തനം 19, 104, യെശയ്യാവ് 6, പുറപ്പാട് 14: 4, 17. പുറപ്പാട് 9:16, 14:4, 33:18-34:8 വായിക്കുക, ദൈവം തന്റെ മഹത്വം വെളിപ്പെടുത്തിയത് എങ്ങനെയെന്ന് വിശദീകരിക്കുക. സങ്കീർത്തനം 96:8, 66:2, 72:19, മത്തായി 19:28, ലൂക്കോസ് 17:18 എന്നിവയിൽ അഭിപ്രായം രേഖപ്പെടുത്തുക. ജോഷ്വാ 7:19 വിശദീകരിക്കുക. എഫെസ്യർ 1:3-14, 2:7 അഞ്ച് പ്രാവശ്യം വായിച്ച് ദൈവത്തിന്റെ ശാശ്വത പദ്ധതി വിശദീകരിക്കുക. 11-ാം വാക്യത്തിൽ എല്ലാം വിശദീകരിക്കുക. സങ്കീർത്തനം 33:11, സദൃശവാക്യങ്ങൾ 19:21, സങ്കീർത്തനം 119:89-91, യെശയ്യാവ് 14:24, 46:10, ദാനിയേൽ 4:35 എന്നിവയിൽ അഭിപ്രായം പറയുക. അവൻ തന്റെ ശാശ്വത പദ്ധതി കൽപ്പിച്ചോ? വിശദീകരിക്കാൻ. 1 പത്രോസ് 1:20-21, പ്രവൃത്തികൾ 2:23 എന്നിവ വിശദീകരിക്കുക. മഹത്വം എന്ന വാക്ക് ഉപയോഗിക്കാതെ യെശയ്യാവ് 6:3 വിശദീകരിക്കുക. ദൈവം തന്റെ മഹത്വം പ്രകടിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് എല്ലാം സൃഷ്ടിച്ചത്. പാപം കൂടാതെ നിങ്ങൾക്ക് ദൈവക്രോധം കാണാൻ കഴിയുമോ? നീതിയോ? കാര്യം? ദീർഘക്ഷമ?

ക്ഷമയോ? പാപത്തിന്റേയും മരണത്തിന്റേയും മേൽ വിജയം? വിശദീകരിക്കാൻ.

**ആഴ്ച 3** 2 കൊരിന്ത്യർ 4:18, സങ്കീർത്തനം 145:3, 139:6, മലാഖി 3:6 ഓർമ്മിക്കുക. **ശാശ്വത** (ഓലം) - തിരുവെഴുത്തുകളിൽ എല്ലായ്പ്പോഴും "കാണില്ല" എന്ന വാക്ക് ഉണ്ട്. വാസ്തവത്തിൽ ഇത് ഉപയോഗിക്കുന്നത് ഒരു സ്ത്രീയുടെ (ഒലമ) അവളുടെ ഒരു ഭാഗവും നിങ്ങൾക്ക് കാണാൻ കഴിയില്ല. അനന്തം എന്നാൽ അവസാനമോ അതിരുകളോ ഇല്ലാത്തത്. ദൈവത്തിന് അനന്തമായ സ്നേഹം, നീതി, കരുണ, നന്മ, ജ്ഞാനം, അറിവ്, ശക്തി, കൃപ, പൂർണ്ണത, സാന്നിധ്യം, ആത്മാവ് എന്നിവയുണ്ട്. ഒരിക്കലും കുറയുകയോ കൂടുകയോ ചെയ്യരുത്. ഏതൊക്കെ പരിമിതികളാണ് വിവരിച്ചിരിക്കുന്നത്: എഫെസ്യർ 1:19, 2:7, 3:8, 19-20, റോമർ 11:33, സങ്കീർത്തനം 147:5, യെശയ്യാവ് 40:25, സങ്കീർത്തനം 145:3, എബ്രായർ 4:13. ദൈവം എന്നേക്കും ഒരു രഹസ്യമായി തുടരുന്നത് എന്തുകൊണ്ടെന്ന് വിശദീകരിക്കുക. എല്ലാ സ്ഥലങ്ങളിലും എത്രമാത്രം ദൈവമുണ്ട്? അവന്റെ ജ്ഞാനം, അറിവ്, ശക്തി, നീതി, പൂർണ്ണത എന്നിവ എല്ലാ സ്ഥലങ്ങളിലും അവന്റെ പക്കലുണ്ടെന്ന് വിശദീകരിക്കുക? മലാഖി 3:6 വായിച്ച്, ഇനിപ്പറയുന്നവയിൽ ഓരോന്നിനും പൂർണ്ണതയിൽ നിന്ന് എന്ത് മാറ്റമുണ്ടാകുമെന്ന് വിശദീകരിക്കുക: ജ്ഞാനം, ശക്തി, സാന്നിധ്യം, വിശുദ്ധി, അറിവ്, ജീവിതം, പൂർണ്ണത. എന്തുകൊണ്ടാണ് അവൻ ഒന്നിനും കുറവില്ല, ഒന്നും ആവശ്യമില്ല. റോമർ 1:23, എബ്രായർ 1:12, 6:17, സങ്കീർത്തനം 102:26-27 വിശദീകരിക്കുക. തീത്തോസ് 1:2, 2 തിമോത്തി 2:13, 1 തിമോത്തി 6:16, റോമർ 11:29, 1 സാമുവൽ 15:29 എന്നിവയിലും ദൈവത്തിന് ചെയ്യാൻ കഴിയാത്തത് പട്ടികപ്പെടുത്തുക. എന്തുകൊണ്ടാണ് ദൈവം സ്വയം അസ്തിത്വമുള്ളതും സ്വയം പര്യാപ്തമുള്ളതും, അവന്റെ പൂർണ്ണതയും പൂർണ്ണതയും, തന്നിൽത്തന്നെ മുഴുവനും ആയിരിക്കുന്നത് എന്ന് വിശദീകരിക്കുക. അവന്റെ പേര്

(സ്വഭാവം) ശാശ്വതമാണ്, നിത്യതയുടെ പടികൾ അവനിലേക്കൊന്നെന്ന് ഹബക്കൂക്ക് പറയുന്നു.

**ആഴ്ച 4** വെളിപാട് 15:4, എബ്രായർ 12:14, പ്രവൃത്തികൾ 20:28 ഓർമ്മിക്കുക. **ഭാഗം 1 വിശുദ്ധി** - യെശയ്യാവ് 6:1-3 വായിക്കുക, എന്തുകൊണ്ട് അവർ പറഞ്ഞില്ല: കരുണയുള്ള, കരുണയുള്ള, കരുണയുള്ള? സ്നേഹം സ്നേഹം സ്നേഹം? ശാശ്വത, നിത്യ, നിത്യ? "ഭൂമി മുഴുവനും അവന്റെ മഹത്വത്താൽ നിറഞ്ഞിരിക്കുന്നു" എന്ന് യെശയ്യാവ് തുടരുന്നു. ദൈവത്തിന്റെ പരിശുദ്ധി അവന്റെ പൂർണ്ണതയാണ്, അവന്റെ സമ്പൂർണ്ണതയാണ്. കൊലൊസ്സ്യർ 1:19 അവന്റെ പൂർണ്ണത (ഐറോമ) നമ്മുടെ പൂർണ്ണതയാണ്. ലേവ്യപുസ്തകം 19:2 "ഞാൻ വിശുദ്ധനായതിനാൽ നിങ്ങളും വിശുദ്ധരായിരിക്കേണം." വിശുദ്ധി എന്നത് ദൈവത്തിന്റെ സമ്പൂർണ്ണതയാണ്, അല്ലെങ്കിൽ അവൻ ആയിരിക്കുന്ന എല്ലാറ്റിന്റേയും പൂർണ്ണതയാണ്. എല്ലാ മഴവില്ല് നിറങ്ങളും സംയോജിപ്പിക്കുമ്പോൾ അവ ശുദ്ധമായ പ്രകാശം ഉണ്ടാക്കുന്നു. രണ്ട് മോശം നിർവചനങ്ങൾ: 1. ശുദ്ധി: തിരുവെഴുത്തുകളിൽ അഴുക്ക് വിശുദ്ധമാണ്, പാത്രങ്ങൾ, കെട്ടിടങ്ങൾ, ഉപകരണങ്ങൾ, വസ്ത്രങ്ങൾ, ഭക്ഷണം, എണ്ണ, പാപികളായ കൊരിന്ത്യർ എന്നിവരെ വിശുദ്ധർ എന്ന് വിളിക്കുന്നു. 2. വേർതിരിക്കുക: സൃഷ്ടിയ്ക്ക് മുമ്പ് ദൈവം എന്തിൽ നിന്നാണ് വേർതിരിക്കുന്നത്? വെളിപാട് 15:4 ഉം എബ്രായർ 12:10 ഉം ഒരുമിച്ച് വിശദീകരിക്കുക. ഒരിക്കലും പാപം ചെയ്യാത്ത വിശുദ്ധ മാലാഖമാരുടെ കാര്യമോ? ദൈവത്തിന്റെ സമ്പൂർണ്ണത അല്ലെങ്കിൽ പൂർണ്ണത, അവൻ തന്നിലുള്ളതുപോലെ, നമ്മെ പൂർണ്ണരാക്കുന്നതിന് അവൻ നമുക്ക് നൽകുന്നതാണ്. ദൈവം എന്താണോ അതിന്റെ പൂർണ്ണത നമുക്കാവശ്യമാണ്. വിശുദ്ധ ശക്തി - ഫിലിപ്പിയർ 4:19, വിശുദ്ധ കൂട്ടായ്മ-1 യോഹന്നാൻ 1:3. ദൈവം ഒന്നിച്ചിരിക്കുന്ന എല്ലാറ്റിന്റേയും മഹത്വമാണ് വിശുദ്ധി. ദൈവം പരിപൂർണ്ണനാണ് (മത്തായി 5:48). തികഞ്ഞ ശക്തി

വിശുദ്ധ ശക്തിയാണ്, തികഞ്ഞ ജ്ഞാനം വിശുദ്ധ ജ്ഞാനം, തികഞ്ഞ സ്നേഹം, സാന്നിധ്യം, ഭരണം, ബാക്കി എല്ലാം വിശുദ്ധമാണ്. **ഭാഗം 2 - ട്രൈ-യൂണിറ്റി** അല്ലെങ്കിൽ ട്രിനിറ്റി, ദൈവത്തിന്റെ ത്രിത്വത്തെ വിവരിക്കാൻ ആദിമ സഭയിലെ ടർട്ടുലിയൻ എന്ന മനുഷ്യൻ ഉപയോഗിച്ച പദമാണ്. ദൈവം ഒന്നുമില്ല, ആരുമില്ല. മനുഷ്യൻ അവന്റെ പ്രതിച്ഛായ ഉണ്ടാക്കരുതെന്ന് തിരുവെഴുത്ത് പറയുന്നു. കാരണം അവർ അവനെ ഒരിക്കലും കണ്ടിട്ടില്ല, കാണാൻ കഴിയില്ല. 1 കൊരിന്ത്യർ 2:11, പുറപ്പാട് 15:11 വായിച്ച് അഭിപ്രായം പറയുക. അവൻ എന്തായിരിക്കണമെന്ന് ഞങ്ങൾ ഒരിക്കലും ദൈവത്തോട് പറയില്ല. മനുഷ്യൻ ദൈവത്തിന്റെ പ്രതിച്ഛായയിലാണ്, മനുഷ്യൻ 1. ആത്മാവ് (മനസ്സ് / ചിന്ത), 2. ആത്മാവ് (വികാരം), 3. ശരീരം (മാംസവും ആഗ്രഹവും). മനുഷ്യൻ ഒരു ത്രിത്വമാണ്. മൂന്ന് വ്യത്യസ്ത കാര്യങ്ങൾ, ഒരു മനുഷ്യൻ. മത്തായി 28:19 വായിക്കുക. സ്നാനം മരണത്തെയും പുനരുത്ഥാനത്തെയും പ്രതിനിധീകരിക്കുന്നു. ആരാണ് യേശുവിനെ മരിച്ചവരിൽനിന്ന് ഉയിർപ്പിച്ചത്? യോഹന്നാൻ 2:19-21, റോമർ 1:4, പ്രവൃത്തികൾ 2:24 വായിക്കുക. മൂന്നും നിത്യജീവനാണ്. മൂന്നുപേരെയും ആരാധിക്കുന്നു, മൂന്നുപേരും "ഞാൻ" എന്ന് സംസാരിക്കുന്നു, മൂന്നുപേരും എല്ലാം സൃഷ്ടിച്ചു, മൂന്നുപേരും വേദഗ്രന്ഥം എഴുതി, മൂവരും വിശ്വാസീയിൽ വസിക്കുകയും അവരെ വളർത്തുകയും ചെയ്യും, മൂവരും വിശ്വാസിയെ വിശുദ്ധനാക്കുന്നു. യോഹന്നാൻ 5:23 പിന്നീട് 1:1-18 അഞ്ച് പ്രാവശ്യം വായിച്ച് വിശദീകരിക്കുക. യോഹന്നാൻ 5:23, റോമർ 9:5, ടൈറ്റസ് 2:13, എബ്രായർ 1:8, 1 യോഹന്നാൻ 5:20, ഫിലിപ്പിയർ 2:6 എന്നിവയിൽ കുറിപ്പുകൾ ഉണ്ടാക്കുക. പഴയ നിയമം എബ്രായ ഭാഷയിലാണ് എഴുതിയിരിക്കുന്നത്. ദൈവം എന്ന വാക്ക് എലോഹിം ആണ്, അത് ബഹുവചനമാണ്, ദൈവങ്ങൾ, മാലാഖമാർ, ധനികർ, വിധികർത്താക്കൾ, എല്ലായ്പ്പോഴും ബഹുവചനമാണ്, സത്യദൈവം ഒഴികെ, ക്രിയ (പ്രവൃത്തിയെ വിവരിക്കുന്ന) ഏകവചനമായ "അവൻ"

എന്നും എപ്പോഴും ഒന്നായി വിവർത്തനം ചെയ്യുമ്പോഴും. ആവർത്തനം 6:4 വായിക്കുക "നമ്മുടെ ദൈവം (കൾ) ഒന്നാണ്." മലാഖി 1:6 "ഞാൻ കർത്താവ് **എസ് ആണെങ്കിൽ**." സഭാപ്രസംഗി 12:1 "നിങ്ങളുടെ സ്രഷ്ടാവിനെ ഓർക്കുക" യെശയ്യാവ് 54:5 "നിങ്ങളുടെ സ്രഷ്ടാവ് **നിങ്ങളുടെ** ഭർത്താവാണ്." സംഖ്യകൾ 6:24-27 "യഹോവ, യഹോവ, യഹോവ." യെശയ്യാവ് 6:3 പരിശുദ്ധൻ, പരിശുദ്ധൻ, പരിശുദ്ധൻ." 2 കൊരിന്ത്യർ 13:14 വായിക്കുക. യെശയ്യാവ് 48:16-17-ൽ ആരാണ് യേശുവിനെ അയച്ചത്? സദ്യശവാക്യങ്ങൾ 30: 3-4, പഴയ നിയമത്തിൽ യേശു സ്വയം പ്രത്യക്ഷപ്പെടുമ്പോൾ അവനെ കർത്താവിന്റെ (യഹോവയുടെ) ദൂതൻ (ദൂതൻ) എന്ന് വിളിക്കുന്നു. ഉല്പത്തി 22:15-16, പുറപ്പാട് 3:6, യെശയ്യാവ് 9:6 എന്നിവയെ കുറിച്ചുള്ള അഭിപ്രായം. **ഭാഗം 3** - ആത്മാവ് ദൈവമാണോ? പ്രവൃത്തികൾ 5:3-4, 2 കൊരിന്ത്യർ 3:17. മത്തായി 12:32-ൽ ആരെയാണ് ശപിക്കാൻ ഏറ്റവും ഗൗരവമുള്ളവൻ? എബ്രായർ 9:14 അവനെക്കുറിച്ച് എന്താണ് പറയുന്നത്? **ഭാഗം 4** - യെശയ്യാവ് 7:14, മത്തായി 1:23, 8:2, 9:18, 15:25, 20:20, 28:9, 28:17, മർക്കോസ് 5:6, എബ്രായർ 1:6 എന്നിവയെക്കുറിച്ചുള്ള അഭിപ്രായം 8, യോഹന്നാൻ 20:28, പ്രവൃത്തികൾ 20:28. അവൻ ഒരു കുടുംബം പോലെയാണെന്ന് ദൈവം നമ്മോട് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്: ഒരു പിതാവ്, ഒരു മകൻ, ഒരു പരിശുദ്ധാത്മാവ്. ആത്മാവ് ആശ്വാസിപ്പിക്കുന്നവൻ എന്ന പദം പഴയനിയമത്തിൽ ഭാര്യയെക്കുറിച്ചാണ് ഉപയോഗിച്ചിരിക്കുന്നത്. അവന്റെ വ്യക്തിയിൽ എല്ലാ കാര്യങ്ങളും ഉണ്ട്: സ്നേഹം, ബന്ധം, ബാക്കി എല്ലാം. എല്ലാവരും മറ്റുള്ളവരെ സ്നേഹിക്കുന്നു, ഒരിക്കലും സ്വയം സ്നേഹിക്കുന്നില്ല.

**ആഴ്ച 5** യോഹന്നാൻ 4:24, എബ്രായർ 9:14, 10:29, യോഹന്നാൻ 16:13-14 എന്നിവ ഓർമ്മിക്കുക. അവൻ ശുദ്ധാത്മാവാണ്, അവൻ ഭാഗങ്ങളോ മിശ്രിതമോ ഇല്ല. അയാൾക്ക് മുടിയും തൊലിയുമില്ല. അവനെക്കുറിച്ചുള്ള എല്ലാ കാര്യങ്ങളും അവൻ ഏതുതരം ആത്മാവാണെന്ന് വിവരിക്കുന്നു.

യെഹെസ്കേൽ 16-ൽ നിങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ ആത്മാവുകൊണ്ട് ചിന്തിക്കുന്നു. യേശായാ 40:13-28 പറയുന്നത് നിങ്ങൾക്ക് ദൈവത്തിന്റെ ആത്മാവിനെ അളക്കാൻ കഴിയില്ല (അതിർത്തിയില്ല). അതിനാൽ ദൈവത്തിൽ എല്ലാം അറിയുന്നവനും, സർവ്വസാന്നിധ്യമുള്ളവനും, സർവ്വശക്തനും, സമ്പൂർണ്ണതയും ഉണ്ട്. യേശായാ 11:2, വെളിപാട് 4:5, യേശുവിന് നൽകപ്പെട്ട ദൈവത്തിന്റെ 7 ആത്മാക്കളെ കുറിച്ച് പറയുന്നു, എല്ലാം മനസ്സുമായി ഇടപെടുന്നു (7 എന്നാൽ പൂർണ്ണമായ, പൂർണ്ണമായത്). അപ്പോൾ യോഹന്നാൻ 3:34 എന്താണ് അർത്ഥമാക്കുന്നത്? ഈ വാക്യങ്ങൾക്ക് പൊതുവായി എന്താണുള്ളത്: എഫെസ്യർ 4:23, കൊലൊസ്സ്യർ 1:9, ഇയ്യോബ് 20:3 "എന്റെ ധാരണയുടെ ആത്മാവ്", 1 കൊരിന്ത്യർ 14:15 ൽ ഒരേ കാര്യം രണ്ട് പ്രാവശ്യം പറയുന്ന ജോബിനെ ഉദ്ധരിച്ച് പൗലോസ് യഹൂദ സമാന്തരവാദം ഉപയോഗിക്കുന്നു. ആത്മാവും വിവേകവും ഒന്നുതന്നെ. സഭ്യശവാക്യങ്ങൾ 29:11 "ഒരു മുഴൻ തന്റെ ആത്മാവിനെ മുഴുവനും സംസാരിക്കുന്നു" (മനസ്സ്), ദാനിയേൽ 5:20 "അവന്റെ ആത്മാവ് (മനസ്സ്) കഠിനമായിരുന്നു," ദാനിയേൽ 2:30. ദൈവം ആത്മാവായതിനാൽ, അവനുള്ളതെല്ലാം എല്ലാ സമയത്തും എല്ലാ സ്ഥലങ്ങളിലും ഉണ്ട്. അവൻ എവിടെയാണ്: 2 ദിനവൃത്താന്തം 2:6, പ്രവൃത്തികൾ 17:28. സഭ്യശവാക്യങ്ങളിൽ ഒരു ഹ്രസ്വ കോപം ഒരു ഹ്രസ്വ ആത്മാവാണ്. ക്ഷമ ദീർഘമായ ആത്മാവാണ്. അഹങ്കാരം ആത്മാവിലോ മനസ്സിലോ ആണ്. ദൈവം ശുദ്ധാത്മാവാണ്, ഭാഗങ്ങളില്ല, അവൻ ഏകനാണ്. അവനിൽ കാണുക, അറിയുക, സ്നേഹിക്കുക, കേൾക്കുക, എല്ലാം ഒരേ കാര്യം വിവരിക്കുന്ന വ്യത്യസ്ത വാക്കുകളാണ്. അവനാണ് എല്ലാം. ദൈവത്തിന് ശരീരഭാഗങ്ങൾ ഇല്ലാത്തത് എന്തുകൊണ്ടാണെന്നും അങ്ങനെ ചെയ്യാൻ എന്തായിരിക്കും പ്രശ്നം എന്നും വിശദീകരിക്കുക.

**ആഴ്ച 6** ജൂഡ് 25, വെളിപാട് 1:8, പ്രവൃത്തികൾ 17:28 ഓർമ്മിക്കുക. സമയം സൃഷ്ടിയുടെ ഭാഗമാണ്. ദൈവം ഒരിക്കലും പ്രായമുള്ളവനല്ല. പുറപ്പാട് 3:14-ൽ അവൻ "ഞാൻ" ആണ്, അത് വെളിപാട് 1:8-ൽ വിശദീകരിച്ചിരിക്കുന്നു (ഹീബ്രുവിന് ഭൂതകാലമോ വർത്തമാനമോ ഭാവിയോ ഇല്ല). നിത്യത എപ്പോഴും ദൈവത്തോടൊപ്പമാണ്. 1 തിമോത്തി 1:17 മനുഷ്യന്റെ "യുഗത്തിന്റെ രാജാവ്", അവൻ സൃഷ്ടിച്ചതായി എബ്രായർ 1 പറയുന്നു. ദൈവത്തിന്റെ നിത്യമായ കാര്യങ്ങൾ വായിക്കുകയും പട്ടികപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്യുക: റോമർ 1:20, 1 തിമോത്തി 6:16, വെളിപാട് 1:6, സഭ്യശവാക്യങ്ങൾ 8:23, സങ്കീർത്തനം 33:11, 41:13, 100:5, 112:6, 132:12. 1-11. ദൈവം ഭാവി കാണുന്നില്ല, അവൻ അത് പ്രഖ്യാപിക്കുകയും വിധിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. നിത്യജീവൻ എന്നത് ദൈവത്തിന്റെ സമ്പൂർണ്ണതയിൽ നിന്ന് ജീവിക്കുന്നതാണ്. ഇതിൽ കുറിപ്പുകൾ ഉണ്ടാക്കുക: യോഹന്നാൻ 1:4, 5:26, 6:57-58, 14:6, റോമർ 8:2. 2. ദൈവം എവിടെയാണ്: 1 രാജാക്കന്മാർ 8:27, സങ്കീർത്തനം 139, യേശായാ 66:1, ജെറമിയ 23:23-24, പ്രവൃത്തികൾ 7:48-49, 17:27-28. സൃഷ്ടി ഒരു സ്വപ്നം പോലെയാണ്, സമുദ്രം അതിനകത്തും പുറത്തുമുണ്ട്, അതിനാൽ ദൈവം എല്ലാം നിറയ്ക്കുന്നു, പക്ഷേ ഇപ്പോഴും എല്ലാത്തിനും പുറത്താണ്. 3. സത്യം: 1 യോഹന്നാൻ 5:20-ലെ അഭിപ്രായം. അവൻ മാത്രമേ എല്ലാറ്റിനെയും ഒരുപോലെ കാണുന്നുള്ളൂ, അതിനാൽ റോമർ 3:4, തീത്തോസ് 1:2, എബ്രായർ 6:18. എല്ലാ സത്യവും ദൈവത്തിലേക്ക് മടങ്ങുന്നു: സങ്കീർത്തനം 31:5, 117:2, 119:60, 146:6, യോഹന്നാൻ 14:6, 17, 17:17, 1 യോഹന്നാൻ 5:6-7.

**ആഴ്ച 7** സങ്കീർത്തനം 147:5, എഫെസ്യർ 3:20, 1 തിമോത്തി 1:17, 1 സാമുവൽ 2:3 മനഃപാഠമാക്കുക. **ഭാഗം 1 അറിയൽ** - എന്താണെന്നല്ല, ദൈവം എങ്ങനെ എല്ലാ കാര്യങ്ങളും ഒരേ സമയം അറിയുന്നു. എഫെസ്യർ 3:14-15. 1 യോഹന്നാൻ 3:20. 1 സാമുവൽ 2:3 അവൻ അറിവുകളുടെ ദൈവമാണ് (1-ൽ

കൂടുതൽ). യെഹെസ്കേൽ 11:5 (മനസ്സ് എബ്രായ പദം ആത്മാവാണ്), സദ്യശവാക്യങ്ങൾ 15:3, 1 ദിനവൃത്താന്തം 28:9, ഇയ്യോബ് 38:29, 37, 41, സങ്കീർത്തനം 50:11 എന്നിവയെ കുറിച്ചുള്ള അഭിപ്രായം രേഖപ്പെടുത്തുക. എല്ലാ ചിന്തകളും, ഉദ്ദേശ്യങ്ങളും, സംഭവങ്ങളും, സ്വാധീനങ്ങളും, ചുവടുകളും, രോമങ്ങളും, കൂടാതെ അറിയാവുന്ന എല്ലാ കാര്യങ്ങളും ദൈവം അറിയുന്നു. അവൻ മറക്കുകയോ ഓർക്കുകയോ പഠിക്കുകയോ ചെയ്യുന്നില്ല. പുറപ്പാട് 21:13, സങ്കീർത്തനം 90:4, 2 പത്രോസ് 3:8, യെശയ്യാവ് 41:21-23 എന്നിവയിൽ അഭിപ്രായം രേഖപ്പെടുത്തുക. എല്ലാ കാര്യങ്ങളും സംഭവങ്ങളും നിലനിൽക്കുന്നതിനോ സംഭവിക്കുന്നതിനോ മുമ്പായി ദൈവം അറിയുന്നതാണ് മുന്നറിവ്. 1 പത്രോസ് 1:2, 20 വായിക്കുക. റോമർ 8:28-30, 11:2, റോമർ 9:9-13 എന്നിവ മൂന്നു പ്രാവശ്യം വായിക്കുകയും ദൈവം എങ്ങനെ തിരഞ്ഞെടുപ്പുകൾ നടത്തുന്നുവെന്ന് വിശദീകരിക്കുകയും ചെയ്യുക. പ്രവൃത്തികൾ 17:26-ലെ അഭിപ്രായം. ആരാണ് യേശുവിനെ കൊന്നത്? മത്തായി 17:12, യോഹന്നാൻ 10:18, ലൂക്കോസ് 22:22, പ്രവൃത്തികൾ 2:23 (ഗ്രീക്ക്: അവന്റെ മുൻകൂട്ടി നിശ്ചയിക്കുന്ന ഉപദേശം അവന്റെ മുന്നറിവാണ്). അവന്റെ അനന്തവും ശാശ്വതവുമായ ഒരു പദ്ധതി നടക്കുന്നു. എല്ലാ കാരണങ്ങളും ഫലങ്ങളും, എല്ലാ അപകടങ്ങളും, ബുദ്ധിമുട്ടുകളും, പുരുഷന്മാർ ഭാഗ്യം എന്ന് വിളിക്കുന്നതും ഇതിൽ ഉൾപ്പെടുന്നു. കൊലൊസ്സ്യർ 1:16-17 വായിക്കുക, ഒരു ആപ്പിൾ എവിടെ നിന്നാണ് വന്നതെന്നും നമുക്ക് ഇന്ന് ആപ്പിൾ ഉള്ളത് എന്തുകൊണ്ടാണെന്നും വിശദീകരിക്കുക. യെശയ്യാവ് 14:26-27, 44:7-8, 44:24-5:7, 45:21-25, 46:8-11, 48:3, ദാനിയേൽ 4:35, സദ്യശവാക്യങ്ങൾ 19:21, വെളിപാട് 1 എന്നിവ വിശദീകരിക്കുക. :1. "അറിയുക" എന്നത് ലൂക്കോസ് 1:34-ൽ ഒരു പുരുഷനും സ്ത്രീയും തമ്മിലുള്ള അടുത്ത ബന്ധത്തെക്കുറിച്ച് ഉപയോഗിച്ചിരിക്കുന്ന ഒരു വാക്കാണ്. ബന്ധത്തിലൂടെ അറിയാൻ. "ആദം തന്റെ ഭാര്യയെ അറിയുകയും അവൾ ഒരു കുട്ടിയെ പ്രസവിക്കുകയും

ചെയ്യുക." ദൈവം ഭാവി ഉറപ്പിക്കുന്നില്ല, മറിച്ച് അത് വിധിക്കുന്നു. ദൈവം സാത്താനെ ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുമോ? വിശദീകരിക്കാൻ. മുൻകൂട്ടി നിശ്ചയിക്കുക എന്നതിന്റെ അർത്ഥം "അതിരുകൾ നിശ്ചയിക്കുക" എന്നാണ്. ഇനിപ്പറയുന്ന വാക്യങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ച് നിങ്ങളുടെ ചിന്തകൾ പഠിക്കുകയും ക്രമീകരിക്കുകയും ചെയ്യുക: യിരെമ്യാവ് 1:5, 1 തിമോത്തി 5:21 (ചിലത് അങ്ങനെയല്ല?), പ്രവൃത്തികൾ 2:23, 4:28, റോമർ 8:29-30, 11:2, 1 പത്രോസ് 11:20, എഫെസ്യർ 1:5, 11, 1 കൊരിന്ത്യർ 2:7, പ്രവൃത്തികൾ 13:48 (ഇതിൽ മാർഗങ്ങളും വ്യവസ്ഥകളും ഉൾപ്പെടുന്നുണ്ടോ? വിശദീകരിക്കുക), യോഹന്നാൻ 6:29, എഫെസ്യർ 2:7-8, റോമർ 12:3, 2 തിമോഥിയോസ് 2:25. 1 തിമോത്തി 3:3-4 "എല്ലാത്തരം" മനുഷ്യരും രക്ഷിക്കപ്പെടണമെന്ന് ദൈവം ആഗ്രഹിക്കുന്നു. **ഭാഗം 2 ജ്ഞാനത്തിന്റെ തരം** - യാക്കോബ് 3:13-18 അനുസരിച്ച് ആരാണ് ജ്ഞാനി. സങ്കീർത്തനം 147:5 പറയുന്നത് ദൈവത്തിന്റെ ജ്ഞാനം സംസാരിക്കുന്നതിന് അപ്പുറമാണ്. ദൈവം എല്ലാം അറിയുന്നു എന്ന് മാത്രമല്ല, ജ്ഞാനിയായതിനാൽ അവൻ എല്ലാം മനസ്സിലാക്കുന്നു. റോമർ 11:33-ലെ അഭിപ്രായം. ജ്ഞാന സാഹിത്യം (ഉദാഹരണത്തിന്, സദ്യശവാക്യങ്ങൾ, സഭാപ്രസംഗി) ഒരു വ്യക്തി എങ്ങനെ പെരുമാറുന്നു എന്നതിനെക്കുറിച്ചാണ്. ഇയ്യോബ് 12:13, 36:5, 38:5 വിശദീകരിക്കുക. സങ്കീർത്തനം 104:1-34 വായിച്ച് സൃഷ്ടികൾക്ക് ദൈവത്തിന്റെ ജ്ഞാനം എങ്ങനെ ആവശ്യമാണെന്ന് വിശദീകരിക്കുക. യെശയ്യാവ് 55:8-9 വായിക്കുകയും സദ്യശവാക്യങ്ങൾ 3:5-6, 9:10 വിശദീകരിക്കുകയും ചെയ്യുക. റോമർ 16:27 വായിക്കുക, ദൈവം ജ്ഞാനിയാണ്, അതിനാൽ ദൈവം സ്വയം പെരുമാറുന്നു. അവൻ ഒരു മണ്ടനല്ല. 1 കൊരിന്ത്യർ 2:7 ജ്ഞാനം ഒരു സമ്മാനമാണ്. ദാനിയേൽ 2:20-22, 1 കൊരിന്ത്യർ 1:24, കൊലൊസ്സ്യർ 2:3 എന്നിവയെ കുറിച്ചുള്ള അഭിപ്രായം. ജ്ഞാനിയായ ഒരു വ്യക്തിയുടെ പെരുമാറ്റം കാണിക്കുന്നത് ദൈവത്തിൽ നിന്നുള്ള ജ്ഞാനം കൂടാതെ ജീവിതത്തിൽ ഒന്നും ഉൾക്കൊള്ളാൻ

കഴിയില്ലെന്ന് അവൻ അല്ലെങ്കിൽ അവൾ മനസ്സിലാക്കുന്നു എന്നാണ്. ഈ ലോകത്തിന്റെ ജ്ഞാനം, 1 കൊരിന്ത്യർ 2 പറയുന്നു, എല്ലായ്പ്പോഴും കടന്നുപോകുന്നു (കാരണം അത് എല്ലായ്പ്പോഴും പരാജയപ്പെടുന്നു). ഉപസംഹാരം സഭാപ്രസംഗി 12:13.

**ആഴ്ച 8** മത്തായി 19:26, സങ്കീർത്തനം 22:28, 103:18 ഓർമ്മിക്കുക

**ഭാഗം 1 തരത്തിലുള്ള ശക്തി** - ഉല്പത്തി 17:1, ലൂക്കോസ് 1:37, റോമർ 4:17, എഫെസ്യർ 1:19 (എത്ര വലുതായി നിങ്ങൾക്ക് ചിന്തിക്കാനാകും?), മത്തായി 3:9 (അവനു കഴിയുമോ?), ഇയ്യോബ് 10:13, വായിക്കുക. യെശയ്യാവ് 40:28, സങ്കീർത്തനം 62:11, ദാനിയേൽ 4:35, മർക്കോസ് 14:62. അവൻ സർവ്വ ശക്തനാണെങ്കിൽ, അവൻ എല്ലാം സൃഷ്ടിക്കുമ്പോൾ അവൻ എത്ര ശക്തിയുണ്ട്? ഇത്തരത്തിലുള്ള ശക്തിയെക്കുറിച്ച് വിശദീകരിക്കുക. (നമുക്കുണ്ടായ ശക്തിക്ക് പകരം). അവന്റെ ശക്തി ശാശ്വതവും, അറിയാൻ കഴിയാത്തതും, സ്വയം നിലനിൽക്കുന്നതും, ജീവിക്കുന്നതും, മാറ്റമില്ലാത്തതും, നീതിയുള്ളതും, കരുണയുള്ളതും, സ്നേഹമുള്ളതും, അനന്തവും, വിശുദ്ധവും, സർവ്വ വർത്തമാനവും, സർവ്വജ്ഞാനിയും, എല്ലാം അറിയുന്നവനും, പൂർണ്ണതയുള്ളതും, അതിലേറെയും ആണ്. ശക്തമായ ജ്ഞാനം, ശക്തമായ സാന്നിധ്യം, ശക്തമായ ക്രോധം, കരുണ, അറിവ്, ബാക്കിയുള്ളവ. എല്ലാ ശക്തിയും അവനിൽ നിന്നാണ്, കടം വാങ്ങിയതാണ്. അവൻ നൽകുന്നു എന്നാൽ അവൻ ഒരിക്കലും വിട്ടുകൊടുക്കുന്നില്ല. അവനിൽ നിന്നുള്ള കടം വാങ്ങാതെ ആരും ഒന്നും ചെയ്തില്ല (സാത്താൻ പോലും). റോമർ 4:17, എബ്രായർ 11:3, കൊലൊസ്സ്യർ 1:26 വായിക്കുക അവൻ മാത്രമാണ് ശൂന്യതയിൽ നിന്ന് സൃഷ്ടിക്കുന്നത്; മറ്റെല്ലാ പുരാതന കാഴ്ചകൾക്കും അജ്ഞാതമായ ഒരു കാഴ്ചയാണിത്. ദൈവം സംസാരിക്കാത്തതിടത്തോളം ശൂന്യതയിൽ നിന്ന് ഒന്നും വരുന്നില്ല. സങ്കീർത്തനം 145:3, ഇയ്യോബ് 36:23,

യിരെമ്യാവ് 32:17, റോമർ 1:20 വായിക്കുക. നിങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കാണുമ്പോൾ, നിങ്ങൾ അവന്റെ വചനം കാണുന്നു. അവന്റെ ശക്തി അതിനെ ഉയർത്തിപ്പിടിച്ചുകൊണ്ട് അത് സൃഷ്ടിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. അവൻ അന്നു പറഞ്ഞ വചനത്താൽ (അവന്റെ വചനം നിലച്ചിട്ടില്ല) ഉല്പത്തി 1-ന്റെ സൃഷ്ടി ഇന്നും തുടരുന്നു. ഞങ്ങളുടെ ആപ്പിൾ ആ മരങ്ങളിൽ നിന്നാണ്! അപ്പോൾ ഞങ്ങളുടെ വെള്ളം അവിടെ ഒഴുകിക്കൊണ്ടിരുന്നു. എബ്രായർ 1:3 വിശദീകരിക്കുക. സംഖ്യകൾ 14-ൽ, മറ്റുള്ളവരുമായുള്ള ദൈവത്തിന്റെ ദീർഘക്ഷമയിൽ വലിയ ശക്തി കാണപ്പെടുന്നു. കരുണ കാണിക്കുന്നു, പാപികളെ നശിപ്പിക്കുന്നില്ല. **ഭാഗം 2 പരമാധികാരം** - 1 ദിനവൃത്താന്തം 16:31. ദൈവം ഭരിക്കാത്തതായി ഒന്നുമില്ല. എബ്രായർ 1-ഉം കൊലൊസ്സ്യർ 1:17-ഉം അക്ഷരാർത്ഥത്തിൽ "അവനാൽ എല്ലാം ഒരുമിച്ചിരിക്കുന്നു." അവൻ ഋതുക്കൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നു ഉല്പത്തി 8:22. പാപം തന്റെ മഹത്വത്തിനായി പ്രവർത്തിക്കാൻ ദൈവത്തിന് കഴിയുമോ? എങ്ങനെയാണ് ജോസഫ് ഈജിപ്റ്റിൽ അധികാരത്തിൽ വന്നത്? സഹോദരൻ അവനെ വിറ്റു, പോറ്റിപ്പിള്ളിന്റെ ഭാര്യ അവനെ തെറ്റായി കുറ്റം ചുമത്തി, അവൻ യാത്രയിലായിരുന്നു. എസ്രാ 6:22, സദ്യശ്വാകൃഷ്ടങ്ങൾ 21:1, വെളിപ്പാട് 17:14-17, ആവർത്തനം 8:18, യെശയ്യാവ് 10:5, 1 രാജാക്കന്മാർ 22:20-23, പ്രവൃത്തികൾ 17:28 എന്നിവയിൽ അഭിപ്രായം രേഖപ്പെടുത്തുക. ജോലി 1, 2 വായിച്ച് അഭിപ്രായം രേഖപ്പെടുത്തുക. 1 ദിനവൃത്താന്തം 29:11-12, സങ്കീർത്തനം 47:7-8 എന്നിവയിൽ അഭിപ്രായം പറയുക. ബൈബിളിൽ ഉപയോഗിച്ചിരിക്കുന്ന പ്രധാന ഗ്രീക്ക് പദങ്ങൾ: (എ.) പന്തക്രൂർ - വെളിപ്പാട് 1:8, 2 കൊരിന്ത്യർ 6:18-ൽ ഉപയോഗിച്ചിരിക്കുന്നത്, പാൻ(ത്ര) എന്നാൽ എല്ലാം, ക്രൂർ എന്നാൽ കൈകൊണ്ട് നിയന്ത്രിക്കുക എന്നാണ്. യേശു എല്ലാറ്റിനെയും നിയന്ത്രിക്കുന്നവനാണ്. (B.) EPISTATES - ലൂക്കിൽ എല്ലാം 7 തവണ. ലൂക്കോസ് 8:24 ൽ അവർ മരിക്കുമെന്ന് അവർ കരുതിയപ്പോൾ ഉപയോഗിച്ചു.

ചുമതലയുള്ള വ്യക്തി എന്നാണ് അർത്ഥമാക്കുന്നത്. ബോസ്. (സി.) ഡെസ് പോട്ടുകൾ - 7 തവണയും മറ്റൊരു വാക്കിനൊപ്പം 12 തവണയും. ഒരു സ്വേച്ഛാധിപതി ഒരു സമ്പൂർണ്ണ ഭരണാധികാരിയാണ്. നിയന്ത്രിക്കുന്ന ഒരാൾ. 1 തിമോത്തി 5:14-ൽ (അവളുടെ ഭർത്താവ് ദൂരെയായിരുന്നപ്പോൾ) ഒരു സ്ത്രീ അവളുടെ വീട് ഭരിക്കുന്നത് പോലും ഉപയോഗിച്ചിരിക്കുന്നു. രാഷ്ട്രങ്ങൾ, മനുഷ്യർ, സംഭവങ്ങൾ, പക്ഷികൾ, പ്രാണികൾ, കാരണങ്ങളും ഫലങ്ങളും, ജീവിതവും മരണവും ദൈവം ഭരിക്കുന്നു. ജൂഡ് 25-ലെ (അഭിപ്രായം) "സമയം" എന്ന വാക്ക് നോക്കുക. 1 ദിനവൃത്താന്തം 29:11-12, സങ്കീർത്തനം 147:4 (1 കൊരിന്ത്യർ 15:41 കൂടെ). എല്ലാം അവനിൽ നിന്നാണ്, അവനുവേണ്ടിയും അവനിലേക്കും. 10 തവണ ദൈവം ഫറവോന്റെ ഹൃദയം കഠിനമാക്കി, 10 തവണ ഫറവോൻ അത് ചെയ്തു. അവർ ഒരേ സംഭവം തന്നെ! ഇരുവരും അത് ചെയ്തു! 1 ദിനവൃത്താന്തം 29:11, 2 ദിനവൃത്താന്തം 20:6, സങ്കീർത്തനം 22:28, 24:1, 103:19, 114:3, 145:16, യെഹെസ്കേൽ 18:4, മത്തായി 20:15 എന്നിവ വായിക്കുക. ഇയ്യോബ് 1:20-22 ഇയ്യോബിന് എല്ലാം നഷ്ടപ്പെട്ടപ്പോൾ അവന്റെ നിഗമനം എന്തായിരുന്നു? ഇനിപ്പറയുന്ന വാക്യങ്ങളിൽ, ദൈവം എങ്ങനെ ഭരിക്കുന്നു? പ്രവൃത്തികൾ 14:17, മത്തായി 5:45, സങ്കീർത്തനം 104:14, മത്തായി 6:26, 30, 10:29-30, പ്രവൃത്തികൾ 17:25-26, 1 സാമുവൽ 2:6-8, സദ്യശവാക്യങ്ങൾ 16:9. സങ്കീർത്തനം 19:13, 33:14-15, 81:12-16, ഹോസിയ 2:6, 4:17, മത്തായി 6:13, എന്നിവയിൽ അവൻ മനുഷ്യരെ പാപം ചെയ്യുന്നതിൽ നിന്ന് തടയുന്നു.

**ആഴ്ച 9** മത്തായി 19:17, എഫെസ്യർ 3:19, റോമർ 11:22 ഓർമ്മിക്കുക. **ഭാഗം 1 അവന്റെ ഇഷ്ടം** - തിരുവെഴുത്ത് ദൈവഹിതത്തെക്കുറിച്ചോ അല്ലെങ്കിൽ അവൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ചോ പറയുന്നു. ആവർത്തനം 29:29 വിശദീകരിക്കുക. പുരുഷന്മാർ പറയുന്നത് അവർ സ്വതന്ത്രരാണെന്നാണ്, എന്നാൽ അവർ നമ്മുടെ മാതാപിതാക്കളെ, നമ്മുടെ രാഷ്ട്രത്തെ, നമ്മൾ എത്ര

ഉയരത്തിലോ ഉയരത്തിലോ, നമ്മുടെ കഴിവുകളും അവസരങ്ങളും തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നില്ല. ഒരു മനുഷ്യന് മത്സ്യമോ പശുവോ ആകാൻ കഴിയുമോ? ദൈവം കൽപ്പിക്കുകയും അനുവദിക്കുകയും അനുവദിക്കുകയും ചെയ്യും, അതെല്ലാം അവന്റെ മഹത്വത്തിനായി ഉപയോഗിക്കുകയും ചെയ്യും (എങ്ങനെയെന്ന് ഞങ്ങൾ കാണുന്നില്ല), പ്രവൃത്തികൾ 14:16, സങ്കീർത്തനം 78:29, 106:15, ഉല്പത്തി 6:3, 2 തിമോത്തി 2:14 ( എന്തുകൊണ്ടാണ് ദൈവം ഇത് നിർത്താത്തത്?), ഉല്പത്തി 20:6. വിശദീകരിക്കുക: "ദൈവമില്ലാതെ ആർക്കും പാപം ചെയ്യാൻ കഴിയില്ല." "ദൈവം ഒരു മനുഷ്യനോട് എന്തെങ്കിലും കടപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ?" **ഭാഗം 2 നന്മ** - മത്തായി 19:17, 20:15, നഹും 1:7, സങ്കീർത്തനം 33:5, 52:1, 119:68. ദൈവം മാത്രം നല്ലവനാണെങ്കിൽ നമുക്ക് എങ്ങനെ നന്മ ലഭിക്കും? അവൻ ചെയ്യുന്നതെല്ലാം നല്ലതും, വിശുദ്ധവും, പൂർണ്ണമായതും, അനന്തമായ നന്മയും, ശക്തമായി നല്ലതും, ബാക്കിയുള്ളവയുമാണ്. എന്തുകൊണ്ടാണ് അവൻ ചെയ്യുന്നത്, അവൻ അത് ചെയ്യുന്ന രീതി എന്നിവയാണത്. അവനെ സ്നേഹിക്കാൻ അവനാൽ കൽപ്പിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു, കാരണം അവൻ നല്ലവനും നമ്മെ സ്നേഹിക്കുന്നവനുമാണ്. മർക്കോസ് 10:17-22, മത്തായി 19:16-26, ലൂക്കോസ് 18:18-30 വായിക്കുക. അവന്റെ ചോദ്യം "നിത്യജീവൻ ലഭിക്കാൻ ഞാൻ എന്ത് നല്ല കാര്യം ചെയ്യണം?" അവൻ പണം കൊടുത്ത് ദൈവത്തെ വാങ്ങും. "നല്ല അധ്യാപകൻ" എന്ന അവന്റെ വാക്കുകളോട് യേശു പ്രതികരിച്ചു, നല്ല പഠിപ്പിക്കലിലൂടെ, ധനികൻ അവന്റെ നല്ല പഠിപ്പിക്കൽ നിരസിച്ചു. ഇവിടെയുള്ള മനുഷ്യനോട് യേശു തന്നെക്കുറിച്ച് ചിലത് വെളിപ്പെടുത്തി. അത് എന്തായിരുന്നു? യേശു അവന് എന്താണ് വാഗ്ദാനം ചെയ്തത്? യേശു 10 കൽപ്പനകളിൽ 6 ഉം ഉദ്ധരിക്കുകയും "ഏകദൈവം" ഒഴിവാക്കുകയും ചെയ്തു, അതിനാൽ നിങ്ങളുടെ സമ്പത്ത് ഒഴിവാക്കുക. അവന്റെ ദൈവം എന്തായിരുന്നു? പുറപ്പാട് 33:1-34:9 വായിക്കുക. ദൈവം തന്റെ സാന്നിധ്യവും നാമവും എങ്ങനെ

വിശദീകരിക്കുന്നു? **ഭാഗം 3 ദൈവത്തിന്റെ സ്നേഹം** - ബൈബിളിൽ സ്നേഹത്തിന് വ്യത്യസ്ത വാക്കുകൾ ഉണ്ട്. **1. AGAPE** - തിരുവെഴുത്തുകളിലെ ഏറ്റവും സാധാരണമായ അർത്ഥം മറ്റൊരാളുടെ നന്മ തേടുക എന്നാണ്. മത്തായി 5:44, 19:19-ലെ അഭിപ്രായം. വികാരങ്ങളല്ല! ഒരു പുരുഷൻ ഒരിക്കലും ഒരു സ്ത്രീയോട് പറയില്ല, "ഞാൻ നിങ്ങളോട് യോജിക്കുന്നു, നിങ്ങൾ എന്നെ വിവാഹം കഴിക്കുമോ?" അന്ത്യകാലത്ത് മത്തായി 24:12. എഫെസ്യർ 5:25, 2 കൊരിന്ത്യർ 9:7, ഗലാത്യർ 5:22. എബ്രായർ 12:3-11-ലെ അഭിപ്രായം. അവിശുദ്ധവും അന്യായവുമായ സ്നേഹം ദൈവസ്നേഹമല്ല. ന്യായവിധി ദിവസം മനുഷ്യരെ വിധിക്കുകയും അവരെ ശിക്ഷിക്കുകയും ചെയ്യുന്നത് സ്നേഹമാണ്. ദൈവം നീതിയെ സ്നേഹിക്കുന്നു! സങ്കീർത്തനം 97:2 സ്നേഹമാണോ അടിസ്ഥാനം? 1 കൊരിന്ത്യർ 13:1-13 വായിച്ച് അഭിപ്രായം പറയുക. സ്നേഹം എന്നാൽ നീതിയില്ല, ചിന്തിക്കാതിരിക്കുക, അല്ലെങ്കിൽ അനുസരണക്കേട് എന്നാണോ അർത്ഥമാക്കുന്നത്? ഫിലിപ്പിയർ 1:9. റോമർ 5-ൽ ദൈവം തന്റെ ശത്രുക്കളെ സ്നേഹിക്കുന്നു, എങ്കിലും അവൻ വെളിപ്പാട് 20-ൽ അവരെ നശിപ്പിക്കും. **2. ഫിലോസ്** - സന്തോഷകരമായ വികാരങ്ങൾ. നമ്മുടെ അയൽക്കാരനോടോ ശത്രുവിനോടോ ഇങ്ങനെ ചെയ്യാൻ കൽപ്പിക്കപ്പെട്ടിട്ടില്ല. ഈ വാക്കിന്റെ ഒരു രൂപം KISS എന്ന് വിവർത്തനം ചെയ്യുന്നു. മത്തായി 10:37, യോഹന്നാൻ 5:20, 16:26, വെളിപാട് 3:19 (അക്ഷരാർത്ഥത്തിൽ "അടിക്കാൻ") അഭിപ്രായമിടുക. **3. STERGO** - സ്വാഭാവിക അല്ലെങ്കിൽ കുടുംബ സ്നേഹം. വാത്സല്യത്തോടെ വിലമതിക്കുക. ഒരു വീട്ടിൽ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. റോമർ 1:31, അവസാന നാളുകളിൽ 2 തിമൊഥെയോസ് 3:3 അഭിപ്രായമിടുക. **4. ഇറോസ്** - പുതിയ നിയമം ലൈംഗികതയ്ക്ക് ഈ വാക്ക് ഉപയോഗിക്കുന്നത് ഒഴിവാക്കുന്നു. ഒരുപക്ഷേ പുരാതന പുറജാതീയ ദൈവങ്ങളെല്ലാം തങ്ങളെക്കുറിച്ചും (അവർ പുരുഷന്മാരെ സ്നേഹിച്ചിരുന്നില്ല) അവരുടെ സുഖഭോഗങ്ങളെക്കുറിച്ചും മാത്രം ചിന്തിച്ച ലൈംഗിക

വികൃതരായിരുന്നു. ശ്രദ്ധിക്കുക: പലപ്പോഴും ഈ പ്രണയങ്ങൾ ഒരേ കാര്യമായി കൂടിച്ചേർന്നതാണ്. തനിക്ക് ലഭിക്കുന്നതിന് പകരം നൽകാൻ കഴിയുന്നതിനെയാണ് ദൈവം ഇഷ്ടപ്പെടുന്നത്. ദൈവം സ്നേഹമാണ്, എന്നാൽ അത് മാത്രമല്ല ദൈവം. അവന്റെ രാജ്യവും സ്നേഹവും വിശുദ്ധവും ശക്തവും നീതിയും കരുണയും മറ്റുള്ളവയുമാണ്. ദൈവത്തെ കുറിച്ച് വിശദീകരണമുള്ള നിരവധി സ്നേഹരഹിതമായ ആശയങ്ങളുണ്ട്. **ഭാഗം 4 നീതി** - റോമർ 10:1-3 മനുഷ്യർക്ക് നീതിയുടെ മാനദണ്ഡം എവിടെ നിന്ന് ലഭിക്കും? ആവർത്തനം 32:4. ദൈവം നിയമത്തിന് അതീതനല്ല, അവൻ നിയമമാണ്, എപ്പോഴും നീതിയാണ് ചെയ്യുന്നത്. വിശുദ്ധ നീതി. പാപികളെ കുറിച്ച് ദൈവം എന്താണ് ചിന്തിക്കുന്നത്? സങ്കീർത്തനം 7:12, 90:8, റോമർ 2:6, ആമോസ് 8:7, സെഫാനിയ 3:5, യെശയ്യാവ് 30:9-12, നഹും 1:2-8, മത്തായി 7:21-23, 12:36, 13 :47-50, പ്രവൃത്തികൾ 17:31, റോമർ 2:16, 2 കൊരിന്ത്യർ 5:11.

**10 -ാം ആഴ്ച** യാക്കോബ് 2:13, നഹും 1:2 മനുഷ്യാർക്കും കരുണയും സ്നേഹവും കൃപയും പലപ്പോഴും ആശയക്കുഴപ്പത്തിലാകുന്നു. **ഭാഗം 1 കാര്യം** - പുതിയ നിയമത്തിൽ ഉള്ളതിനേക്കാൾ 4 മടങ്ങ് അധികം കരുണ പഴയ നിയമത്തിൽ കാണപ്പെടുന്നു. യോഹന്നാൻ 3:16-ൽ ആർക്കാണ് വലിയ സ്നേഹമുള്ളത്? ദൈവം നമ്മോട് കരുണ കാണിക്കുമോ? റോമർ 3, 9, മത്തായി 11:20-24 എന്നിവ വിശദീകരിക്കുക. വിശദീകരിക്കാൻ. കരുണയും നീതിയും യേശുവിൽ കണ്ടുമുട്ടുന്നു. യാക്കോബ് 2:13, സങ്കീർത്തനം 89:2, 119:64 വിശദീകരിക്കുക. 145:8-9. പുറപ്പാട് 34:6-7-ൽ ദൈവനാമത്തിന്റെ ഭാഗമാണ് കരുണ എന്ന് വിശദീകരിക്കുക. എബ്രായർ 12:29, 2 ദിനവൃത്താന്തം 36:5 വായിച്ച് വിശദീകരിക്കുക. എസ്രാ 3:11, 1 രാജാക്കന്മാർ 3:6, സങ്കീർത്തനം 86:5, ലൂക്കോസ് 1:78, 1 പത്രോസ് 1:3, സങ്കീർത്തനം 103:17, മത്തായി 5:45, സങ്കീർത്തനം 145:9, പ്രവൃത്തികൾ 17 എന്നിവയിൽ കരുണയെ എങ്ങനെയാണ്

വിവരിച്ചിരിക്കുന്നത്: 25. **ഭാഗം 2 ക്ഷമ** - ദൈവം വെള്ളപ്പൊക്കത്തിൽ ഭൂമിയെ നശിപ്പിച്ചു. ഉല്പത്തി 6:3, 1 പത്രോസ് 3:20, വെളിപ്പാട് 2:21 എന്നിവയെ കുറിച്ചുള്ള അഭിപ്രായം. ദൈവത്തിന്റെ ക്ഷമ എന്നാൽ ഒരു മനുഷ്യൻ പ്രകോപനം തുടരുന്നു എന്നാണ്. എബ്രായ ഭാഷയിൽ ക്ഷമ എന്നത് അക്ഷരാർത്ഥത്തിൽ ഒരു നീണ്ട മുക്ക് അല്ലെങ്കിൽ ഒരു നീണ്ട ആത്മാവ്, പകരം ഒരു ചെറിയ മുക്ക് അല്ലെങ്കിൽ ഒരു ചെറിയ ആത്മാവ്. സങ്കീർത്തനം 145:8, പുറപ്പാട് 34:6-7. റോമർ 9:22-ൽ ക്ഷമയ്ക്ക് വലിയ ശക്തി ആവശ്യമാണ്. അപ്പോൾ അക്ഷമ ബലഹീനതയാണ്. **ഭാഗം 3 കോപം, ക്രോധം** - സദ്യശവാക്യങ്ങൾ 8:36, സങ്കീർത്തനം 97:10, എഫെസ്യർ 4:26 (കോപം പാപമാണോ?). റോമർ 1:16-32, നഹൂമിന്റെ പുസ്തകം എന്നിവ വായിച്ച് രണ്ടിനെക്കുറിച്ചും അഭിപ്രായം പറയുക. നിത്യമായ ലജ്ജയുണ്ട് (ആശയക്കുഴപ്പം) യിരെമ്യാവ് 20:11, 23:40 നിത്യ നിന്ദ, ദാനിയേൽ 12:2 നിത്യമായ ലജ്ജയും അവജ്ഞയും. **ഭാഗം 4 ദൈവഭയം** - അവൻ പരിശുദ്ധനാണ്, നാം അല്ല. ആവർത്തനം 28:58-59, പുറപ്പാട് 15:11, 20:18-20, ആമോസ് 3:8, സഭാപ്രസംഗി 12:13, 2 കൊരിന്ത്യർ 5:11, സദ്യശവാക്യങ്ങൾ 16:6, വെളിപ്പാട് 15:11, 2 ദിനവൃത്താന്തം 19:7 സങ്കീർത്തനം 19:9. 1 തിമൊഥെയൊസ് 5:20. എല്ലാ മനുഷ്യരും ശപിക്കപ്പെട്ടവരും ദൈവത്തെ അഭിമുഖീകരിക്കുകയും ചെയ്യും. എല്ലാവരും ക്രിസ്തുവിനോടൊപ്പം അല്ലെങ്കിൽ അവനില്ലാതെ ക്രൂശിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. ഭയവും സന്തോഷവും ഒരുമിച്ച് വിശദീകരിക്കുക, മത്തായി 28:8, സങ്കീർത്തനം 2:11. 1 യോഹന്നാൻ 4:18-19-ൽ ഭയം ദൈവത്തെക്കുറിച്ചല്ല, മറിച്ച് പരസ്പരം ബന്ധപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു, "ദൈവം" എന്ന വാക്ക് ഗ്രീക്ക് പാഠത്തിൽ ഇല്ല. എസ്രാ 10:3, ലൂക്കോസ് 12:5, യെശയ്യാവ് 8:13-14. 1 കൊരിന്ത്യർ 10:1-13 വായിച്ച് അത് നമുക്ക് എങ്ങനെ ബാധകമാണെന്ന് വിശദീകരിക്കുക. സങ്കീർത്തനം 99:3, 130:4. സങ്കീർത്തനം 80:4 ഭയമില്ല എന്നർത്ഥം വിശ്വാസമില്ല എന്നാണ്. മർക്കോസ് 4:35-41-ലെ 3 "മഹത്തായ കാര്യങ്ങൾ"

ഏതൊക്കെയാണ്, നിങ്ങൾ കഥയ്ക്ക് എന്ത് തലക്കെട്ടാണ് നൽകുന്നത്?

**11-ാം ആഴ്ച** എബ്രായർ 6:18, ഗലാത്യർ 3:21, 2 തിമോത്തി 2:13 ഓർമ്മിക്കുക. **ഭാഗം 1 കൃപ** - നിങ്ങളുടെ ബൈബിളിൽ കൃപ പലതും വിവർത്തനം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്: കൃപ, സൗജന്യം, സന്തോഷം, സന്തോഷിക്കുക, സമ്മാനം നൽകുക, കൊടുക്കുക തുടങ്ങിയവ. അത് ഒരിക്കലും കടപ്പെട്ടിട്ടില്ല (പുറപ്പാട് 33:19). അവൻ യാക്കോബ് 1:5-ൽ കൊടുക്കുന്ന ദൈവമാണ്. ആവർത്തനം 8:18, എബ്രായർ 4:16, എഫെസ്യർ 2:4-5, റോമർ 8:32. അത് കൊടുക്കുന്നതും തിരിച്ചുകിട്ടാത്തതുമാണ് (ലൂക്കാ 6:33-36 കാണുക). നിങ്ങൾ ഉള്ളത് കൊണ്ടും ഉള്ളത് കൊണ്ടും നിങ്ങൾ അനുഗ്രഹിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. ഫിലിപ്പിയർ 1:29, റോമർ 5:2, എഫെസ്യർ 2:8-9 എന്നിവയിലെ "കൃപ" എന്ന ഗ്രീക്ക് പദത്തെക്കുറിച്ച് അഭിപ്രായം പറയുക. സങ്കീർത്തനം 145:13. എല്ലാ മനുഷ്യർക്കും എല്ലാം നൽകാൻ സ്രഷ്ടാവിന് മാത്രമേ കഴിയൂ. നാം കഴിക്കുന്നതും കുടിക്കുന്നതും ധരിക്കുന്നതും സ്വർശിക്കുന്നതും കേൾക്കുന്നതും കാണുന്നതും ജീവിക്കുന്നതും മരിക്കുന്നതും ചിന്തിക്കുന്നതും കൃപയാണ്. **ഭാഗം 2 പരിമിതികൾ** - 1 സാമുവൽ 2:30 ന്റെ സന്ദർഭം വായിക്കുക (അക്ഷരാർത്ഥത്തിൽ "അത് എനിക്ക് മലിനീകരണമായിരിക്കും."). ദൈവത്തിന് അവന്റെ സ്വഭാവത്തിന് വിരുദ്ധമായത് ചെയ്യാൻ കഴിയില്ല. അത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ അദ്ദേഹത്തിന് സ്വാതന്ത്ര്യമില്ല. ഹബക്യൂക്ക് 1:13, സെഫന്യാവ് 3:5, തീത്തൂസ് 1:1-3, എബ്രായർ 6:18, സംഖ്യാപുസ്തകം 15:29 (മാനസാന്തരത്തിന് വ്യത്യസ്ത പദങ്ങളുണ്ട്), റോമർ 11:29, 2 തിമോത്തി 2:13, മലാഖി 3 എന്നിവയിൽ അഭിപ്രായം പറയുക. :6. ഗലാത്യർ 3:21, പ്രവൃത്തികൾ 4:12, മത്തായി 26:39, എബ്രായർ 9:22, യോഹന്നാൻ 3:7 എന്നിവയിൽ ദൈവം പരിമിതനാണ്. സങ്കീർത്തനം 138:2-ൽ ദൈവത്തിന് അവന്റെ വചനം ലംഘിക്കാൻ കഴിയുമോ? സംഖ്യകൾ 23:19-20. **ഭാഗം 3 വികാരങ്ങൾ** - സ്നേഹിക്കേണ്ടതിനെ സ്നേഹിക്കുകയും

വെറുക്കേണ്ടതിനെ വെറുക്കുകയും ചെയ്യുന്ന ദൈവത്തിൽ സ്വാർത്ഥതയില്ല. മത്തായി 5:44 (നിങ്ങളുടെ പിതാവിനെപ്പോലെ), എഫെസ്യർ 4:26. സങ്കീർത്തനം 97:10, 101:5-6. യേശുവിൻറെയും യേശുയാവിൻറെയും കോപം വിശദീകരിക്കുക 63:9 അവൻ ജീവിക്കുന്ന ദൈവമാണ്, അനുഭവപ്പെടുന്നു. ഫിലിപ്പിയർ 4:4 ആജ്ഞാപിച്ചിരിക്കുന്നു. കൊലോസ്യർ 1:24, 1 പത്രോസ് 4:16, 19, റോമർ 8:26, യോഹന്നാൻ 14:27, എഫെസ്യർ 4:30. ദൈവം തൻറെയും തൻറെ ജനത്തിലൂടെയും എത്രകാലം കഷ്ടപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു? യേശു ദൈവത്തിനും മനുഷ്യർക്കും ഇടയിൽ നിൽക്കുന്നു, അവരുടെ വികാരങ്ങൾ അവനിൽ കണ്ടുമുട്ടുന്നു. റോമർ 12:19. ദൈവത്തെ ഉപദ്രവിക്കാൻ കഴിയില്ലെങ്കിലും, അവൻ അനുഭവിക്കാൻ കഴിയും. ദൈവത്തിന് അനുയോജ്യമല്ലാത്ത, എന്നാൽ അവനെ ചിത്രീകരിക്കുന്ന വാക്കുകളാണ് തിരുവെഴുത്തുകൾ ഉപയോഗിക്കുന്നത്. അവ എന്തൊക്കെയാണ്: ഭയം - ഉല്പത്തി 2:22-23, പുറപ്പാട് 13:17, ആവർത്തനം 32:27. അസൂയ - ആവർത്തനം 6:15, 32:21. പശ്ചാത്താപം - ഉല്പത്തി 6:6-7, സങ്കീർത്തനം 95:10, ജെറമിയ 15:6. വെറുപ്പ് - വെളിപാടുകൾ 12:6. കൂടാതെ 1 രാജാക്കന്മാർ 11:9, എബ്രായർ 1:9, യേശുവാവ് 63:9, സദ്യശവാക്യങ്ങൾ 6:16, ഹോശേയ 11:8, 2 പത്രോസ് 3:9, ന്യായാധിപന്മാർ 10:16. പാപം മാത്രമാണ് ദൈവത്തിന് വേദന നൽകുന്നത്. അവൻ മരണം തിരഞ്ഞെടുത്ത് പാപമായി മാറും, അങ്ങനെ മറ്റുള്ളവർക്ക് അതിൽ നിന്ന് രക്ഷപ്പെടാനാകും. ദൈവം ഏറ്റവും കാരൂണ്യവാനും, നീതിമാനും, മറഞ്ഞിരിക്കുന്നവനും, വർത്തമാനമുള്ളവനും, സുന്ദരനും, ശക്തനും, സ്ഥിരതയുള്ളവനും, മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയാത്തവനും, മാറ്റമില്ലാത്തവനും, ഒരിക്കലും പുതിയതോ പഴയതോ അല്ല, ജോലി ചെയ്യുന്നവനും, വിശ്രമവേളയിൽ, നൽകുന്നതും, ഒരിക്കലും കുറവിലാത്തതും, പിന്തുണയ്ക്കുന്നതും, നിറയ്ക്കുന്നതും, ശാന്തവും, സമ്പൂർണ്ണവും, വിശുദ്ധവും, അനന്തവും, പൂർണ്ണവുമാണ്.

**12-ാം ആഴ്ച** ന്യായാധിപന്മാർ 13:17, 2 പത്രോസ് 1:4, 1 കൊരിന്ത്യർ 15:28 ഓർമ്മിക്കുക. **ഭാഗം 1** ദൈവത്തിന്റെ നാമങ്ങൾ. ന്യായാധിപന്മാർ 13 വായിക്കുകയും വാക്യം 17 ശ്രദ്ധിക്കുക. പുറപ്പാട് 3:13 മോശ ദൈവത്തോട് സംസാരിക്കുന്നു, എന്നാൽ അവൻ എന്താണ് വേണ്ടത്, എന്തുകൊണ്ട്? പേര് എന്നാൽ സ്വഭാവം, ഇത് സദ്യശവാക്യങ്ങൾ 22: 1 ൽ ശ്രദ്ധിക്കുക, അവിടെ അതിന്റെ അർത്ഥം പ്രശസ്തി എന്നാണ്. അതുകൊണ്ട് സങ്കീർത്തനം 9:10 വിശദീകരിക്കുക. ആവർത്തനം 28:58, സങ്കീർത്തനം 35:13, യേശുവാവ് 57:15 എന്നിവയിൽ അവന്റെ പേര് എന്താണ്. അദ്ദേഹത്തിന് നിരവധി പേരുകളുണ്ട്. എന്തുകൊണ്ട്? എബ്രായ പേരുകൾക്കെല്ലാം അർത്ഥമുണ്ട്, തലക്കെട്ടുകളല്ല; അവർ വിവരിക്കുന്നു. 1 ശമുവേൽ 25:1-31 വായിച്ച് 25-ാം വാക്യത്തിൽ അഭിപ്രായമിടുക, അവിടെ മനുഷ്യന്റെ പേരിന്റെ അർത്ഥം "വിലയില്ലാത്തവൻ" എന്നാണ്. അതുകൊണ്ട് പുറപ്പാട് 20:7, യേശുവാവ് 63:16. ദൈവം തന്റെ ജനത്തിന്റെ പേര് പതിവായി മാറ്റുന്നു. വെളിപ്പാട് 2:17 ദൈവജനത്തോട് എന്താണ് പറയുന്നത്? വിശദീകരിക്കാൻ. യോഹന്നാൻ 17:6, 26, പിന്നെ യോഹന്നാൻ 1:18 എന്നിവ വായിക്കുക. സങ്കീർത്തനം 20:1, 54:1, സദ്യശവാക്യങ്ങൾ 18:10, 1 ദിനവൃത്താന്തം 16:29 എന്നിവ വിശദീകരിക്കുക. അവന്റെ പേരുകളുടെ അർത്ഥങ്ങൾ: **1. പേര്: എൽ അല്ലെങ്കിൽ എലോ (ഇം)** - ദൈവത്തെ (2,570 തവണ) വിവർത്തനം ചെയ്ത ഏറ്റവും സാധാരണമായ വാക്ക്, എന്നാൽ അക്ഷരാർത്ഥത്തിൽ ചെയ്യാനുള്ള ശക്തി അല്ലെങ്കിൽ ശക്തി എന്നാണ് അർത്ഥമാക്കുന്നത്. അവന്റെ സ്രഷ്ടാവിന്റെ പേര്. മാലാഖമാർ, ന്യായാധിപന്മാർ, ശക്തരായ മനുഷ്യർ, അല്ലെങ്കിൽ വെറും ശക്തി അല്ലെങ്കിൽ ശക്തി (ഉല്പത്തി 31:29) എന്നിവയും പരിഭാഷപ്പെടുത്തുന്നു. ഇത് സാധാരണയായി ഒന്നിൽ കൂടുതൽ അർത്ഥമുള്ള ബഹുവചനമായി വിവർത്തനം ചെയ്യപ്പെടുന്നു. സത്യദൈവത്തോടൊപ്പം ഉപയോഗിക്കുമ്പോൾ എല്ലായ്പ്പോഴും ഒന്നായി

വിവർത്തനം ചെയ്യപ്പെടുന്നു, കാരണം ക്രിയയുടെ (പ്രവർത്തനത്തെ വിവരിക്കുന്ന വാക്ക്) എല്ലായ്പ്പോഴും അർത്ഥമാക്കുന്നത് "അവൻ ചെയ്തു . . ." ഉല്പത്തി 1:1 "ആദിയിൽ ദൈവം ആകാശവും ഭൂമിയും സൃഷ്ടിച്ചു." "അവൻ" ഒന്നാണ്. ഉല്പത്തി 1:26-ലെ അഭിപ്രായം. സഭാപ്രസംഗി 12:1 സ്രഷ്ടാക്കൾ പറയുന്നു, യെശയ്യാവ് 6:8. ആവർത്തനം 6:4 വായിക്കുക, എന്തുകൊണ്ടാണ് ദൈവം അവരെ ഇത് പഠിപ്പിക്കുന്നത്? **2. പേര്: തിയോസ്** - ദൈവത്തിനുള്ള ഗ്രീക്ക്, ഈ വാക്കിന്റെ മൂല അർത്ഥം കാണുക എന്നാണ്. തിയേറ്റർ എന്നതിന്റെ ഇംഗ്ലീഷ് പദം ഈ റൂട്ടിൽ നിന്നാണ് നമുക്ക് ലഭിക്കുന്നത്. അവൻ എല്ലാം കാണുന്നു. സദ്യശവാക്യങ്ങൾ 12:15 "നിങ്ങൾ ഈ കാര്യം എങ്ങനെ കാണുന്നു?" എന്ന് നാം പറയുമ്പോൾ കണ്ണുകൾ അല്ലെങ്കിൽ കാഴ്ച എന്നത് ചിന്തകളെയോ അഭിപ്രായങ്ങളെയോ അർത്ഥമാക്കുന്നു. അർത്ഥം, "നിങ്ങൾ എന്താണ് ചിന്തിക്കുന്നത്?" **3. പേര്: എൽ-ഷദായി** - ഗുണനിലവാരം കൊണ്ട് സമ്പുഷ്ടമാക്കാൻ അക്ഷരാർത്ഥത്തിൽ ശക്തമാണ്. "എൽ" മുമ്പ് മുടിയിരുന്നു, അതിനർത്ഥം, ശക്തി എന്നാണ്. ഷഡ്ഡായി ദൈവത്തിന് 48 തവണയും 24 തവണ മൂലയെ വിവർത്തനം ചെയ്യുന്നു (പാൽ ഉള്ള ഒരു സ്ത്രീയുടെ മൂല). മറ്റ് സമയങ്ങളിൽ പ്രകൃതിയുടെ വിഗ്രഹദൈവങ്ങൾക്ക് ബഹുവചനമാണ്: മഴ, പ്രസവം, വിളകൾ മുതലായവ. അനുബന്ധ വാക്ക് (അല്ലെങ്കിൽ അതേ വാക്ക്) കൃഷി ചെയ്ത വയലിനെ വിവർത്തനം ചെയ്യുന്നു. ഇതിന്റെയെല്ലാം മൂല അർത്ഥം വീർക്കുക എന്നാണ്. അതിനാൽ നിങ്ങൾക്ക് ഫലപുഷ്ടിയുണ്ട്, സമൃദ്ധിയുണ്ട്, പാൽ എന്ന വാക്ക് എല്ലാറ്റിന്റെയും കേന്ദ്രമാണ്. സ്ത്രീയുടെ മൂലകൾ പാൽ തരുന്നു, ഫലഭൂയിഷ്ടമായ വിളകൾ നിലത്തു നിന്ന് വീർപ്പമുട്ടുന്നു, അതിനാൽ ഇസ്രായേലിനെ പാലും (ഫലപ്രദമായ വയലുകളും) തേനും ഒഴുകുന്ന ദേശം എന്ന് വിളിക്കുന്നു" (മധുരമുള്ള വെള്ളം ഹീബ്രു ആശയമാണ്). പാലും കൊഴുപ്പും ഒരേ എബ്രായ പദങ്ങളാണ്, എബ്രായ "പാൽ അല്ലെങ്കിൽ തടിച്ച മനുഷ്യൻ" "ധനികൻ" എന്ന്

വിവർത്തനം ചെയ്യുന്നു. സമ്പത്തുകൊണ്ട് വീർപ്പമുട്ടിയ ഒരാൾ. ഉല്പത്തി 15:1-6 വായിക്കുക. വാക്യം 2 അവൻ അക്ഷരാർത്ഥത്തിൽ പറയുന്നു "ഞാൻ ഫലശൂന്യനാണ്." വീക്കം, പാൽ-കൊഴുപ്പ് സമ്പുഷ്ടമായ മണ്ണ് അല്ലെങ്കിൽ ഒരു മനുഷ്യനിൽ നിന്ന് ഫലം ഇല്ല. 5-ാം വാക്യത്തിൽ ദൈവം അവനോട് എന്താണ് പറയുന്നത്? ഉല്പത്തി 17:1-6 വായിക്കുക. 1-ാം വാക്യം എൽ-ഷദായ് അർത്ഥമാക്കുന്നത് പാൽ കൊഴുപ്പ് കൊണ്ട് സമ്പുഷ്ടമാക്കുക എന്നാണ് (പാലി എന്നത് ഫലവത്തായതിൽ നിന്ന് വീർക്കുന്ന ആശയമാണെന്ന് ഓർമ്മിക്കുക). റോമർ 4:13-20 വായിക്കുക. അബ്രഹാം തന്റെ ഫലവത്തായ മക്കളുടെ വിളവ് എവിടെയാണ് ലഭിക്കാൻ പോകുന്നത്? ഉല്പത്തി 49:24-35 ഉപയോഗിച്ച് എൽ-ഷദായി എന്ന പേര്, ഈ പേര് നിങ്ങൾ എങ്ങനെ നിർവചിക്കും? ഇപ്പോൾ ഉല്പത്തി 35:9-11. യെശയ്യാവ് 60:10-16-ലെ അഭിപ്രായം. കുറിപ്പ്: ഈ പേര് പതിവായി സർവ്വശക്തൻ എന്ന് വിവർത്തനം ചെയ്യപ്പെടുന്നു, ഇത് യഥാർത്ഥത്തിൽ ഗ്രീക്ക് പഴയനിയമ വിവർത്തനമായ സെപ്റ്റുവജിന്റ് എന്നതിൽ നിന്നാണ് വന്നത്, യേശു ജനിക്കുന്നതിന് 200 വർഷങ്ങൾക്ക് മുമ്പ്. ഈ വിവർത്തനം മോശമായി ചെയ്തു. ലാറ്റിൻ ബൈബിൾ ഗ്രീക്ക് പതിപ്പിൽ നിന്ന് (ഹീബ്രു ബൈബിളല്ല) സർവ്വശക്തൻ എന്ന് വിവർത്തനം ചെയ്യുകയും അവിടെ നിന്ന് ഇംഗ്ലീഷ് ബൈബിളിലേക്ക് വരികയും ചെയ്തു. നിങ്ങൾ കണ്ടതുപോലെ ഹീബ്രു പദത്തിന്റെ അർത്ഥം ഇതല്ല. **4. പേര്: എൽ-എലിയോൺ** - ഉല്പത്തി 14:18, സങ്കീർത്തനം 21:7, 47:2 അർത്ഥമാക്കുന്നത് എന്തിനെയെങ്കിലും മറികടക്കുക എന്നാണ്. ആവർത്തനപുസ്തകം 26:19, 28:1-ലെ വചനം കാണുക. **5. പേര്: എൽ-ഓലം** - ലിറ്റ് . ശക്തൻ-ദൈവം-എന്നേക്കും. ദൈവത്തിന് എപ്പോഴെങ്കിലും ശക്തി കൂടുതലോ കുറവോ ഉണ്ടോ? യെശയ്യാവ് 40:28 വിശദീകരിക്കുക. എബ്രായയിൽ ശാശ്വതമായ പദത്തിന്റെ അർത്ഥം, കാണാതിരിക്കുക എന്നാണ്. നിങ്ങൾ എ-ശബ്ദം അവസാനം ഇട്ടാൽ അത് ഒരു

കന്യകയായി വിവർത്തനം ചെയ്യും. മുടുപടം നിമിത്തം അവർ അദ്യശ്യരായി. 2 കൊരിന്ത്യർ 4:17 6-ലെ പദം പൗലോസ് എങ്ങനെ വിശദീകരിക്കുന്നു. **പേര്: YHVH, യഹോവ** - ഈ പേര് സ്വരാക്ഷരങ്ങളില്ലാത്ത 4 അക്ഷരങ്ങളാണ്. അത് എങ്ങനെയാണ് ഉച്ചരിച്ചതെന്ന് ഇന്ന് ആർക്കും അറിയില്ല. ചില വിവർത്തനങ്ങൾ വലിയ (വലിയ) അക്ഷരങ്ങളിൽ LORD എന്ന പദം ഉപയോഗിക്കുന്നു. എന്നാൽ കർത്താവ് ഒരു നാമമല്ല, ഒരു സ്ഥാനപ്പേരാണ്. ഇത് 6,823 തവണ കണ്ടെത്തി, അതിനർത്ഥം തന്നിൽത്തന്നെ നിലനിൽക്കുന്നവൻ എന്നാണ്. പുറപ്പാട് 3:13-15 വായിക്കുക. പേര് എന്താണ് അർത്ഥമാക്കുന്നത്? ഹീബ്രു ഭാഷയിൽ, അതേ പദത്തിന്റെ(കൾ) അർത്ഥം ഞാനായിരുന്നു, ഞാനാണ്, ഞാനായിരിക്കും. ഹീബ്രു വ്യാകരണത്തിൽ ഭൂതമോ വർത്തമാനമോ ഭാവിയോ ഇല്ല. വെളിപാട് 1:8-ൽ ആരാണെന്ന് യേശു അവകാശപ്പെട്ടു. പഴയ നിയമത്തിൽ എല്ലാ ദൈവങ്ങൾക്കും പേരുകൾ ഉണ്ടായിരുന്നു, നിങ്ങൾ ഈ പേര് പറഞ്ഞാൽ നിങ്ങൾ ഇസ്രായേലിന്റെ ദൈവത്തെക്കുറിച്ചാണ് സംസാരിക്കുന്നതെന്ന് എല്ലാവർക്കും അറിയാം. പുറപ്പാട് 6:6, 43:5-7. യോഹന്നാന്റെ സുവിശേഷത്തിൽ, യേശു 7 തവണ ഉപയോഗിക്കുന്നു, ഞാൻ AM. മത്തായി 14:22-33 വായിക്കുക, അവിടെ "അത് ഞാനാണ്" എന്ന് പറയുന്നു, എന്നാൽ ഗ്രീക്ക് പാഠത്തിൽ അത് "ഞാൻ ആകുന്നു" എന്ന് വായിക്കുന്നു. പീറ്റർ പറയുന്നു, "അതാണെങ്കിൽ," ഗ്രീക്കിൽ, "നിങ്ങളാണെങ്കിൽ" എന്നാണ്. തിരുവെഴുത്തുകളിൽ ആദ്യമായാണ് അവർ അവനെ ആരാധിക്കുന്നത്. അവർ എങ്ങനെ അറിഞ്ഞു? **7. പേര്: യെഹ്വേ-യിരേ** - ഉല്പത്തി 22:1-19 വായിക്കുക, അവൻ തന്റെ മകനെ ദേവാലയത്തിന്റെ ഭാവി സ്ഥലത്ത് സമർപ്പിക്കുന്നു, അവിടെ യേശു മരിക്കുന്നു. 14-ാം വാക്യം ഉപയോഗിക്കുന്നത്, കാണുക, നൽകുക എന്നതിനല്ല. "ഞാൻ അത് നോക്കിക്കൊള്ളാം" എന്ന അർത്ഥത്തിലാണ് നൽകുന്നത്. എന്ത് സംഭവം കാണും? 2 ദിനവൃത്താന്തം 3:1

വായിക്കുക. **8. പേര്: യാഹ്വേ-റാഫ** - യാഹ്വേ ദ ഹീലർ. പുറപ്പാട് 15:22-27 വായിക്കുക. "കയ്പേറിയ" എന്നായിരുന്നു ആ സ്ഥലത്തിന്റെ പേര്. വാക്യം 25 യേശുവിന്റെ കുരിശിനെ പരാമർശിക്കാം. കയ്യാണ് നമുക്കാവശ്യമായ ആദ്യത്തെ രോഗശാന്തി. സംഖ്യകൾ 12:13, സങ്കീർത്തനം 103:2-3, യിരെമ്യാവ് 14:19-20. 30:17, മലാഖി 4:2 (പുനരുത്ഥാന ദിനത്തിലെ സൂര്യൻ). **9. പേര്: യഹോവ-നിസ്സി** - പുറപ്പാട് 17:8-16. യഹോവ എന്റെ ബാനർ. ആളുകൾ ബാനറിന് ചുറ്റും തടിച്ചുകൂടും, പിന്നീട് ഈ വാക്ക് മിറക്കിൾ എന്ന് വിവർത്തനം ചെയ്യാൻ തുടങ്ങും. ബാനർ മോശയുടെ വടി ആയിരുന്നു, അഹരോന്റെ വടി (പ്രകാശവാഹകൻ), ദൈവത്തിന്റെ വടി എന്നും അറിയപ്പെടുന്നു. ബദാം മുളപ്പിച്ച് ഉത്പാദിപ്പിച്ച വടിയാണ് (മരിച്ചവരിൽ നിന്ന് ഉയിർത്തെഴുന്നേറ്റത്). പുനരുത്ഥാനം പ്രാപിച്ച വടിയിലേക്ക് ഇസ്രായേൽ അണിനിരക്കും. **10. പേര്: യഹോവ-മെക്കോദോഷ്** - ലേവ്യപുസ്തകം മുഴുവനും ഉണ്ടാക്കുന്ന യഹോവ 20:7-8. പരിശുദ്ധൻ എന്നാൽ സമ്പൂർണ്ണനായിരിക്കുക എന്നാണ്. **11. പേര്: യഹോവ-ശാലോം** - ന്യായാധിപന്മാരുടെ തീം "എല്ലാവരും സ്വന്തം ദൃഷ്ടിയിൽ ശരിയായത് ചെയ്യും", തുടർന്ന് 6:24-ൽ നമുക്ക് ഒരു ബലിപീഠമുണ്ട്. ശാലോം എന്നാൽ ബിൽ അടയ്ക്കുക, പ്രതിജ്ഞയെ മാനിക്കുക, തകർന്നത് ശരിയാക്കുക, കാര്യങ്ങൾ ശരിയാക്കുക. ഈ അർത്ഥത്തിൽ മാത്രമാണ് സമാധാനം അർത്ഥമാക്കുന്നത്. ഇത് ഒരു നഗരം, വഴിപാട്, പ്രതിഫലം, ഹൃദയം, കല്ലുകൾ, കച്ചവടത്തിനായി തൂക്കം എന്നിവ ഉപയോഗിക്കുന്നു. ഒന്നിനും കുറവില്ല! സങ്കീർത്തനം 29:11, യെശയ്യാവ് 26. **12 വിശദീകരിക്കുക. പേര്: യഹോവ-ത്സെദ്കെനു** - യഹോവ നമ്മുടെ നീതി, യിരെമ്യാവ് 23:5-6, 33:16. **13. പേര്: യഹോവ-എന്റെ ഫീഡർ** - സങ്കീർത്തനം 23 ഫീഡർ, ഇടയൻ എന്ന് പതിവായി വിവർത്തനം ചെയ്യപ്പെടുന്നു. ഫീഡർ എന്ന പദം സങ്കീർത്തനം 23-ന് എങ്ങനെ യോജിക്കുന്നുവെന്ന് വിശദീകരിക്കുക. യോഹന്നാൻ 21:15-17 വിശദീകരിക്കുക. പുറപ്പാട് 34:11-16, എത്ര ഭക്ഷണം? **14. പേര്: യഹോവ-ഷാമ**

- യെഹെസ്കേൽ 48:35 എന്നതിന്റെ അർത്ഥം യഹോവ ഉണ്ടു എന്നാണ്. **15. പേര്: യഹോവ-ത്സേവോട്ട്** - സൈന്യങ്ങളുടെ യഹോവ. 1 രാജാക്കന്മാർ 22:19-28, വെളിപ്പാട് 19:14 വായിക്കുക. **16. പേര്: അഡോണൈ** - സാധാരണയായി വിവർത്തനം ചെയ്തിരിക്കുന്നത്, കർത്താവ്, ഭർത്താവ്, യജമാനൻ, ഉടമ. ഭാരം ചുമക്കുന്നതിനുള്ള അടിത്തറയായിരിക്കുക എന്നാണ് ഇതിനർത്ഥം. **17. പേര്: എച്ച്-ആമേൻ** - ആമേൻ. ഹീബ്രുവിലെ ആമേനും സത്യവും ഒരേ മൂലപദമാണ്. നിങ്ങൾക്ക് വിശ്വസിക്കാൻ കഴിയുന്നത്. യെശയ്യാവ് 65:16, വെളിപ്പാട് 3:14, സംഖ്യാപുസ്തകം 5:1-22 എന്നിവയിൽ അഭിപ്രായം പറയുക. 1 കൊരിന്ത്യർ 14:13-16. **18. പേര്: ലോഗോകൾ** - വാക്ക്, സന്ദേശം, പദ്ധതി. 1 രാജാക്കന്മാർ 6:16, 19, 20, 21, 23, 31, 8:6, 8 എന്നിവയിലും വചനം "വിശുദ്ധങ്ങളുടെ വിശുദ്ധം" എന്ന് വിവർത്തനം ചെയ്യപ്പെടുന്നു. ദൈവാലയത്തിന്റെ ദൈവത്തെ അവന്റെ വചനത്തിലൂടെ സമീപിക്കുന്നു, അവൻ യോഹന്നാനിലെ വചനമാണ്. 1:1. **ഭാഗം 2**  
**ദൈവത്തിന്റെ പൂർണ്ണത** - സങ്കീർത്തനം 17:15, 1 യോഹന്നാൻ 3:2, 1 കൊരിന്ത്യർ 15:28 എന്നിവ വായിക്കുക. അവസാനം നമുക്ക് ദൈവത്തിന്റെ പൂർണ്ണത ലഭിക്കുന്നു. ദൈവം തന്റെ ജനത്തെ മുഴുവൻ നിറയ്ക്കും. സൃഷ്ടികൾക്ക് നമ്മെ തൃപ്തിപ്പെടുത്താൻ കഴിയില്ല, കാരണം നമ്മൾ അതിന്റെ ഭാഗമാണ്. അവൻ എന്നെന്നേക്കുമായി തന്നെത്തന്നെ നമുക്ക് നൽകുകയും വെളിപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്യും. എന്നേക്കും അവനിൽ നിറഞ്ഞു സംതൃപ്തനായി.

**ആഴ്ച 13 അവസാന ആഴ്ച സംഗ്രഹം**  
 പഠിച്ചത് ഉപയോഗിച്ച്. ദൈവത്തെക്കുറിച്ചുള്ള നിങ്ങളുടെ നിർവചനത്തിലും അവന്റെ ശാശ്വതമായ പദ്ധതിയായി നിങ്ങൾ വിശ്വസിക്കുന്ന കാര്യങ്ങളിലും 2 പേജുകൾ എഴുതുക.

**ആഴ്ച 14 ഫൈനൽ പരീക്ഷ** - ഇൻസ്ട്രക്ടറുടെ ഓപ്ഷൻ

**മന്ത്രാലയത്തിന്റെ തത്വങ്ങൾ**

അത് ഉണ്ടാക്കരുത്! കർത്താവ് നിങ്ങളോട് പറയട്ടെ! വീണ്ടും, ബൈബിളിൽ നിന്ന് ആരാണ്, എന്ത്, എപ്പോൾ, എവിടെ, എന്തുകൊണ്ട്, എങ്ങനെ എന്നിവ നേടുകയും നിങ്ങൾ കണ്ടെത്തുന്നത് എഴുതുകയും ചെയ്യുക. അവസാനം നിങ്ങൾ മന്ത്രാലയത്തിന്റെ ഗൈഡിന്റെ സ്വന്തം തത്വങ്ങൾ എഴുതും.

**ആഴ്ച 1 പ്രതീകം പ്രധാനമാണ്**  
 ഓർമ്മിക്കുക: 1 തിമോത്തി 3:14-15, യാക്കോബ് 3:1  
 1 തിമോത്തി 3:1-15 5 തവണ വായിക്കുക. വാക്യം 7 ൽ ഒരു നേതാവിന്റെ പ്രശസ്തി വീക്ഷണത്തിലാണ്. അവൻ ബില്ലുകൾ അടയ്ക്കുന്നുണ്ടോ? അവന്റെ വാക്ക് പാലിക്കണോ? അവന്റെ കുടുംബത്തിന് എന്തെങ്കിലും നൽകണോ? (പിശാച് എന്നാൽ പരദൂഷണം). പ്രവൃത്തികൾ 4:12-ൽ "നിർബന്ധം" എന്ന് പരിഭാഷപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്ന അതേ പദം 15-ൽ കാണുക. എത്ര ശക്തമായ വാക്കാണിത്? ഈ സ്വഭാവ സവിശേഷതകൾ സഭയിൽ ഏത് നിലയിലും സേവിക്കുന്ന ഓരോ വ്യക്തിക്കും നിർബന്ധമായും ആവശ്യപ്പെടുന്ന ഒന്നാണ്. നിങ്ങൾ ശുശ്രൂഷയിലേക്ക് കൊണ്ടുവരുന്ന പ്രധാന കാര്യം സ്വഭാവമാണ്. പ്രവൃത്തികൾ 15:36-41. ജോൺ-മാർക്കിനെയും തിമോത്തിയെയും വിവരിക്കുക. ഗലാത്യർ 2:11-15 (സ്വകാര്യമോ പരസ്യമോ ആയ ശാസന?), ഫിലിപ്പിയർ 4:2-3 (അവരുടെ പേരുകൾ പരസ്യമായി വായിക്കുന്നു!), 1 തിമോത്തി 1:3-4, 18-20, 5 എന്നിവയിൽ നേതാക്കൾക്കൊപ്പം പാപം എങ്ങനെ കൈകാര്യം ചെയ്യപ്പെടുന്നു: 19-22 (പൊതുവായതോ സ്വകാര്യമോ?), തീത്തോസ് 1:10-13, 1 പത്രോസ് 5:1-4, വെളിപ്പാട് 2:18-29. പ്രസംഗകർ പലപ്പോഴും വ്യഭിചാരത്തിലും സഭയിൽ നിന്ന് മോഷ്ടിക്കുമ്പോഴും (യൂദാസിനെപ്പോലെ) പിടിക്കപ്പെടുന്ന ഒരു കാലഘട്ടത്തിലാണ് നാം ജീവിക്കുന്നത്. പാപം

ചെയ്യുന്ന പ്രസംഗകരെ ശാസിക്കുകയും നീക്കം ചെയ്യുകയും ചെയ്യുന്നു. പുറപ്പാട് 4:21-26-ൽ യേശുവിന് മുമ്പുള്ള ആത്യന്തിക നേതാവ് ഉണ്ട്. ഫിലിപ്പിയർ 1:12-18, 2:19-22, 3:17-19 വായിക്കുക പ്രസംഗകരെ കുറിച്ച് എന്താണ് പറയുന്നത്? വെളിപാട് 2-ഉം 3-ഉം അധ്യായങ്ങൾ കുറഞ്ഞത് 3 തവണയെങ്കിലും വായിക്കുകയും യേശു തന്റെ സ്വന്തം ജനത്തെ എങ്ങനെ അഭിമുഖീകരിക്കുന്നുവെന്ന് ശ്രദ്ധിക്കുക. എപ്പോഴും എന്താണ് ഉത്തരം?

**ആഴ്ച ലക്ഷ്യം**

ഓർമ്മിക്കുക: കൊലൊസ്സ്യർ 1:28, മത്തായി 5:19.

**ഭാഗം 1 ലക്ഷ്യം** - ശുശ്രൂഷയുടെ ലക്ഷ്യം എന്താണ്? കൊലൊസ്സ്യർ 1:28 (ഏത് പുരുഷൻമാർ?), എഫെസ്യർ 4:7-16, ഗലാത്യർ 4:11, 19. **ഭാഗം 2 സമ്പൂർണ്ണമാക്കുക** - 1 തിമോത്തി 4 വായിക്കുക, 12-16 വാക്യങ്ങൾ പൗലോസ് അവനോട് എന്താണ് ചെയ്യാൻ പറയുന്നത് എന്ന് പട്ടികപ്പെടുത്തുന്നു. 13 എന്നത് പൊതുവേയുള്ള തിരുവെഴുത്ത് വായനയാണ് (ആളുകൾക്ക് ബൈബിളുകൾ ഇല്ലായിരുന്നു), 16-ൽ ഈ കാര്യങ്ങൾ എല്ലാവർക്കുമായി എന്തുചെയ്യും. രക്ഷ എന്നാൽ പൂർണ്ണമാക്കുക എന്നതാണ് അർത്ഥമാക്കുന്നത്. അവൻ എങ്ങനെ സഭയെ പൂർണ്ണമാക്കും? കൊലൊസ്സ്യർ 4:16-ൽ അനുമാനിക്കുന്നത്, (എഫെസ്യർ പരാമർശിച്ച കത്ത് ആയിരിക്കാമെന്ന് കരുതുന്നു), 1 തെസ്സലോനീക്യർ 5:27, വെളിപാട് 1:3 (അക്ഷരാർത്ഥത്തിൽ "വായനക്കാരൻ, കേൾക്കുകയും ചെയ്യുന്നവർ"). അവർ എങ്ങനെയാണ് ബൈബിൾ പഠിച്ചത്? ബൈബിൾ റീഡർ ആദിമ സഭയിലെ ഔദ്യോഗിക സ്ഥാനവും മന്ത്രിയാകാനുള്ള പരിശീലനത്തിന്റെ ഭാഗവുമായിരുന്നു. ആളുകൾക്ക് തിരുവെഴുത്തുകൾ അറിയില്ലെങ്കിൽ, ആരാണ് ഉത്തരവാദിയെന്ന് വിശദീകരിക്കുക. യേശു നേതാക്കളോട് ചോദിച്ചു, "നിങ്ങൾ വായിച്ചിട്ടില്ലേ?" എന്നാൽ ജനങ്ങളോടു: നിങ്ങൾ കേട്ടിരിക്കുന്നു. തിരുവെഴുത്തുകൾ പ്രസംഗകനെയും ആളുകളെയും

സമ്പൂർണ്ണമാക്കും. യോഹന്നാൻ 3:9-10, നെഹെമിയ 8:1-12 വായിക്കുക (എന്താണ് സംഭവിച്ചതെന്നും എന്തുകൊണ്ടാണെന്നും വിശദീകരിക്കുക). ആവർത്തനപുസ്തകം 6:1-9 3 തവണ വായിക്കുക (8, കൈ എന്താണ് ചെയ്യുന്നതെന്ന് തിരുവെഴുത്ത് നിയന്ത്രിക്കുന്നു, അവ നിങ്ങളുടെ കണ്ണുകൾക്കും നിങ്ങൾ കാണുന്ന എല്ലാത്തിനും ഇടയിൽ നിൽക്കുന്നു. 9, വീടിനെ ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുക, നിങ്ങൾ വീട്ടിൽ നിന്ന് പോകുമ്പോൾ നിങ്ങളെ ഓർമ്മിപ്പിക്കാൻ ഗേറ്റുകൾ). മത്തായി 5:19-ൽ ആരായിരിക്കും രാജ്യത്തിൽ ഏറ്റവും ചെറിയവൻ.

**ആഴ്ച 3 നടീൽ പള്ളികൾ**

ടൈറ്റസ് 1:5, പ്രവൃത്തികൾ 17:24 ഓർക്കുക. ടൈറ്റസ് 2 തവണ വായിക്കുക, തുടർന്ന് 1:5-9 5 തവണ വായിച്ച് അവൻ ഈ ആളുകളെ എങ്ങനെ തിരഞ്ഞെടുക്കുമെന്ന് വിശദീകരിക്കുക. 1 തിമോത്തി 5:17 ൽ സഭയിൽ അവരുടെ പങ്ക് എന്താണ്. സഭയിൽ പ്രബോധനവും പ്രബോധനവും നടത്തുന്നത് മൂപ്പന്മാരാണ്. 1 തിമോത്തി 3 ന് ടൈറ്റസിന്റെ അതേ തരത്തിലുള്ള പട്ടികയുണ്ട്. അവിടെ മുതിർന്നവരെ എന്താണ് വിളിക്കുന്നത്? 1-7 വാക്യങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ സ്വന്തം വാക്കുകളിൽ എഴുതുക. റോമർ 9:12-ൽ മൂപ്പൻ എന്ന വാക്ക് എങ്ങനെയാണ് ഉപയോഗിച്ചിരിക്കുന്നത് (അതേ വാക്ക്!). പ്രവൃത്തികൾ 20:17-35 അഞ്ച് പ്രാവശ്യം വായിക്കുക. അവൻ അഭിസംബോധന ചെയ്യുന്നവർക്ക് 2 പേരുകളുണ്ട്. അപ്പോൾ 17, 28 വാക്യങ്ങളിൽ എന്താണ് ഉള്ളത് (അവർ ഇവിടെ എന്താണ് ചെയ്യുന്നത്?). മൂപ്പന്മാർ മേൽനോട്ടം വഹിക്കുന്നു, ഇടയന്മാർ, പ്രസംഗിക്കുന്നു, പഠിപ്പിക്കുന്നു. എപ്പോഴും ഒന്നിൽ കൂടുതൽ ഉണ്ട്. ഒരിക്കലും ഒരു സഭയുടെ മൂപ്പൻ, പാസ്റ്റർ, മേൽവിചാരകൻ 1 മാത്രമില്ല. 1 പത്രോസ് 5:1-4-ൽ 3 വാക്കുകൾ ഒരു നേതാവിനെ വിവരിക്കുന്നു. പരിശുദ്ധാത്മാവ് അവരെ ശുശ്രൂഷകരാക്കുന്നു. ഈ വിഭാഗത്തിന്റെ പശ്ചാത്തലം എന്താണ്? "ആരാണ്, എന്ത്, എപ്പോൾ, എവിടെ, എന്തുകൊണ്ട് & എങ്ങനെ." പോൾ എവിടേക്കാണ്

പോകുന്നത്, അവന്റെ ഉദ്ദേശ്യങ്ങൾ എന്തായിരുന്നു? പ്രവൃത്തികൾ 13, 17, 20 അധ്യായങ്ങളിൽ പൗലോസിന്റെ പഠിപ്പിക്കലുകളുടെ മൂന്ന് ഉദാഹരണങ്ങൾ ലൂക്കോസ് നൽകുന്നു. ഇവയിൽ ഓരോന്നും ഏത് ഗ്രൂപ്പിനെയാണ് അഭിസംബോധന ചെയ്യുന്നതെന്ന് വായിച്ച് വിശദീകരിക്കുക? പ്രവൃത്തികൾ 20:22, 25, 32 എന്നിവയിലെ "ഇപ്പോൾ" എന്ന വാക്യം ശ്രദ്ധിക്കുക. ഇവ പ്രഭാഷണത്തിന്റെ വിഭജനത്തെ സൂചിപ്പിക്കുന്നു. ഓരോ വിഭാഗത്തിന്റെയും പ്രധാന ആശയം എന്താണ്? ഓരോ വിഭാഗത്തിലെയും (അതായത് ഭൂതകാലം, വർത്തമാനം, ഭാവിയ്ക്ക്), 20:18-21, 20:22-24, 20:25-31, 20:32-35 എന്നീ ക്രിയകൾ ഏത് സമയ കാലയളവാണ് സൂചിപ്പിക്കുന്നതെന്നും ശ്രദ്ധിക്കുക. എഫെസ്യർക്കിടയിൽ പൗലോസിന്റെ ശുശ്രൂഷയുടെ പ്രധാന ഘടകങ്ങളുടെ ഒരു പട്ടിക ഉണ്ടാക്കുക. ശുശ്രൂഷയുടെ ഏതെല്ലാം വശങ്ങൾ എഫെസസിലെ സഭാ നേതാക്കൾക്ക് കൈമാറുന്നു?

**ശുശ്രൂഷയിലെ ആഴ്ച 4 ഉപമകൾ**

മത്തായി 13 ഉം മാർക്കോസ് 4 ഉം രണ്ടു പ്രാവശ്യം വായിക്കുക. സങ്കീർത്തനം 78:2, യെഹെസ്കേൽ 17:2-ൽ മിശിഹായെ (ക്രിസ്തു) കുറിച്ച് പ്രവചിച്ചിരിക്കുന്നത് (യേശു പറഞ്ഞു, മനുഷ്യപുത്രൻ, അവനാണെന്ന്!) ഓർമ്മിക്കുക: മാർക്കോസ് 4:9-11 (9 പ്രതികരിക്കാനുള്ള കൽപ്പനയാണ്.) , മത്തായി 13:51 (ഇത് ആവശ്യമില്ലാത്തവർക്ക് അത് ലഭിക്കില്ല.). ഒരു ഉപമ അർത്ഥമാക്കുന്നത്, ഭൗമികമായ ഒരു പഠിപ്പിക്കൽ അത് കാണുന്നതിന് ഒരു സ്വർഗ്ഗീയ സത്യത്തോടൊപ്പം സ്ഥാപിക്കുക എന്നാണ്. 1. മത്തായി 13-ഉം മാർക്കോസ് 4-ഉം അഞ്ച് പ്രാവശ്യം ഒറ്റയിരുപ്പിൽ വായിക്കുക. 2. ഈ ഭാഗത്തെക്കുറിച്ച് കുറച്ച് പശ്ചാത്തലപഠനം നടത്തുക, യേശു ഉപമകളും (അദ്ദേഹം ഇതിന് മുമ്പ് അവ ഉപയോഗിച്ചിരുന്നില്ല), പൊതുവെ ഉപമകളും ഉപയോഗിക്കുന്നതിലേക്ക് നയിച്ചത്. നിങ്ങളുടെ കണ്ടെത്തലുകൾ ലിസ്റ്റ് ചെയ്യുക. 3. ഈ വിഭാഗങ്ങളുടെ ഉപമകളും ഓരോന്നിന്റെയും വിവിധ ഘടകങ്ങളും

പട്ടികപ്പെടുത്തുക. 4. ഓരോ ഉപമയും വ്യക്തിഗതമായി പഠിക്കുക, അതിന്റെ ഘടകങ്ങളും പ്രധാന പോയിന്റ് എന്താണെന്ന് നിങ്ങൾ കരുതുന്നു. 5. ഈ ഉപമകളിൽ നിങ്ങൾ എന്താണ് പഠിച്ചത്? ക്ലാസിൽ ചർച്ച ചെയ്യാനോ പങ്കിടാനോ ഓരോ ഉപമയ്ക്കുമുള്ള വ്യക്തിഗത ആപ്ലിക്കേഷനുകൾ ലിസ്റ്റ് ചെയ്യുക. പ്രത്യേകിച്ചും മനുഷ്യരുടെ ഹൃദയങ്ങളായ മണ്ണിലേക്ക് നോക്കുക (എത്രപേർക്ക് ഫലം ഉണ്ടായിരുന്നു?) എന്താണ് വ്യത്യാസം വരുത്തിയത്? ശുശ്രൂഷ മനസ്സിലാക്കാൻ ഇത് നിങ്ങളെ എങ്ങനെ സഹായിക്കും? യേശു യേശുവാവ് 6 ഉദ്ധരിക്കുന്നു, അത് 5 തവണ വായിക്കുകയും അധ്യായം വിശദീകരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. ഉപമകളുമായി ഇത് എങ്ങനെ യോജിക്കുന്നു? മത്തായി 21:33-22:14, മാർക്കോസ് 3:20-30, 12:1-12, സങ്കീർത്തനം 118:22-23 ഉദ്ധരിച്ചിരിക്കുന്നത് വിശദീകരിക്കുക, യേശുവിന്റെ വീക്ഷണത്തിൽ ഇത് വായിക്കുക.

**ആഴ്ച 5 കപടനാട്യക്കാർ / അഭിനേതാക്കൾ / പുളിപ്പിച്ചത്**

ഓർക്കുക: ലൂക്കോസ് 12:1. കപടനാട്യക്കാരൻ എന്ന ഗ്രീക്ക് പദം ഒരു വേദിയിലെ അഭിനേതാക്കളെയാണ് ഉപയോഗിച്ചത്. ജീവിക്കാത്തത് അഭിനയിക്കുന്ന പ്രകടനക്കാർ. പ്രസംഗകരും അതു ചെയ്യുന്നു. മത്തായി 23 ഒരിടത്ത് അഞ്ച് തവണയെങ്കിലും വായിക്കുക. ജനക്കൂട്ടത്തോടുള്ള യേശുവിന്റെ അവസാന വാക്കുകളാണിത്. 22-ാം അധ്യായത്തിൽ ശാസ്ത്രീമാരുടെയും പരീശന്മാരുടെയും പരസ്യമായ ഈ ശാസനയിലേക്ക് നയിച്ചത് എന്താണ്? 23:1-7 പരീശന്റെ പ്രവൃത്തികളെ വിവരിക്കുന്നത് നിങ്ങൾ ശ്രദ്ധിക്കും. അവർ എന്താണ് ചെയ്യുന്നതെന്ന് പട്ടികപ്പെടുത്തുക. ഞങ്ങൾ എന്തു പരീശൻ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നു? ചിന്തിക്കുക, വ്യക്തമായി പറയുക. 23:13-36-ൽ യേശു പരീശന്മാർക്കും അവരുടെ ശാസ്ത്രീമാർക്കും എതിരെ ഏഴു കഷ്ടതകൾ പ്രഖ്യാപിക്കുന്നു. ഏഴ് എന്താണ്, ഇന്നത്തെ

അവരുടെ ആധുനിക രീതികൾ എന്തൊക്കെയാണ്? ഏതെല്ലാം വിധങ്ങളിൽ നാം പരീശമാരാണു്? എങ്ങനെയാണ് പരീശൻ-അഭിനയം വിലയിരുത്തപ്പെട്ടത്? (കുറിപ്പ് 23:37-39, അധ്യായം 24) അവരുടെ ഏക പ്രതീക്ഷ എന്തായിരുന്നു? എന്തുകൊണ്ടാണ് മത്തായി 16:5-12, മർക്കോസ് 8:13-21, ലൂക്കോസ് 12:1-3 എന്നിവയിൽ യേശു തന്റെ ശിഷ്യന്മാർക്ക് മുന്നറിയിപ്പ് നൽകുന്നത്. 1 കൊരിന്ത്യർ 5:1-8-ലെ പുളിമാവ് എന്താണ്, 6-ാം വാക്യത്തിലും ഗലാത്യർ 5:9-ലും അതിന്റെ പ്രശ്നം. നമ്മുടെ ഫരിസേയ പ്രവർത്തനത്തിന് ഏതെല്ലാം വിധങ്ങളിൽ നാം വിധിക്കപ്പെടും? നമ്മൾ എങ്ങനെ, "സൂക്ഷിക്കുക." എന്താണ് നമ്മുടെ പ്രതീക്ഷ?

**ആഴ്ച 6 ഇത് എങ്ങനെ കുഴപ്പത്തിലാക്കാം**

ഓർമ്മിക്കുക: നിങ്ങൾക്ക് ഇഷ്ടമുള്ള 2 വാക്യങ്ങൾ. 1 കൊരിന്ത്യർ 2:1-3:17 5 തവണയെങ്കിലും വായിക്കുക. 2:1-5 പൗലോസിന്റെ സന്ദേശവും രീതിയും ഫലവും വിശദീകരിക്കുക. 2:6-16-ൽ, ദൈവത്തിന്റെ മനസ്സിൽ നിന്ന് സത്യം നമ്മുടെ മനസ്സിലേക്ക് എങ്ങനെ എത്തിച്ചേരുന്നുവെന്ന് പൗലോസ് വിശദീകരിക്കുന്നു. പ്രക്രിയ വിശദമാക്കുമോ? (ശ്രദ്ധിക്കുക: ഞങ്ങളും ഞങ്ങളും, തിരുവെഴുത്തുകളുടെ എഴുത്തുകാരായ അപ്പോസ്തലന്മാരെ പരാമർശിക്കുന്നു). 3:1-4-ൽ വിശദീകരിക്കുക, പ്രക്രിയ എങ്ങനെയാണ് തകർന്നതെന്ന് അദ്ദേഹം വിശദീകരിക്കുന്നു. അത് എന്തായിരുന്നു? പ്രശ്നം? 3:4-16-ൽ, നേതൃത്വത്തെക്കുറിച്ചുള്ള തെറ്റായ വീക്ഷണം അദ്ദേഹം എങ്ങനെ തിരുത്തുന്നു? നേതൃത്വ പ്രക്രിയ എന്താണ്? സ്വർണ്ണം, വെള്ളി, വിലയേറിയ കല്ലുകൾ എന്നിവ ഉപയോഗിച്ച് നിങ്ങൾ എങ്ങനെ നിർമ്മിക്കും? 1:1-3:17 മൂന്ന് തവണ കൂടി വായിക്കുകയും എല്ലാ മുന്നറിയിപ്പുകളും കമാൻഡുകളും തിരുത്തലുകളും ലിസ്റ്റ് ചെയ്യുകയും വ്യക്തിഗത ആപ്ലിക്കേഷനുകൾ എഴുതുകയും ചെയ്യുക. നിങ്ങൾ എങ്ങനെ ആത്മാവാണു് (അതായത്, പ്രകൃതി മനുഷ്യൻ), ജഡികനാണു്, ഈ

ഭാഗത്തിലെ ഉത്തരം എന്താണു്? 3:18-4:21 അഞ്ച് പ്രാവശ്യം വായിക്കുക, നിങ്ങൾ എങ്ങനെയാണ് ഒരു പള്ളിയെ നശിപ്പിക്കുന്നത് എന്ന് സന്ദർഭത്തിൽ ശ്രദ്ധാപൂർവ്വം വിശദീകരിക്കുക. 4:1-5-ൽ നിങ്ങൾ എങ്ങനെയാണ് ഒരു നേതാവിനെ വിലയിരുത്തുന്നത്? 3:21 ഉപയോഗിച്ച് ഇത് സന്ദർഭത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി വിശദീകരിക്കുക. 4:6-13 അവന്റെ ആശയത്തോടു് എങ്ങനെ കൂട്ടിച്ചേർക്കുന്നു? 6-ാം വാക്യത്തിൽ, "നിറഞ്ഞ, സമ്പന്നരായ, രാജാക്കന്മാർ", സ്റ്റോയിക് തത്ത്വചിന്ത ഉപയോഗിക്കുന്നു. "ഞാൻ ആരോ ആണു്, ഞാൻ ആരോ ആണു്, ഞാൻ ആരോ ആണു്" എന്നതുപോലെ, തങ്ങളോടുതന്നെ കാര്യങ്ങൾ ആവർത്തിച്ച് ആവർത്തിച്ചുകൊണ്ടു് വൈകാരിക മനസ്സ് മാറ്റുന്നത് സ്റ്റോയിക് പരിശീലിച്ചു. ശുശ്രൂഷയിലെ നമ്മുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളും പ്രതീക്ഷകളും എന്തൊക്കെയാണ്? 4:14-21-ൽ ഒരു പിതാവ് ഒരു മകനോടുള്ള ശക്തമായ പ്രബോധനമാണു്. എന്തുകൊണ്ടാണു് പോൾ ഇത്ര കർക്കശക്കാരൻ? 4:19-20, അധ്യായം 5 എന്നിവയുമായി താരതമ്യം ചെയ്യുക. നിഗമനങ്ങൾ? ഒരു പ്രാദേശിക സഭയിലെ അധികാരത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനം എന്താണു്? ഈ അധികാരം അഴിച്ചുവിടാൻ നേതാക്കൾ എന്തുചെയ്യുകയും ചെയ്യാതിരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു?

**മന്ത്രാലയത്തിന്റെ 7-ാം ആഴ്ച അവശ്യ കാര്യങ്ങൾ**

ഓർമ്മിക്കുക: നിങ്ങൾക്ക് ഇഷ്ടമുള്ള 2 വാക്യങ്ങൾ. 2 കൊരിന്ത്യർ 2:12-7:1 പൗലോസിന്റെ വിപുലമായ ആത്മകഥയാണ്, കൊരിന്ത്യൻ സഭയ്ക്കുള്ള തന്റെ ശുശ്രൂഷയുടെ അവശ്യ ഘടകങ്ങൾ. ഈ ഭാഗം 5 തവണ വായിച്ച് ആ ഘടകങ്ങളുടെ ഒരു ലിസ്റ്റ് ഉണ്ടാക്കുക.

**8-ാം ആഴ്ച സഭാ നേതാക്കൾക്കുള്ള കൽപ്പനകൾ (1)**

1, 2 തിമോത്തിയും ടൈറ്റസും യുവ പ്രസംഗകർക്ക് വേണ്ടിയുള്ള പൗലോസിന്റെ വാട്ട് ടു ഡു മാനുവലുകളാണ്. 1 തിമോത്തി 2 തവണ വായിക്കുക, ഓരോ അധ്യായവും നിങ്ങളുടെ സ്വന്തം വാക്കുകളിൽ

സംഗ്രഹിക്കുക. എന്തെങ്കിലും ചെയ്യാനോ ചെയ്യാതിരിക്കാനോ ഉള്ള എല്ലാ കമാൻഡുകളും ലിസ്റ്റ് ചെയ്യുക. ആവശ്യം, നിങ്ങൾ വേണം, "\_\_\_\_\_ ആകുക" എന്നിങ്ങനെയുള്ള വാക്കുകൾക്കായി നോക്കുക. പ്രവൃത്തികൾ 15 മുതൽ 2 തവണ വരെ വായിക്കുക. അവർ കൈകാര്യം ചെയ്ത പ്രശ്നം എന്താണ്? പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാൻ ആരാണ് കണ്ടുമുട്ടിയത്? അവരുടെ വാദങ്ങളും നിഗമനങ്ങളും നിങ്ങളുടെ സ്വന്തം വാക്കുകളിൽ എഴുതുക. 19-20 വാക്യങ്ങളിലെ 4 കാര്യങ്ങളാണ് അവ ചെയ്യേണ്ടത്? അപ്പോസ്തലന്മാരുടെയും സഭാ മേലധ്യക്ഷന്മാരുടെയും എഴുത്തുകൾ ഇന്ന് ഉയർന്നുവരുന്ന പ്രശ്നങ്ങളെ അഭിമുഖീകരിക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് നിങ്ങൾ കരുതുന്നുണ്ടോ? നിങ്ങളുടെ കാഴ്ചപ്പാടുകൾ വിശദീകരിക്കുക. ഈ പഠനത്തിൽ നിന്ന് നിങ്ങൾ എന്ത് മന്ത്രാലയ തത്വങ്ങൾ ശേഖരിച്ചു?

**9-ാം ആഴ്ച സഭാ നേതാക്കൾക്കുള്ള കൽപ്പനകൾ (2)**  
 ഓർമ്മിക്കുക: നിങ്ങൾക്ക് ഇഷ്ടമുള്ള 2 വാക്യങ്ങൾ. 2 തിമോത്തി കുറഞ്ഞത് 3 തവണ വായിക്കുക. ഓരോ അധ്യായവും സംഗ്രഹിക്കുക, എന്തെങ്കിലും ചെയ്യാനോ ചെയ്യാതിരിക്കാനോ ഉള്ള എല്ലാ കമാൻഡുകളും ലിസ്റ്റ് ചെയ്യുക. ആവശ്യം, നിങ്ങൾ വേണം, "\_\_\_\_\_ ആകുക" എന്നിങ്ങനെയുള്ള വാക്കുകൾക്കായി നോക്കുക. സഭാ നേതാക്കൾക്ക് എഴുതിയ 3 കത്തുകളെല്ലാം ആരംഭിക്കുന്നത്: കൃപ, കരുണ, സമാധാനം. എപ്പോൾ, എന്തുകൊണ്ട് സഭാ നേതാക്കൾക്ക് ഇവ ആവശ്യമാണ്?

**10-ാം ആഴ്ച സഭാ നേതാക്കൾക്കുള്ള കൽപ്പനകൾ (3)**  
 ടൈറ്റസ് 5 തവണ വായിച്ച് 1:2-3, 5 എന്നിവ ഓർമ്മിക്കുക. ഓരോ അധ്യായവും സംഗ്രഹിക്കുക, എന്തെങ്കിലും ചെയ്യേണ്ടതോ ചെയ്യാത്തതോ ആയ എല്ലാ കമാൻഡുകളും ലിസ്റ്റ് ചെയ്യുക. ആവശ്യം, നിങ്ങൾ വേണം, "\_\_\_\_\_ ആകുക" എന്നിങ്ങനെയുള്ള വാക്കുകൾക്കായി നോക്കുക. പ്രായമായ സ്ത്രീകൾ എന്താണ് പഠിപ്പിക്കുന്നതെന്നും

ആരാണെന്നും വിശദീകരിക്കുക. 2:1-10 നിങ്ങളുടെ സ്വന്തം വാക്കുകളിൽ വിശദീകരിക്കുക.

**ആഴ്ച 11 അപ്പോസ്തലന്മാരുടെ താഴ്ച**  
 2 കൊരിന്ത്യർ 12:12, മർക്കോസ് 3:14 ഓർക്കുക. ഗലാത്യർ 1:1, 1 തിമോത്തി 1:12-17, 2:7 വായിക്കുക പൗലോസ് എങ്ങനെയാണ് അപ്പോസ്തലനായത്? ഗലാത്യർ 1:1 നിങ്ങളുടെ സ്വന്തം വാക്കുകളിൽ എഴുതുക. കുറിപ്പ് 7 "ഞാൻ ഒരു അപ്പോസ്തലനാണ്", 8 "അതിനാൽ എനിക്ക് ഇത് വേണം." 2 കൊരിന്ത്യർ 12:12-ൽ, സഭയ്ക്ക് ഒരു യഥാർത്ഥ അപ്പോസ്തലനെ എങ്ങനെ തിരിച്ചറിയാൻ കഴിയുമെന്ന് വിശദീകരിക്കുക? മത്തായി 10:1-6, 19:28, മർക്കോസ് 3:13-19, 6:7-13, ലൂക്കോസ് 6:12-16, 9:1-6, യോഹന്നാൻ 6:70 എന്നിവയിൽ അവർ എങ്ങനെയാണ് അപ്പോസ്തലന്മാർ ആയത്. പ്രവൃത്തികൾ 1:6-8 (പ്രവൃത്തികളിലെ എല്ലാ പ്രഭാഷണങ്ങളിലും അവർ അവന്റെ പഠിപ്പിക്കലിനും പുനരുത്ഥാനത്തിനും സാക്ഷ്യം വഹിക്കും! ആർക്കും അത് ചെയ്യാൻ കഴിയില്ല.), 1:15-26 (യൂദാസിനെ മാറ്റിസ്ഥാപിക്കാൻ എന്താണ് വേണ്ടത്?) 6:6 പന്ത്രണ്ടുപേരും ആദ്യത്തെ ഡീക്കൻമാരുടെ മേൽ കൈവെച്ചു, എന്നിരുന്നാലും ആരും അപ്പോസ്തലന്മാരുടെ മേൽ കൈവെച്ചില്ല, അവരെ നിയമിക്കുകയും പദവി നൽകുകയും ചെയ്ത് യേശു തന്നെയായിരുന്നു. പ്രവൃത്തികൾ 8:4-29 വായിക്കുക, ശമര്യക്കാരെ (പകുതി യഹൂദരും പകുതി വിജാതീയരും) പരിശുദ്ധാത്മാവിനെ സ്വീകരിക്കാൻ ദൈവം അനുവദിക്കുന്നതിന് മുമ്പ് അപ്പോസ്തലന്മാർ സന്നിഹിതരായിരിക്കണം. ആദ്യത്തെ വിജാതീയരെ പരിശുദ്ധാത്മാവിനെ സ്വീകരിക്കാൻ ദൈവം അനുവദിക്കുന്നതിന് മുമ്പായി ഒരു അപ്പോസ്തലൻ വീണ്ടും ഹാജരാകേണ്ട പ്രവൃത്തികൾ 10 വായിക്കുക. യേശുവിന്റെ അധികാരം സ്ഥിരീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നേരിട്ടുള്ള കണ്ണിയാണ് അപ്പോസ്തലന്മാർ. 1 കൊരിന്ത്യർ 15:1-11. വെളിപാട് 21:9-14 വായിക്കുക, 9-ൽ അവനെ എന്താണ് കാണിക്കുന്നത്? 10-ൽ അവൻ എന്താണ് കണ്ടത്?

14-ൽ 12 അപ്പോസ്തലന്മാർ എന്താണ്? എഫെസ്യർ 2:19-22 (അക്ഷരാർത്ഥത്തിൽ "പ്രവാചകന്മാരും ആയ അപ്പോസ്തലന്മാർ") പന്ത്രണ്ട് എന്താണ്? 1 തിമൊഥെയോസ് 1:12-17-ൽ പൗലോസ് എങ്ങനെയാണ് തന്നെത്തന്നെ വീക്ഷിക്കുന്നത്. ശുശ്രൂഷയിൽ ഏർപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന ഒരു മനുഷ്യൻ എന്തിന് സ്വയം ഇങ്ങനെ കാണണം. തന്റെ വിനയവും കൃപയും കാര്യങ്ങളും ആവശ്യമുള്ള ഒരു വിഡ്ഢിയായിരുന്നു താൻ എന്നും പൗലോസ് ഓർക്കുന്നു. പ്രവൃത്തികൾ 8:1-4, 9:1-31 വായിക്കുക നിങ്ങളുടെ നിരീക്ഷണങ്ങൾ എഴുതുക. പോൾ വളരെ ധീരനായിരുന്നു, പക്ഷേ തെറ്റായ വഴിയിലായിരുന്നു. 9:30-ൽ സഭ അവനോട് എന്താണ് ചെയ്തത്? ശൗലിനെ (പൗലോസിനെ) ടാർസസിലേക്ക് അയച്ചതിന്റെ 31-ാം വാക്യത്തിലെ ഫലം എന്തായിരുന്നു? പ്രവൃത്തികൾ 11:9-27 വായിക്കുക (ചില ചരിത്രത്തിന് ഗലാത്യർ 1:11-24 വായിക്കുക). ശൗലിനെ (പൗലോസ്) ആദ്യം ചെയ്തതുപോലെ സ്വയം നിയമിക്കുന്നതിനുപകരം ഇപ്പോൾ മറ്റുള്ളവർ ശുശ്രൂഷയിലേക്ക് കൊണ്ടുവന്നു. പ്രവൃത്തികൾ 12:25-13:12 വായിക്കുക. 13:9 ൽ ശൗലിന് ഇപ്പോൾ പോൾ എന്ന ലാറ്റിൻ നാമമുണ്ട്; ചെറിയതോ അപ്രധാനമോ എന്നർത്ഥം. എന്തുകൊണ്ടാണ് ശൗൽ തന്റെ പേര് പോൾ എന്ന് മാറ്റിയതെന്ന് നിങ്ങൾ കരുതുന്നു? അവനിൽ എന്താണ് മാറിയത്? 2 കൊരിന്ത്യർ 11:30-33 വായിക്കുക, ബാസ്റ്ററ്റ് അക്കൗണ്ട് തന്റെ ജീവിതത്തിലെ ബലഹീനതയുടെ സമയമായിരുന്നുവെന്ന് പോൾ പറയുന്നു. പന്ത്രണ്ടുപേരെ യേശു നിയോഗിച്ചു, അവർക്ക് അപ്പോസ്തലന്മാർ എന്ന സ്ഥാനപ്പേര് നൽകി, അവരുടെ യോഗ്യതകൾക്കായി എന്തും സുഖപ്പെടുത്താനും അത്ഭുതങ്ങൾ ചെയ്യാനും, മനുഷ്യരെ അന്ധതയിലാക്കാനും, തിരുവെഴുത്തുകൾ എഴുതാനും, ഭൂമിയിലെ ഏത് സഭയെയും ആജ്ഞാപിക്കാനും അധികാരം നൽകി. 1 കൊരിന്ത്യർ 4:9-13, 9:1-6, 12:28-13:1 എന്നിവയിൽ ദൈവം അപ്പോസ്തലന്മാരോട് എങ്ങനെ പെരുമാറി. 2 കൊരിന്ത്യർ 11:1-15, വെളിപ്പാട് 2:2.

**ആഴ്ച 12 ആളുകൾക്ക് ഭക്ഷണം നൽകുന്നു**  
 യോഹന്നാൻ 6:35 ഓർമ്മിക്കുക, ഒരാൾ തന്റെ വിശപ്പും ദാഹവും എങ്ങനെ ശമിപ്പിക്കുന്നുവെന്ന് വിശദീകരിക്കുക. "ഞാൻ നിങ്ങളോട് സംസാരിക്കുന്ന വാക്കുകൾ ആത്മാവും സത്യവുമാണ്, ജഡത്തിന് ഒരു പ്രയോജനവുമില്ല!" ആരും ഭക്ഷണം ചോദിച്ചില്ല എന്നതാണ് ആശ്ചര്യത്തിന് ഭക്ഷണം നൽകുന്നതിലെ രസകരമായ കാര്യം. 5,000 പേർക്ക് ഭക്ഷണം നൽകുന്നത് നാല് സുവിശേഷങ്ങളിലെയും ഒരേയൊരു അത്ഭുതമാണ്. മത്തായി 14:13-21, മർക്കോസ് 6:30-34, 8:13-21, ലൂക്കോസ് 9:10-17, യോഹന്നാൻ 6:1-40 എന്നിവ പലതവണ വായിക്കുക. യേശു എന്താണ് ചെയ്യുന്നതെന്ന് നിങ്ങളോട് പറയുന്ന പ്രധാന വാക്യങ്ങൾക്കായി നോക്കുക. അവർക്ക് ഭക്ഷണം കൊടുക്കാൻ യേശു ആരോട് പറഞ്ഞു? അവർ എന്താണ് ആരംഭിച്ചത്? "എന്റെ അടുക്കൽ കൊണ്ടുവരിക" യേശു പറഞ്ഞു. ആരാണ് അത് പാസാക്കിയത്? യേശു മറ്റുള്ളവരിലൂടെ പ്രവർത്തിക്കുന്നു. ഈ കാര്യങ്ങളും മറ്റു പലതും ഖണ്ഡികകളിൽ ഉണ്ട്. ജനക്കൂട്ടത്തെ പോറ്റുന്നതിനെക്കുറിച്ച് യേശു എന്താണ് അപ്പോസ്തലന്മാരെ പഠിപ്പിക്കുന്നത്? ഭൗതിക അപ്പമോ ആത്മീയമോ? അവർ എങ്ങനെയാണ് യേശുവിനെ വിരുന്ന് കഴിക്കുന്നത്? സ്വർഗത്തിൽനിന്ന് ഇറങ്ങിവന്ന ജീവന്റെ അപ്പം നിങ്ങൾ അവർക്ക് എങ്ങനെ നൽകും?

**ആഴ്ച 13 നിങ്ങളുടെ ഗൈഡ്**  
 നിങ്ങളുടെ കുറിപ്പുകൾ ഉപയോഗിച്ച്, മന്ത്രാലയ ഗൈഡിന്റെ നിങ്ങളുടെ സ്വന്തം തത്വങ്ങൾ എഴുതുക.

**ആഴ്ച 14 നിങ്ങളുടെ ഗൈഡ് വായിക്കുന്നു**  
 നിങ്ങൾക്ക് ഒരു ചർച്ചാ ഗ്രൂപ്പോ പ്രൊഫസറോ ഉണ്ടെങ്കിൽ, നിങ്ങളുടെ മന്ത്രാലയത്തിന്റെ തത്വങ്ങൾ വായിച്ച് അവരുടെ പ്രതികരണം നേടുക.

അവസാന കുറിപ്പ്: ശുശ്രൂഷയിലുള്ള പലരും സ്വന്തം മഹത്വം തേടുകയും ഒരു പിതാവായി പഠിപ്പിക്കുകയും മുതിർന്ന കുട്ടികളെ വളർത്തുകയും ചെയ്യുന്നതിനേക്കാൾ പ്രകടനം നടത്താൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. പുത്രൻ, തിരുവെഴുത്തിലെ ഒരു വിദ്യാർത്ഥിയെ ഉദ്ദേശിച്ചുള്ള പദമായിരുന്നു. യേശു ശ്രേഷ്ഠനാണ്. പരിശുദ്ധാത്മാവ് നിങ്ങൾക്കുവേണ്ടി കഷ്ടപ്പെടുകയും മരിക്കുകയും ചെയ്തില്ല, നിങ്ങൾക്കുവേണ്ടി അവന്റെ രക്തം ചൊരിഞ്ഞില്ല, നിങ്ങൾക്കായി ശവക്കുഴിയിൽ പോകുക, നിങ്ങൾക്കായി ഉയിർത്തെഴുന്നേൽക്കുക, നിങ്ങൾക്കായി പിതാവിന്റെ വലത്തുഭാഗത്തല്ല, യേശു പറഞ്ഞതുപോലെ നിങ്ങളെ സ്നേഹിച്ചിട്ടില്ല. ഒരു വ്യക്തിക്ക് ഉണ്ടായിരിക്കാവുന്ന ഏറ്റവും വലിയ സ്നേഹം, അത് ഒരു സുഹൃത്തിന് വേണ്ടി തന്റെ ജീവൻ സമർപ്പിക്കുക എന്നതാണ്, അത് ആത്മാവ് ചെയ്തില്ല. യേശു ശ്രേഷ്ഠനാണ്! യേശുവിന് സ്വർഗ്ഗത്തിലും ഭൂമിയിലും എല്ലാ അധികാരവും ഉണ്ട്, ആത്മാവിന് ഇല്ല. തങ്ങളുടെ വികാരങ്ങളോ സ്വന്തം ചിന്തകളോ ദൈവമാണെന്ന് കരുതുന്ന വിഗ്രഹാരാധന പലരും പരിശീലിക്കുന്നു (യെഹെസ്കേൽ 13:3, കൊലോസ്യർ 2:18-19). ഇതിനർത്ഥം അവർ യഥാർത്ഥത്തിൽ സ്വന്തം വികാരങ്ങളെയും ചിന്തകളെയും ആരാധിക്കുന്നു എന്നാണ്. ഒരു മനുഷ്യന്റെ വികാരങ്ങളും വികാരങ്ങളും ദൈവമല്ല. പ്രസംഗത്തിലെ വികാരങ്ങൾ യേശുവിനെ കുറിച്ചും തിരുവെഴുത്തുകൾ വഴിയുള്ള അവന്റെ പഠിപ്പിക്കലുകളെ കുറിച്ചും പൂർണ്ണമാക്കപ്പെടുന്നതിൽ നിന്നും ആളുകളെ വ്യതിചലിപ്പിച്ചേക്കാം. അവരുടെ കണ്ണുകൾക്ക് സൗഖ്യം ലഭിക്കാനും തിരുവെഴുത്തുകളിൽ അവനെ കാണാനും, അവനെ അനുസരണയോടെ കേൾക്കാൻ ചെവികൾ സുഖപ്പെടാനും, അവനെ സേവിക്കാൻ കൈകൾ സുഖപ്പെടാനും, അവന്റെ വഴികളിൽ നടക്കാൻ കാലുകൾ സുഖപ്പെടാനും, അവനെ വസ്ത്രം ധരിക്കാനും അവരുടെ ശരിയായ മനസ്സിനും അത്ഭുതങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാട്ടിയത് ഇതാണ്. യഥാർത്ഥ

ക്രിസ്ത്യാനികൾ ഉള്ളിൽ സുഖം പ്രാപിക്കുകയും ശരീരത്തിന്റെ വീണ്ടെടുപ്പിനായി പുനരുത്ഥാനത്തിനായി കാത്തിരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു (റോമർ 8). ആളുകൾക്ക് തിരുവെഴുത്തുകൾ വായിക്കുക, നിങ്ങൾ അവരെ പൂർണ്ണമാക്കും, നിങ്ങളെത്തന്നെ. ഈ വിധത്തിൽ തന്റെ ആടുകളെ സ്നേഹിച്ചതിന് യേശു നിങ്ങളെ സ്നേഹിക്കും. ശുദ്ധഗ്രന്ഥത്തിന്റെ പ്രസംഗത്താൽ ആളുകൾ പൂർണ്ണരും പകപതയുള്ളവരുമായി മാറുന്നില്ലെങ്കിൽ, ശുശ്രൂഷ പരാജയമാണ്. ആദ്യം ദൈവരാജ്യം അന്വേഷിക്കുക, ഭക്ഷണവും വസ്ത്രവും നിങ്ങൾക്കു നൽകും എന്ന് യേശു പറഞ്ഞു. ഭിക്ഷാടനം ഒരു ജീവിതമാർഗമായിരിക്കുന്ന ശുശ്രൂഷകൾ, യേശു താൻ പറഞ്ഞതുപോലെ തങ്ങൾക്ക് നൽകിയിട്ടില്ലെന്ന് സമ്മതിക്കുന്നു. എന്തോ കൃഷ്ടമുണ്ട്. തന്നെ ഉത്സാഹത്തോടെ അന്വേഷിക്കുന്നവർക്ക് ദൈവം പ്രതിഫലം നൽകുന്നവനാണ്. നശിച്ചുപോകുന്ന ഭക്ഷണത്തിനുവേണ്ടി അദ്ധ്വാനിക്കരുത്, നിത്യജീവനിലേക്ക് നിലനിൽക്കുന്ന ഭക്ഷണത്തിനാണ്.